РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

ПРОЕКТ «СТИМУЛИРОВАНИЕ ПРОДУКТИВНЫХ ИННОВАЦИЙ»

ПОДПРОЕКТ: АРР-88С-17/0290Р «Инновационные технологии использования твердых техногенных отходов предприятий теплоэнергетики и металлургии Павлодарской области в производстве строительных материалов»
Источник финансирования: Грант от ГУ «Комитет науки Министерства образования и науки Республики Казахстан»
Соглашение о гранте: Соглашение о Гранте №65 от 30.11.2017 г.
	Наименование задания:
	Наименование закупок согласно Плану закупок Подпроекта

	Кладовщик
	Кладовщик


ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

ОТ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ» получило Грант от ГУ «Комитет науки Министерства образования и науки Республики Казахстан», согласно Соглашению о Гранте №65 от 30.11.2017 г.
Услуги включают:

Кладовщик (консультационные услуги)
ОБЪЕМ И СОДЕРЖАНИЕ УСЛУГ

Консультант осуществляет свои функции и обязанности в соответствии с требованиями, правилами и процедурами, изложенными в Соглашении о Гранте (далее – Соглашение), Фидуциарном руководстве для получателей грантов на осуществление Подпроектов (далее Руководство) и других документах Подпроекта.

Обязанности включают:
· Осуществляет свои функции и обязанности в соответствии с действующим законодательством Республики Казахстан, требованиями, правилами и процедурами, изложенными в Соглашении о гранте, Фидуциарном руководстве для получателей грантов ГСНС/ГМНС, Руководстве участникам конкурса на получение грантов ГСНС/ГМНС и других документах Проекта;
· Ведение учета складских операций;

· Слежение за наличием и исправностью противопожарных средств, состоянием помещений, оборудования и инвентаря на складе и обеспечение их своевременного ремонта; 

· Организация погрузочно-разгрузочных работ на складе с соблюдением правил охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной защиты; 

· Обеспечение сбора, хранения и своевременного возврата многооборотной тары; обеспечение комплектации партий товаров по заявкам покупателей / руководства ТОО.

· Выполнение оформления и сдачи приходно-расходных документов.

· Составление установленной отчетности.

· Организация проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей

· Обеспечение соблюдения техники безопасности при экономном использовании всех видов ресурсов;
· Обеспечение сохранности собственности предприятия.
ТРЕБУЕМАЯ КВАЛИФИКАЦИЯ И ОСНОВА ДЛЯ ОЦЕНКИ (ОЦЕНОЧНЫЕ КРИТЕРИИ)

- образование - среднее профессиональное или высшее,
- опыт работы не менее 1 года
- знание руководящих и нормативных документов, касающихся организации складского хозяйства;
- знание правил учета, хранения, движения материальных ценностей на складе, а также правила оформления сопроводительных документов на них; правил проведения инвентаризации; правил и порядка хранения и складирования товаров и материалов, положений и инструкций по их учету; правил противопожарной безопасности по хранению материалов и содержанию служебных помещений; правил техники безопасности при хранении и перемещении токсичных, пожаро- и взрывоопасных материалов, топлива и смазки.
Задание рассчитано на срок от даты подписания контракта до 30 ноября 2018 года включительно. Заказчик намерен подписать Договор сроком до 30 ноября 2018 года включительно с возможным продлением Договора в последующие годы в зависимости от качества предоставляемых услуг бухгалтера и сроков реализации Проекта
ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ» приглашает индивидуальных консультантов предоставить выражение заинтересованности на оказание вышеуказанных услуг. Заинтересованные индивидуальные консультанты должны предоставить информацию с указанием квалификации, необходимой для выполнения услуг.
Индивидуальные консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами, указанными в Руководстве Всемирного Банка «Отбор и наем консультантов в рамках займов МБРР, кредитов и грантов МАР, предоставляемых заемщикам Всемирного Банка» от января 2011 года в редакции от июля 2014 года.
Заинтересованные индивидуальные консультанты могут получить дополнительную информацию по электронному адресу или телефонам, указанным ниже в рабочие часы с 9.00 до 18.00 (время г. Астана).
Выражения заинтересованности принимаются до 18:00 (время г. Астана) третьего дня с даты публикации объявления (дата публикации считается первым днем) на электронный адрес ecostroi_nii_pv@mail.ru и должны быть представлены в виде резюме на казахском и/или русском с приложением подтверждающих документов. Необходимо указать тему письма: «Отбор Кладовщика»
ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ»
г. Павлодар, ул. Толстого 99 оф. 211,316
Тел.: +7-702-195-9205, +7-705-198-2155
E-mail: ecostroi_nii_pv@mail.ru
Вниманию: 

Арынгазина Капара Шакимовича, 

Руководителя Подпроекта
