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	Сроки реализации:
	2021-2023 гг.

	Актуальность:
	Актуальностью данного проекта выступает неэффективность классической модели вуза в реалиях рыночной экономики. Возникла проблема совершенствования вузовского менеджмента и развития в них предпринимательской деятельности. При этом наибольший интерес представляют пути трансформации вузов в организации нового предпринимательского типа, ориентированных на удовлетворение потребностей рынка, получение прибыли, развитие инновационных технологий, поддержку наукоемких исследовательских проектов и управление ими. Предпосылкой к разработке научного проекта послужило отсутствие объективного и всестороннего анализа их трансформации в предпринимательские вузы.

	Цель:
	Цель проекта – на основе исследования зарубежного и отечественного опыта изучить влияние факторов глобальной экономики на проблемы трансформации системы высшего образования, перехода от традиционного университета к предпринимательскому,показать вовлечение бизнес-структур в сферу образовательно-инновационных технологий.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	В соответствии с задачами исследования в научно-исследовательской части достигнуты такие показатели как: 
- впервые предпринимательские университеты проанализированы через призму теоретико-методологического подхода, изучены модели и опыт зарубежных, российских и казахстанских университетов; 
- на огромном массиве исследовательского материала рассмотрено понятие предпринимательского университета, представлена эволюция данного феномена и его характеристики. Установлено, что данное понятиеноситэволюционный характер, дополняется и уточняется в ходе самоценки университов в процессе их трансформаций и развития;
- на основе изучения трансформационных механизмов классических моделей университетов к предпринимательским, представлены современные типы предпринимательских университетов. Показано каким образом происходит ре-институциализация академической жизни и формирование новых моделей и типов предпринимательских университетов;  
· представлена типология и многообразие конфигураций предпринимательских университетов, отличающихся по формату, организационно-управленческой деятельности, корпоративной культуре в контесте развития 4 моделей университетов: формата U1.0, формата U2.0, формата U3.0,  формата U4.0.;
· проанализирована и обозначена трансформационная политика МОН РК и отдельных казахстанских вузов, ориентированных на предпринимательство, как начальная стадия системных изменений с отсроченным результатом;
· выявлены зоны риска трасформационных процессов таких, как стагнационность и инертность ППС, понимание университета только как центра знаний и исследования;
- подготовлен и обобщен эмпирический материал по изучению предпринимательских компетенций обучающихся НАО «Торайгыров университет», показавший  средний уровень удовлетворенности обучающихся предпринимательскими навыками и компетенциями, полученными в рамках «Развитие предпринимательского образования в НАО «Торайгыров университет», а также мнение экспертов из числа ППС и АУП, вовлеченных в развитие предпринимательского направления.
В рамках исследования проведен ряд научно-организационных мероприятий:
- проведен сбор и анализ литературы и источников, опубликованных на русском, казахском и английском языках, по результатам которого выпущен библиографический каталог трудов, включающий источники зарубежной и отечественной литературы и в том числе исследования участников проекта;
- рассмотрена модель предпринимательских университетов: американская, предложенная Ицковицем, европейская модель, предложенная Кларком, рассмотрены процессы формирования университетов 3.0 и 4.0 в России и Казахстане. 
- изучена и проанализирована реализация деятельности казахстанских предпринимательских университетов, проблемы и тенденции развития;
- опубликованы 2 статьи в журналах, рекомендуемых КОКСОН, более 10 статей в материалах международных и региональных конференций, сдана в печать статья в журнал входящий в базу индексирования Scopus;
- 30 сентября 2021 года в режиме формата онлайн и оффлайн проведена международная научно-практическая конференция «Университеты будущего», в которой принимали участие представители Болгарии, РФ, Украины, представители МОН РК и казахстанских вузов – ИФПР КН МОН РК, AlmaU, Astana IT university, Академии государственного управления при Президенте РК, представители Национальной Палаты «Атамекен». По результатам конференции издан сборник материалов научных трудов;
- для осуществления научной коммуникации создан сайт «Образование и предпринимательство», где размещена информация по исследуемой проблеме (https://enterprise.tou.edu.kz/);
- открыт кабинет социально-гуманитарных исследований, оснащенный компьютерной техникой и статистической обрабатывающей программой данных SPSS.
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