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	Сәйкестігі:
	Тамақ өнімдерінің қауіпсіздігін және адам денсаулығын қамтамасыз ету үшін «Шөгінді-Топырақ-Өсімдік» жүйесіндегі ластаушы заттардың (ауыр металдардың) тұндыру, тасымалдау, жинақтау, миграциялау заңдылықтарын анықтау. Ең ақпараттылық сурет - топырақ пен қар жамылғысы сияқты шөгінді орталарды зерттеу, өйткені еріген қар әртүрлі химиялық элементтердің, суда еритін аэрозольдердің, қатты бөлшектердің және т.б. жауын-шашынның резервуары болып табылады. Қар жамылғысына экологиялық-геохимиялық бағалау жүргізген кезде біз қысқы кезеңде жинақталған ластаушы заттардың (улы, канцерогенді және мутагенді химиялық элементтер) кең ауқымын анықтай аламыз. Қар еріген кезде зиянды заттар топырақ жамылғысына енеді және бұл жерде токсиканттардың берілу заңдылықтарын, олардың өзгеру дәрежесін, олардың мазмұнын, жинақталуын, жойылуын және басқа да мінез-құлық ерекшеліктерін білу маңызды. Дегенмен, ауыр металдар мен микроэлементтердің өсімдіктерде, әсіресе қалада және қала маңында өсірілетін өсімдік өнімдерінде одан әрі жинақталуы ерекше қызығушылық тудырады.

	Мақсат:
	Павлодар қаласының урбанизацияланған аймағындағы азық-түлік қауіпсіздігін қамтамасыз ету мақсатында қар жамылғысы – топырақ жамылғысы – көкөніс дақылдары жүйесінде микроэлементтердің және ластаушылардың жинақталуы және таралуын бағалау

	Күтілетін нәтижелер:
	Бұл зерттеу іргелі сипатқа ие және қалалық аумақтарға жаңа жүйелі көзқарасты білдіреді. Барлық компоненттердің өзара әрекеттесуін қарастыру, байланыстардың сипатын, химиялық элементтердің қасиеттерінің қосымша қолданылатын мақсаттарға әсерін анықтау: өнімнің қауіпсіздігі және халықтың денсаулығын сақтау жоспарлануда. Өнеркәсіптік кәсіпорындардың әсеріне, орналасқан жерін, қашықтығын, желдің жылдамдығы мен бағытын бағалау бойынша алынған нәтижелерді қала құрылысын салуда жаңа кәсіпорындарды салу және ескі кәсіпорындарды түрлендіру үшін пайдалануға болады. Ластаушы заттардың миграциясының анықталған деңгейлері қоршаған ортаның құрамдас бөліктері үшін рұқсат етілген шекті концентрацияларды, сондай-ақ жалпы экожүйеге, біздің жағдайда, қалалық экожүйеге шекті рұқсат етілген әсерлерді анықтауға жаңа көзқарас үшін негіз болады. Өсімдік шаруашылығы өнімдерін санитарлық-гигиеналық бағалау бойынша нәтижелер ауыл шаруашылығын, саяжай шаруашылықтарын және осы өнімді тұтынатын жергілікті тұрғындарды қызықтырады.

	Зерттеудің 1-ші жылының нәтижелері
	Деректерді нақтылау үшін Павлодар қаласының урбанизацияланған аумағында өнеркәсіптік кәсіпорындардың орналасуының физикалық-географиялық сипаттамаларына талдау жүргізілді; ластаушы заттардың шығарындылары туралы мәліметтер алынды, облыстағы метеорологиялық жағдайларға талдау жүргізілді. Зерттеудің жаңалығы деректерді жаңартуда және өнеркәсіптің орналасуы, қоршаған ортаға эмиссиялар, сондай-ақ 2022 жылға арналған метеорологиялық жағдайлар туралы деректерді талдауды қосуда болып табылады.

	Зерттеудің 2-ші жылының нәтижелері
	Қала аумағында ластаушы заттардың жинақталуы мен таралуы бойынша алынған мәліметтерге сәйкес сынамаларды іріктеу үшін аумақтарды таңдау үшін өндірістік және тұрғын аудандарды ескере отырып, бүкіл Павлодар қаласы (зерттеу аймағы) алаңдарға бөлінді. Содан кейін сынама алу нүктелері анықталды. Таңдау өнеркәсіптік нысандардың болуымен, олардың түрімен және ластану көзінен қашықтығымен анықталды. Осылайша, қалада зерттеу аймақтары анықталды болып: солтүстік және шығыс өнеркәсіп аймақтары, қала орталығы, саяжайлар және шаруашылық учаскелері алынды. Қар жамылғысының орташа биіктігі 60 см болатын қар жамылғысының сынамаларын іріктеу жұмыстары жүргізілді, барлығы 32 сынама – қардың қатты фракциясы және сұйық фракцияның 32 сынамасы алынды. 27 элементтің мазмұны талданды: Al, V, Cr, Mn, Fe, Co, Ni, Cu, Zn, Ga, As, Se, Sr, Mo, Cd, Cs, Ba, La, Ce, Nd, Eu, Gd, Dy, Lu, Ho, Pb, U. Топырақ сынамаларын алу нүктелері қар жамылғысының сынама алу нүктелерімен сәйкес келеді және әртүрлі орталарда ауыр металдар құрамының үлгісін анықтайды. Барлығы 32 сынама алынды. 27 элементтің мазмұны талданды. Көкөніс дақылдарынан сынама алу нүктелері әртүрлі ортадағы ауыр металдардың мөлшерінің заңдылықтарын анықтау үшін бау-бақша және саяжай кооперативтері жерлеріндегі, қала және қала маңындағы жеке учаскелердегі қар жамылғысының және топырақ жамылғысының сынама алу нүктелерімен сәйкес келеді.

	Зерттеудің 3-ші жылының нәтижелері
	Қар мен жер жамылғысының ластану коэффициенттерін есептеу негізінде ауыр металдар кларктерін қалыптастырудағы өнеркәсіптік кәсіпорындардың заңдылықтары мен рөлі анықталды. Қар жамылғысы мен топырақтағы ластану коэффициенттері алынды: элементтің қоршаған ортаға ластану жүктемесі, ластану мен жүктеменің жиынтық көрсеткіштері. Қауіптілік коэффициенттері, көкөніс дақылдарының ластану коэффициенті, жинақтау коэффициенті есептелді. Азық-түлік қауіпсіздігін қамтамасыз ету үшін өсімдік өнімдеріне санитарлық-гигиеналық бағалау жүргізілді, сондай-ақ алынған зерттеу нәтижелері негізінде токсиканттардың таралу аймағының карталары жасалды.

Зерттеу нәтижелері бойынша мақалалар жарияланды.
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