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	Өзектілігі:
	Ұсынылған жобаны іске асыру Қазақстан Республикасының техногендік шикізаты негізінде құрылыс керамикасын өндіру үшін перспективалы керамикалық материалдарды алу үшін өнеркәсіптік техногендік қалдықтарды кешенді өңдеу әдістерін әзірлеуді қамтамасыз етеді.
Жобаның әдістемелік негізі техногендік шикізат негізінде құрылыс керамикалық материалдарының сапасын арттыру саласындағы мәселелерді шешуге кешенді көзқарас болып табылады. Керамикалық материалдардың құрылымы мен қасиеттерін қалыптастыру процестерін мақсатты түрде реттеу үшін жұмыста техногендік қоспалары бар сазды шикізат негізіндегі композициялардағы фаза түзілу процестерін белсендірудің әсері, шикізатты механикалық дайындаудың әсері, қажетті беріктік пен сападағы композициялық материалдарды алу үшін температуралық жағдайларды әзірлеу зерттеледі.

	Мақсаты:
	Жұмыстың мақсаты – Қазақстан Республикасының техногендік қалдықтары негізінде композициялық керамикалық материалдарды өңдеу арқылы өндірістік қалдықтарды кешенді қайта өңдеу.

	Күтілетін және қол жеткізілген нәтижелер:
	Осы жобаны аяқтау нәтижелері бойынша келесі нәтижелерге қол жеткізілетін болады: 
Конкурстық құжаттаманың талабы бойынша рейтингтік журналдарда мақалалар жарияланады: - Web of Science базасының Science Citation Index Expanded индекстелетін және (немесе) Scopus базасында citescore бойынша кемінде 50 (елу) процентилі бар рецензияланатын ғылыми басылымдарда кемінде 3 (үш) мақала және (немесе) шолулар; Кроме этого, планируется:
- жоба орындаушыларының баяндамалары бар халықаралық және отандық конференцияларға қатысуы; - зерттеу нәтижелерін (ҒЖБССҚЕК) ұсынылған журналдарда жариялау;
- өнертабысқа патент алынады.

	1 жылдық зерттеулердің нәтижелері

	Бастапқы материалдардың минералогиялық және фазалық құрамының, оның ішінде қыздыру кезіндегі әрекетінің химиялық, гранулометриялық және микроскопиялық талдаулары зерттелді және орындалды. Гранулометриялық құрамы бойынша 1 мкм-ден аз (63,3%) фракциясы бар сазды жыныс жоғары дисперсті саз болып табылады. Химиялық құрамы бойынша, ГОСТ 9169-2021 бойынша күйдірілген күйдегі Al2O3 мазмұнына негізделген (23,83%) қолданылатын балшық бояу оксидтері көп болатын жартылай қышқыл саздың бір түрі болып табылады. Рентгендік әдіспен бағаланған минералогиялық құрамы бойынша Кемертұз балшығы негізінен гидрослюда қоспасы бар каолинитті сазға жатады, бұл саздың рентгендік дифракциялық үлгісінде каолиниттің рентгендік шағылысуының болуымен дәлелденеді.
Химиялық құрамы бойынша зерттелетін күл – кальций оксиді аз (2,26%) және алюминий оксиді (29,19%) мен темір (III) (12,11%) көп болатын қышқыл күлдің түрі. Зерттелетін күлдің жүргізілген рентгендік талдауы оның бастапқы күйінде шыны фазасының едәуір мөлшері бар материал екенін көрсетеді, бұл рентгендік дифракциялық суретте интенсивті ореолдың болуымен дәлелденеді.
Химиялық құрамы бойынша қолданылатын боксит шламы негізінен кремний (21,03%), кальций (23,46%), темір (17,27%) және алюминий (7,47%) оксидтерімен ұсынылған. Fe2O3-тің жоғары мөлшері оның бежевый-қоңыр түске ие болуына әкеледі.
Химиялық құрамы бойынша зерттелетін металлургиялық шлактар ​​негізінен кальций (35,33%), темір (21,45%), кремний (17,62%) және алюминий (7,80%) оксидтерімен берілген, олардың қосындысы 80%-дан астам.
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