Краткая информация о проекте
	ИРН и наименование проекта:
	AP23486411 «Разработка релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей с применением технологии «Internet of Things»

	Сроки реализации:
	09.09.2024 -31.12.2026

	Актуальность:
	[bookmark: z217]Кабельные сети промышленных предприятий линии связи оснащаются двумя выключателями и выполняют в виде пучка кабелей. Традиционно для защиты такой линии связи устанавливают две направленные максимальные токовые защиты нулевой последовательности. Данные защиты обладают относительной селективностью. В связи с этим расчет порогов срабатывания этих направленных токовых защит линии связи достаточно сложен, а иногда просто невозможен. Для того, чтобы избавится от этих недостатков предлагается разработка релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей с применением технологии «Internet of Things» позволит, повысить надежность электроснабжения, которую в отдельных случаях можно использовать в качестве резервной, также исключит имеющиеся недостатки.

	Цель:
	Целью проекта является разработка релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей с применением технологии «Internet of Things» для обеспечения надежного электроснабжения.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	В результате выполнения проекта ожидается получение следующих результатов:
Будет проведено исследование и анализ современного состояния отрасли: будут определены тенденций и прогнозы, а также технологическая составляющая релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей.
Будет научно обоснована возможность построения релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей на основе открытой архитектуры.
Будет разработана модель сбора и обработки исходных данных, полученных от измерительных преобразователей, а также связь между релейной защитой и управляющим центром с применением технологии «Internet of Things». 
Будет разработана модель взаимодействия измерительных преобразователей с вычислительными системами с использованием технологии «Internet of Things», а также анализ путей передачи данных.
Будет разработана архитектура взаимодействия программной и аппаратной составляющих релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей полученные от датчиков и мониторов, подключенных к пучку кабелей
Будет разработан прототип релейной защиты на основе открытой архитектуры с применением технологии «Internet of Things»
Будет проведено тестирование и определение характеристик, разработанного концептуального прототипа релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю. Будет проведена опытная эксплуатация.
Будет выполнена задача, которая позволит закрепить авторство и защитить интеллектуальную собственность, а также поделить результатами разработки с научной средой.
Будет распространение результатов работ среди потенциальных пользователей, сообщества ученых и широкой общественности путем выступлений на международных конференциях, издания статей в рецензируемых научных изданиях по научному направлению проекта.
Публикации:
- не менее 3 (трех) статей и (или) обзоров в рецензируемых научных изданиях по научному направлению проекта, индексируемых в Science Citation Index Expanded базы Web of Science и (или) имеющих процентиль по CiteScore в базе Scopus не менее 50 (пятидесяти);
- не менее 1 патента на изобретение (включая положительное решение по нему);
- не менее 4 (четырех) статьей или обзоров в рецензируемом зарубежном или отечественном издании, рекомендованном Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования Республики Казахстан (КОКНВО) 
- опубликование монографии в казахстанских издательствах;
- разработка научно-технической, конструкторской документации в виде рекомендаций по использованию релейной защиты линии от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей.


	Результаты за 1-ый год исследований
	Изучены международные нормативные документы, патенты (США, Европейский союз, Российская Федерация, Страны СНГ, Китай) в области защиты от однофазного замыкания на землю в пучке кабелей, а также разработки релейной защиты от однофазных замыканий на землю с применением технологии «Internet of Things» в количестве 15 источников. Проведен аналитический обзор научных статей, посвященных защиты от однофазного замыкания на землю в пучке кабелей и разработки релейной защиты от однофазных замыканий на землю с применением технологии «Internet of Things», включая Scopus и Web of Science около 10 источников. 
Дано обоснование возможности разработки релейной защиты от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей с применением технологии «Internet of Things»
Разработан более точный метод определения тока замыкания на землю для построения релейной защиты от однофазных замыканий на землю в пучке кабелей. Разработана визуализация данных для отображения состояния пучка кабелей и обнаруженных однофазных замыканий на землю на удаленном управляющем устройстве. 
Статьи в ведущих рецензируемых научных изданиях (журналах), рекомендованных КОКСОН МОН РК:
1) Исабеков Ж. Б., Талипов О. М., Хусаинова А. Б., Тюлюгенова Л. Б., Жантлесова А. Б. Защита силового кабеля соледобывающей плавучей платформы от однофазного замыкания на землю // Вестник Торайгыров университета, серия энергетическая. – 2024. – №3. – С. 102-117.
Проведено моделирование процессов в трансформаторах тока нулевой последовательности для разработки релейной защиты с применением технологии «Internet of Things». Проведена интеграция системы релейной защиты с другими компонентами технологии «Internet of Things», для дополнительного контроля и мониторинга состояния пучка кабелей. Предложена концепция функционирования системы релейной защиты и автоматики при включении в её состав устройств, использующих технологию Internet of Things. 

	Состав научно-исследовательской группы
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