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	Өзектілігі:
	Өнеркәсіптік кәсіпорындардың кабельдік желілері байланыс желілері ретінде екі ажыратқышпен жабдықталады және кабельдер шоғыры түрінде орындалады. Дәстүрлі түрде мұндай байланыс желілерін қорғау үшін нөлдік тізбектегі бағытталған максималды ток қорғанысының екі түрі орнатылады. Бұл қорғаныс жүйелері салыстырмалы селективтілікке ие. Осыған байланысты, байланыс желісінің бағытталған ток қорғанысының іске қосылу шектерін есептеу өте күрделі, ал кейде тіпті мүмкін емес. Осы кемшіліктерді жою үшін кабельдер шоғырындағы жерге тұйықталудың бір фазалы қысқа тұйықталуынан қорғау үшін «Internet of Things» технологиясын қолданатын реле қорғанысын әзірлеу ұсынылады. Бұл электроснабжені сенімділігін арттырады, кейбір жағдайларда резервтік ретінде пайдалануға мүмкіндік береді және қазіргі кемшіліктерді жояды.

	Мақсаты:
	Жобаның мақсаты сенімді электр жабдықтауды қамтамасыз ету үшін "Internet of Things" технологиясын қолдана отырып, кабельдер шоғырында жерге бір фазалы тұйықталудан желіні релелік қорғауды әзірлеу болып табылады.

	Күтілетін және қол жеткізген нәтижелер:
	Жобаны орындау нәтижесінде келесі нәтижелер алынады деп күтілуде:
Саланың қазіргі жай-күйін зерттеу және талдау жүргізіледі: тенденциялар мен болжамдар, сондай-ақ кабельдер шоғырындағы жерге бір фазалы тұйықталудан желіні релелік қорғаудың технологиялық құрамдас бөлігі айқындалатын болады.
Ашық сәулет негізінде кабельдер шоғырында жерге бір фазалы тұйықталудан желіні Релелік қорғауды құру мүмкіндігі ғылыми негізделетін болады.
Өлшеу түрлендіргіштерінен алынған бастапқы деректерді жинау және өңдеу моделі, сондай-ақ "Internet of Things" технологиясын қолдана отырып, релелік қорғаныс пен басқару орталығы арасындағы байланыс әзірленетін болады.
"Internet of Things" технологиясын пайдалана отырып, өлшеу түрлендіргіштерінің есептеу жүйелерімен өзара іс-қимыл моделі, сондай-ақ деректерді беру жолдарын талдау әзірленетін болады
Кабельдер шоғырына қосылған датчиктер мен мониторлардан алынған кабельдер шоғырындағы жерге бір фазалы тұйықталудан желіні релелік қорғаудың бағдарламалық және аппараттық құрамдас бөліктерінің өзара іс-қимыл архитектурасы әзірленетін болады
"Internet of Things" технологиясын қолдана отырып, ашық архитектура негізінде релелік қорғаудың прототипі әзірленетін болады
Сызықты жерге бір фазалы тұйықталудан релелік қорғаудың әзірленген тұжырымдамалық прототипінің сипаттамаларын тестілеу және анықтау жүргізіледі. Тәжірибелік пайдалану жүргізіледі.
Авторлықты бекітуге және зияткерлік меншікті қорғауға, сондай-ақ даму нәтижелерін ғылыми ортамен бөлісуге мүмкіндік беретін міндет орындалады.
Жарияланымдар:
- Web of Science базасының Science Citation Index Expanded индекстелетін және (немесе) Scopus базасында CiteScore бойынша кемінде 50 (елу) процентилі бар жобаның ғылыми бағыты бойынша рецензияланатын ғылыми басылымдарда кемінде 3 (үш) мақала және (немесе) шолулар;
- өнертабысқа кемінде 1 патент (ол бойынша оң шешімді қоса алғанда);
- Қазақстан Республикасы Ғылым және жоғары білім министрлігінің Ғылым және жоғары білім саласындағы сапаны қамтамасыз ету комитеті (ҒЖБССҚК) ұсынған мақала және ұсынған рецензияланатын шетелдік немесе отандық басылымда 4 (төрт) баптан немесе шолудан кем емес.
- қазақстандық баспаларда монографияны жариялау;
- кабельдер шоғырында жерге бір фазалы тұйықталудан желіні релелік қорғауды пайдалану бойынша ұсынымдар түрінде ғылыми-техникалық, конструкторлық құжаттаманы әзірлеу.

	1-ші жылдық зерттеудің  нәтижелері 
	Халықаралық нормативтік құжаттар, патенттер (АҚШ, Еуропалық Одақ, Ресей Федерациясы, ТМД елдері, Қытай) кабельдер шоғырындағы жерге тұйықталудың бір фазалы қысқа тұйықталуынан қорғау саласында, сондай-ақ «Internet of Things» технологиясын қолдана отырып, бір фазалы қысқа тұйықталулардан реле қорғанысын әзірлеу бойынша 15 дереккөзі зерттелді. Scopus және Web of Science базаларын қоса алғанда, кабельдер шоғырындағы жерге тұйықталу қорғау мәселелеріне және «Internet of Things» технологиясын қолдана отырып, реле қорғанысын әзірлеуге арналған ғылыми мақалалардың шамамен 10 дереккөзіне талдамалық шолу жүргізілді.
«Internet of Things» технологиясын қолдана отырып, кабельдер шоғырының бір фазалы жерге тұйықталуынан реле қорғау құралдарын әзірлеу мүмкіндігі негізделді.
Кабельдер шоғырының бір фазалы жерге тұйықталуынан қорғау реле құрылғысын құру үшін жерге тұйықталу тогын анықтаудың дәлірек әдісі әзірленді. Кабельдер шоғырының жағдайын және анықталған бір фазалы жерге тұйықталуларды қашықтықтан басқару құрылғысында көрсету үшін деректерді визуализациялау құралы жасалды.
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Нөлдік тізбекті трансформаторлардағы процестерді модельдеу «Internet of Things» технологиясын қолдана отырып, реле қорғау құрылғысын әзірлеу үшін жүргізілді. Реле қорғау жүйесін «Internet of Things» технологиясының басқа компоненттерімен интеграциялау жүзеге асырылды, бұл кабельдер шоғырының жағдайын қосымша бақылауға және мониторинг жүргізуге мүмкіндік береді. «Internet of Things» технологиясын пайдаланатын құрылғыларды қосу кезінде реле қорғау және автоматика жүйесінің жұмыс істеу тұжырымдамасы ұсынылды.
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