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	Актуальность:
	Выявление закономерности осаждения, переноса, накопления, миграции загрязняющих веществ (тяжелых металлов) в системе Осадки-Почвы-Растения для обеспечения безопасности пищевых продуктов и здоровья человека.  Наиболее информативную картину представляет собой изучение депонирующих сред, таких как почва и снежный покров, так как талый снег представляет собой накопитель осадков различных химических элементов, водорастворимых аэрозолей, твердых частиц и др. Т.е. при проведении эколого-геохимической оценки снежного покрова мы сможем выявить широкий спектр загрязняющих веществ (токсичных, канцерогенных и мутагенных химических элементов), накопленный за зимний период. При таянии снега вредные вещества проникают в почвенный покров, и здесь тоже важно знать закономерности переноса токсикантов, степень их превращения, их содержание, аккумулирвание, вынос и другие особенности поведения. Однако особый интерес представляет дальнейшее накопление тяжелых металлов и микроэлементов в растения, а особенно растительную продукцию, выращиваемую на территории города и в пригороде

	Цель:
	Оценка накопления и распределения микроэлементов-загрязнителей в системе снеговой покров-почвенный покров-овощные культуры на урбанизированной территории г. Павлодар для обеспечения продовольственной безопасности

	Ожидаемые  результаты:
	Данное исследование имеет фундаментальный характер и представляет собой новый системный взгляд на городские территории. Планируется рассматривать взаимодействие всех компонентов, выявить характер связей, влияние свойств химических элементов для достаточно прикладных целей: безопасность продукции и здоровья населения. Полученные результаты по влиянию промышленных предприятий, оценка расположения, расстояния, скорости и направления ветра можно будет использовать при городском планировании строительства новых и модификации старых предприятий. Выявленные уровни миграции загрязняющих веществ станут основой для нового подхода к определению предельно-допустимых концентраций на компоненты окружающей среды, а также на предельно-допустимые воздействия на экосистему в целом, в нашем случае, урбоэкосистему. Результаты, по санитарно-гигиенической оценке, растениеводческой продукции будут интересны для сельского хозяйства, дачных хозяйств, местного населения, потребляющих данную продукцию.

	Результаты за 1-ый год исследований
	Проведен анализ физико-географической характеристики размещения промышленных предприятий на урбанизированной территории г. Павлодар для актуализации данных; получены данных по эмиссиям загрязняющих веществ, а также проведен анализ метеорологических условий на территории области. Новизна исследований заключается в актуализации данных и включение анализа данных по размещению промышленности, по эмиссиям в окружающую среду, а также метеорологические условия за 2022 год.

	Результаты за 2-ый год исследований
	В соответствии с полученными данными по накоплению и распределению загрязняющих веществ на городской территории для выделения участков для отбора проб весь город Павлодар (территория исследования) был разделен на квадраты, учитывая промышленные и селитебные районы. Далее, были выявлены точки отбора проб. Выбор был обусловлен наличием промышленных объектов, их типом, расстоянием от источника загрязнения. Таким, в городе были выделены районы исследования: северный и восточный промышленные районы, центр города, дачные и приусадебные участки. Отбор проб снегового покрова осуществлялся в январе, при средней высоте снежного покрова - 60 см. Всего было отобрано 32 пробы - твердой фракции снега и 32 пробы жидкой фракции. Было проанализировано содержание 27 элементов: Al, V, Cr, Mn, Fe, Co, Ni, Cu, Zn, Ga, As, Se, Sr, Mo, Cd, Cs, Ba,La, Ce, Nd, Eu, Gd, Dy, Lu, Ho, Pb, U. Точки отбора проб почв совпадает с точками отбора проб снегового покрова для определения закономерности содержания тяжелых металлов в различных средах. Всего было отобрано 32 пробы. Было проанализировано содержание 27 элементов. Точки отбора проб овощных культур совпадает с точками отбора проб снегового покрова и почвенного покрова на землях садово-дачных кооперативов, приусадебных участках, расположенных в черте города и пригороде для определения закономерности содержания тяжелых металлов в различных средах. 

	Результаты за 3-й год исследований
	Выявлены закономерности и роль промышленных предприятий в формировании кларков тяжелых металлов на основе расчетов  коэффициентов загрязнения снегового и почвенного покрова. Получены коэффициенты загрязнения в снеговом покрове и почвах: нагрузка загрязнения элемента на окружающую среду, суммарные показатели загрязнения и нагрузки. Проведены расчеты коэффициентов опасности, коэффициента загрязнения овощных культур, коэффициент накопления.
Проведена санитарно-гигиеническая оценка растительной продукции для обеспечения продовольственной безопасности, а также составлены карты ареала распространения токсикантов на основе полученных результатов исследований.
Опубликованы статьи по результатам исследований.
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