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	Актуальность:
	Экономическое развитие страны напрямую зависит от научно-технологического прогресса и технического оснащения, а именно, оборудования и металлорежущих инструментов (МРИ). Процесс резания сопровождается значительными нагрузками и деформациями, характером изнашивания контактных поверхностей МРИ, что уменьшает их стойкость, а, соответственно и ресурс.

Установление закономерностей в трибосистеме с целью повышения качества обработки и эксплуатационных свойств посвящено большое количество исследований, но тем не менее не изучен в полной мере.

При разработке технологического процесса обработки поверхностей со снятием стружки одна из задач состоит в обеспечении их качества, т.е. соответствие чертежу с техническими требованиями при наименьших производственных затратах. Все эти требования зависят от режимов резания и износостойкости участка режущей кромки или лезвия, формообразующих обрабатываемую поверхность, что сопровождается в большей степени повышенными температурами в зоне резания, величина которой влияет на триботехнические характеристики изнашиваемых поверхностей. Триботехнические характеристики оцениваются параметром, как ресурс работы инструмента и равный произведению скорости резания на период его стойкости, показывающий максимальный путь резания до его затупления. Чем больше ресурс работы инструмента, тем меньше скорость его изнашивания, тем более точно можно изготовить деталь, тем меньше переналадок инструмента на размер, тем больше будет производительность

	Цель:
	Исследование трибологических параметров в процессе резания при обработке наружных и внутренних поверхностей уникальными конструкциями ресурсо-энергосберегающими металлорежущими инструментами различных материалов с измерением напряжений и температуры зоне резания для достижения высокой точности и шероховатости обрабатываемых поверхностей деталей машин с минимальными затратами при наименьшей себестоимости изделия

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	Выполнить SWOT-анализ обработки наружных и внутренних поверхностей с учётом обрабатываемости различных материалов для достижения требуемого качества.

Исследовать влияние конструктивных параметров ресурсо-энергосберегающих металлорежущих инструментов на триботехнические характеристики.

Установить зависимости влияния режимов резания и видов смазки на характер и закономерности изнашивания в процессе резания уникальными конструкциями ресурсо-энергосберегающими металлорежущими инструментами.

Осуществить анализ и усовершенствование уникальных конструкций ресурсо-энергосберегающих металлорежущих инструментов, обеспечивающие уменьшение в зоне резания температуры, напряжений и контактных деформаций.

Выполнить компьютерное моделирование и экспериментальные исследования влияния конструктивных параметров металлорежущих инструментов и режимов резания в трибосистеме учитывая технологические возможности оборудования.

Разработать технологические процессы металлообработки на основе выбора обоснованных режимов резания, учитывающие закономерности трибосистемы для достижения заданного качества с минимальными затратами при наименьшей себестоимости изделия.

Разработать рекомендации по области применения и условий эксплуатации уникальных конструкций ресурсо-энергосберегающих металлорежущих инструментов в зависимости от технологических возможностей.

	Результаты за 1-ый год исследований
	Выполнен SWOT-анализ обработки наружных и внутренних поверхностей с учётом обрабатываемости различных материалов для достижения требуемого качества, в результате которого выявлены факторы и технологические условия обработки, такие как геометрия инструмента, режимы резания, свойства обрабатываемого и инструментального материала, включая трибологические свойства режущего инструмента, влияющие на формирование параметров качества поверхностного слоя деталей, что и определяет их эксплуатационные свойства.

Выявлены закономерности влияния конструктивных параметров ресурсо-энергосберегающих металлорежущих инструментов такие как их геометрия, материал изготовления, покрытия, триботехнические характеристики процесса резания, тепловыделение, силу резания и т.д. на процесс резания и качество обработки деталей, что является важной задачей для разработки эффективных технологий обработки материалов с целью улучшения производственных процессов и разработки новых технологий в области металлообработки, а также обоснованность принятия решений при конструировании технологических процессов.
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