Краткая информация о проекте
	ИРН и наименование проекта:
	ИРН AP14972775 «Совершенствование защит однофазных трансформаторов и короткой сети на рудотермическом производстве с учетом их нелинейности»

	Сроки реализации:
	20.10.2022-31.12.2024

	Актуальность:
	Многолетний опыт эксплуатации однофазных печных трансформаторов и короткой сети рудотермических производств республики Казахстан показал, что значительная часть коротких замыканий в этих электроустановках приходится на витковые замыкания в первичной обмотке, а также на КЗ и обрывы в параллельных линиях короткой сети. При этом до 45% замыканий в обмотках однофазного трансформатора составляют ВЗ.

На сегодняшний день печные трансформаторы защищаются от КЗ при помощи ТО и МТЗ, а для защиты от ВЗ в первичной обмотке трансформатора используют газовую защиту. 

Однако токовые защиты имеют малую чувствительность к ВЗ в первичной обмотке. В свою очередь газовая защита обладает временем срабатывания, которое зависит от температуры масла и числа замкнувшихся витков. Поэтому, практически всегда печной трансформатор при ВЗ отключают не в момент возникновения повреждения, а тогда, когда его размеры вызовут срабатывание токовой или газовой защиты. В результате при таком подходе к построению защиты трансформатора стоимость его ремонта может достигать порядка 60-65% от оптовой стоимости.

Применение магнитных трансформаторов тока (МТТ) в качестве защит трансформаторов позволяет избавиться от большей части этих недостатков. Разработкой защит на МТТ занимались Засыпкин А.С., Гаген А.Ф., Чечушков Г.А., Пястолов А.А., Новожилов А.Н., Новожилов Т.А., Казанский В.Е., Рахимбердинова Д.М. и многие их коллеги. Однако их разработки обладают недостатками, обусловленными наличием зон нечувствительности к повреждениям обмоток, а также изготовлением, установкой и эксплуатацией МТТ. Кроме того, в докторской диссертации Рахимбердиновой Д.М. были разработаны модели, методы и устройства, направленные на совершенствование токовых защит электрооборудования рудотермического производства с однофазными трансформаторами на базе МТТ. Однако в работе не была учтена нелинейность трансформаторов и элементов короткой сети. В данном проекте предлагается усовершенствовать эти математические модели, методы и устройства релейной защиты однофазных печных трансформаторов с короткой сетью, учитывая нелинейность характеристик однофазного печного трансформатора и элементов короткой сети.

	Цель:
	Целью проекта является совершенствование защит однофазных печных трансформаторов и короткой сети с учетом их нелинейности на рудотермическом производстве.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	В рамках поставленных задач в процессе реализации проекта в 2022-24 годах будут получены следующие результаты:

Результаты исследования будут опубликованы в журналах из первых трех квартилей по импакт-фактору в базе данных Web of Science или имеющих процентиль по CiteScore в базе данных Scopus не менее 50 (2 (две) статьи), а также в рецензируемых зарубежных и(или) отечественных изданиях, рекомендованных КОКСНВО (не менее 3 (трех) статей). 

Результаты исследований будут применяться научными работниками в области релейной защиты, а также для студентов ВУЗов соответствующей специальности. А также разработанные устройства защит могут быть применены на рудотермических производствах.
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