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	AP19176474 Локально-историческая практика сакрализации «мест памяти» в колониальном, советском и независимом Казахстане (на примере Павлодарской области)

	Сроки реализации:
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	Актуальность:
	Изучая историко-краеведческую практику освящения «памятных мест» в Казахстане, важно определить, насколько она может способствовать укреплению региональной и национальной идентичности.

Практика освящения «памятных мест» имела в каждый исторический период свое политическое, идеологическое и культурное содержание. Однако на любом этапе ее цель едина - обеспечить единство общества и сформировать его уникальность.

Соответственно задачи, которые предстоит решить в рамках проекта:

Во-первых, изучая динамику изменения освящения памятных мест в колониальный, советский и период независимости, нужно знать каким образом оно достигало формирования идентичности общества и насколько эффективно могло служить укреплению идентичности страны?

во-вторых, как жители Павлодарской области воспринимают национальную риторику о становлении и развитии сакральной географии и как относятся к ней?

в-третьих, влияние исторического опыта освящения памятных мест на потенциал регионального внутреннего туризма и выявление альтернативных или новых путей модернизации туристических маршрутов к святым местам.

Принципиальное отличие идеи проекта от современных аналогов заключается в том, что: а) исторический опыт освящения «памятников» в Казахстане в колониальный, советский периоды и периоды междисциплинарных методов исследования на примере Павлодарской области; б) Отличается практической ценностью по модернизации внутреннего туризма и созданию новых маршрутов в Павлодарской области.

	Цель:
	Целью исследования является изучение историко-региональной практики освящения «памятных мест» в Казахстане в колониальный, советский и период независимости на примере Павлодарской области.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	По результатам завершения настоящего проекта будут достигнуты следующие результаты:

1) публикация статей в зарубежных рецензируемых научных журналах:

- 2 (две) статьи опубликованы в научных изданиях, которые индексируются в Arts and Humanities Citation Index или Social Science Citation Index в базе данных Web of Science или имеют не менее 35 (тридцати пяти) процентилей CiteScore в базе данных Scopus. Планируется публикация статей в следующих журналах: Новые исследования Тувы. Рейтинг истории искусств и гуманитарных наук № 224/1499 Процентиль 85-е место CiteScore 2021 0,9. SJR 20210.201 SNIP20210.625) https://www.scopus.com/sourceid/21100863480?origin=sourceInfo&zone=refpointrank и Былие Годы. Рейтинг истории искусств и гуманитарных наук № 162/1499 Процентиль 89 место CiteScore 2021 1,1 SJR 2021 0,336 SNIP 2021 1,161 https://www.scopus.com/sourceid/21100219925?origin=sourceInfo&zone=refpointrank

- 2 (две) статьи будут опубликованы в отечественных изданиях, рекомендованных ISSC. Их опубликовали «Вестник университета Торайгыров» и Л. Гумилев конь. Планируется публикация в журналах Бюллетеня ЕС.

2) издание монографии:

Вклад постдокторантов, прошедших рецензирование и рекомендованных к публикации обладателями не менее двух ученых званий профессора и/или доктора наук 6 стр. п. опубликовано не менее 1 (одной) монографии (монография издается в электронном виде).

3) 1 (одно) авторское свидетельство будет получен от Казахстанского патентного бюро путем создания карты, определяющей приоритетные направления внутреннего туризма на основе святых мест Павлодарской области.

	Результаты за 1-ый год исследований
	- Проведена аналитическая работа с письменными данными и научной литературой по теме исследования. Проведена работа с библиографическими и справочными базами Elsevier, Scopus, Web of science, создан библиографический и терминологический справочник.

- Проведено обоснование теоретической и методологической концепции исследования.

- Теоретико-методологической основой исследования были рассмотрены научные труды казахстанских и зарубежных авторов, изучавших актуальные проблемы «памятных мест» и сакральной географии.

- На первом этапе исследования широко использовался источниковедческий метод. Достоверность исторических фактов определялась путем внутреннего критического анализа письменных, архивных и устных данных, собранных в Алтайском государственном архиве.

В то же время посредством внешнего критического анализа и сравнения различных данных мы можем получить непротиворечивую информацию и вынести о ней объективное суждение (интерпретацию).

Состоялся научный визит в город Барнаул (РФ).

- Исследовательская работа проводилась в Алтайском краевом государственном архиве.

- Архивные документы систематизированы и проведен анализ данных.

Рассмотрены фонды коллекционных карт связанные с памятными местами Павлодарской области. Например:
Ф. 50 Чертежная Алтайского губернского управления земледелия и государственных имуществ, г. Барнаул Барнаульского уезда Алтайской губернии, ([1783]-1919 гг.)
Некоторые данные, касающиеся памятных мест Павлодарской области были найдены Ф. 81 Алтайского подотдела Западно-Сибирского отдела Императорского Русского географического общества, г. Барнаул, Алтайская губерния, Барнаульский уезд (1891-1919).

- Кроме того, отдельных фондах исследователей таких, как Ф. 820. Гуляева Н.С., Ф. 1820 Уманского А.П. рассмотрены и отсортированы материалы, связанные с памятными местами Павлодарской области.

- Ведется аналитическая работа с накопленной научной литературой, письменными данными и архивными документами.

 - Подготовлены рукописи статей, подаваемых в отечественные журналы.

- Рассмотрены труды зарубежных, постсоветских и отечественных авторов на теоретико-методологической основе изучения мемориальных объектов Павлодарской области.

- Рукописи научных статей написаны на основе письменных и устных сведений, собранных из Алтайского краевого государственного архива и из уст краеведов Баянаульского района.
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