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	Актуальность:
	Обработка труднообрабатываемых материалов резанием является для многих отечественных машиностроительных производств проблемой, которая сопровождается материальными затратами и низкой производительностью. Проблема может заключаться также в большом расходе режущего инструмента, так как эти материалы имеет высокие показатели твердости, прочности, вязкости, коррозионной стойкости, жаропрочности при низкой теплопроводности, которые затрудняет обработку резанием. Данный проект направлен для решения этой проблемы путем разработки способа высокоскоростного фрезерования труднообрабатываемых материалов.

	Цель:
	Целью исследования является повышение качества обработки труднообрабатываемых материалов в условиях отечественных машиностроительных производств.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	По результатам проекта будет опубликовано:
- 2 (две) статьи в рецензируемом научном издании, входящие в Science Citation Index Expanded или Social Science Citation Index в базе Web of Science и (или) имеющей процентиль по CiteScore в базе Scopus не менее 50 (пятьдесят).
- 2 статьи в рецензируемом зарубежном и (или) отечественном издании с ненулевым импакт-фактором (рекомендованном КОКСНВО МНВО РК);
- 2 свидетельство о государственной регистрации прав на объект авторского права.
По результатам исследования будут разработаны рекомендации для производства по обработке различных труднообрабатываемых материалов.
Будет создана справочно - техническая база данных по назначению режимов резания и выбора инструмента для реализации высокоскоростного фрезерования при обработке различных труднообрабатываемых материалов.
Будет разработана методика определения и моделирования температурных явлений, а также методика определения напряженно-деформированного состояния инструмента при высокоскоростном фрезеровании труднообрабатываемых материалов.
Будут выявлены математические зависимости для оценки шероховатости и твердости обработанной поверхности при обработке различных труднообрабатываемых материалов.
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1) С. О. Тусупова, Л. Н. Махмудов. Состояние проблемы обработки труднообрабатываемых материалов // НАУКА И ТЕХНИКА КАЗАХСТАНА. – Павлодар, 2023. - №3. – С.71-82.
Статьи в республиканских и зарубежных международных научных конференциях:
1) Тусупова С. О., Шеров К.Т., Мардонов Б.Т., МахмудовЛ.Н., Айнабекова С.С. Вопросы механической обработки труднообрабатываемых материалов // Proceedings of the IV International conference on integrated innovative development of Zarafshan region: Achievements, challenges and prospects – Navoi, 2023. – С.85-86.
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