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	Актуальность:
	Принципиальным отличием и новизной настоящего проекта от аналогичных исследований заключается в комплексном исследование влияния плазмонного эффекта на важные характеристики фотодетектора, а также исследование наноструктуры состава наностержний TiO2 – оксид графена и наночастица серебра и их физико-химические свойства. Будут исследованы зависимости электротранспортных и оптоэлектронные свойств, чувствительность детектора и детектируемая спсобность. Полученные научные результаты при реализации проекта могут быть использованы для разработки УФ детектора и в процессах очищения воды от органических загрязнений.

	Цель:
	Цель исследования – синтез плазмон усиленного ультрафиолетового детектора на основе нанокомпозитного материала с добавлением наночастиц серебра и их комплексное исследование характеристик.
Комплексное исследование физико-химических свойств, синтезируемых плазмон усиленных нанокомпозитов от их химического состава, длины волны и архитектуры позволит установить условия получения нанокомпозитных материалов с улучшенными оптоэлектронными свойствами. Исследование взаимодействия нанокомпозитов и плазмонных наночастиц даст возможность изучить механизмы воздействия на фотоиндуцированные процессы в УФ детекторах.
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	По результатам завершения настоящего проекта будут достигнуты следующие результаты:
- Установлены условия получения проводящего слоя субстрата с заданными свойствами. Определены условия гравировки дорожки и архитектура детектора. Изучены электрофизические характеристики.  Исследованы условия получения тонких нанокомпозитных пленок с контролируемой морфологией. Исследованы и подобраны оптимальные условия получения пленок, образованных нанокомпозитом с наилучшими детектирующими свойствами.
- публикация не менее 2 (двух) публикаций в рецензируемых зарубежных научных изданиях, индексируемых международными базами данных Web of Science, входящих либо в 1 (первый), либо 2 (второй), либо 3 (третий) квартили по научному направлению и (или) имеющих процентиль по Cite Score в базе Scopus не менее 35 (тридцати пяти) по научному направлению;
- публикация не менее 1 (одной) статьи в республиканских изданиях, рекомендованных КОКСНВО МНВО РК.
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