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	Актуальность:
	В условиях многонациональности казахстанского общества меры по поддержанию межконфессионального равновесия важны и должны постоянно корректироваться и совершенствоваться, быть чувствительными к изменяющимся условиям и опираться на законодательную базу РК. Реализация этих мер требует очень взвешенных сбалансированных решений, адресного подхода и анализа происходящих процессов в религиозной сфере. Все это актуализирует выявление степени  религиозности молодежи, ее религиозной самоидентификации, знания основ своей религиозной конфессии, повышение религиозной грамотности, формирование религиозного иммунитета к деструктивной идиологии, выявление степени культурной толерантности молодежи, что также является необходимым условием для определения вектора направления модернизации общественного сознания.
Идиология современных деструктивных течений ориентирована на тесный контроль над психикой, сознанием, поведением. Их деятельность характиризуется четкой продуманной идиологией и стратегиями психологических механизмов ее внедрения в сознание молодежи. Эти концептуально разработанные стратегии ориентированы для более успешного внедрения в массы на обыденном уровне сознания и изменения индивидуальной религиозности, которая, как правило, сопровождается перестройкой мировоззрения и менталитета. Как следствие, религиозное невежество становится основой религиозного радикализма, экстремизма и терроризма. 

	Цель:
	В условиях модернизации общественного сознания современного Казахстана повышение религиозной грамотности и культурной толерантности молодежи Казахстана по различным аспектам религиозной жизни, знание государственной политики в сфере религии на основе Digital технологии, разработка программы по повышению религиозной грамотности и формированию практических навыков по противодействию нетрадиционным религиозным течениям.

	Ожидаемые и достигнутые результаты:
	По результатам завершения настоящего проекта будут достигнуты следующие результаты:
- не менее 1 (одной) статьи или обзора в рецензируемом научном издании, индексируемом в Social Science Citation Index и входящем в 1 (первый) или 2 (второй) квартиль по импакт-фактору в базе Web of Science и (или) имеющем процентиль по CiteScore в базе Scopus не менее 65 (шестидесяти пяти);
- не менее 3 (три) статей и (или) обзоров в рецензируемых зарубежных и (или) отечественных изданиях, рекомендованных КОКНВО;
- публикация 1 методической рекомендации, представление результатов проекта на конференциях и семинарах;
- по результатам исследования публикация 1 монографии в казахстанском издательстве;
-  получение авторского свидетельства в казахстанском патентном бюро.
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Отражены научно-организационные мероприятия, информационно-разъяснительного характера, направленные на формирование религиозной грамотности и культурной толерантности в молодежном сегменте современного казахстанского общества, такие как обучающий семинар на тему:
1) «Роль светского государства в обеспечении культурной и религиозной толерантности», 
Круглый стол на тему:
1) «Религиозная грамотность и культурная толерантность: реалии и перспективы», 
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