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	Актуальность:
	Более чем за 30 лет независимости Казахстана международные миграционные процессы в Казахстане пережили множество этапов развития, зачастую носящих бурный и стихийный характер. За последнее время процессы международной миграции на территорию Республики Казахстан получили статус относительно регулируемых передвижений. При этом, следует сказать, что в этот период существенно изменились направления миграции, получили своё распространение новые виды миграций населения, а также, с учетом указанных тенденций, сформировалась качественно новая казахстанская миграционная политика, миграционное законодательство, новые институты управления миграционными процессами. Актуальность обусловлена проблемами правовой регламентации миграционных процессов в Республике Казахстан, а также вопросами правового характера, связанные с урегулированием проблем, связанных с существованием в Казахстане таких явлений как нелегальная и вынужденная миграция, и необходимостью противодействия их негативным последствиям в виде нарушения прав человека и гражданина.

	Цель:
	Совершенствование правового регулирования процессов нелегальной и вынужденной миграции на территории Республики Казахстан, а также правовое решение проблем, связанных с нарушением прав человека, возникающих вследствие таких социальных явлений, как нелегальная и вынужденная миграция.
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	По результатам завершения настоящего проекта будут достигнуты следующие результаты:
- опубликована 1 (одна) статья в рецензируемом научном издании, индексируемом в Social Science Citation Index или Arts and Humanities Citation Index базы Web of Science и (или) имеющем процентиль по CiteScore в базе Scopus не менее 35 (тридцати пяти); 
- опубликованы 2 (две) научные статьи в рецензируемом отечественном и (или) зарубежном издании, рекомендованном КОКСНВО МНВО РК;
- члены исследовательской группы примут участие в Международном Юридическом Форуме, на базе Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (Россия), 
- члены исследовательской группы пройдут курсы повышения квалификации на тему «Миграция населения; структурные характеристики и организационно-правовые модели регулирования» в Международном учебном центре подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров в сфере миграции и противодействия торговле людьми (Минск, Республика Беларусь).
- члены исследовательской группы примут участие в Международной научно-практической конференции «48th EBES (Eurasia Business Economics Society) Conference» (r. Стамбул, Турция); 
- издана коллективная монография; 
- члены исследовательской группы пройдут курсы повышения квалификации на тему «Новые миграционные тенденции и вызовы в регионе Центральной Азии» в Тянь-Шаньском аналитическом центре Американского Университета в Центральной Азии (Бишкек, Республика Кыргызстан).
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