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	Өзектілігі:
	Қазіргі уақытта жаңартылатын энергия көздері барған сайын танымал бола бастады. «Жасыл» энергияның ең көп тараған түрлері күн энергиясын фотоэлектрлік түрлендіру және жел энергиясын пайдалану болып табылады. Күн және жел генерациялау жүйелерін кешенді пайдалану энергия өнімділігін айтарлықтай жақсартуға және электр энергиясын өндіруді арттыруға мүмкіндік береді. Дүние жүзіндегі «жасыл энергияның» молдығы жағынан қолайлы жерлерде күн және жел электр станцияларының тұтас плантациялары сәтті жұмыс істеуде. Сонымен қатар, қалаларда орналасқан бірнеше күн-жел электр станцияларын (КЖЭС) ұзақ мерзімді пайдалану тәжірибесі көрсеткендей, олардың жұмысын бақылайтын автоматтандыру олардың автоматты режимде ұзақ мерзімді тұрақты жұмысын қамтамасыз етпейді, бұл қымбат тұратын жабдықтың істен шығуына әкеледі. Сондықтан орталықтандырылған электрмен жабдықтау көздерімен бірге жұмыс істейтін КЖЭС контроллерлеріне енгізілген алгоритмдерді жетілдіру мәселесі әлі де өзекті болып табылады.

	Мақсаты:
	Жұмыстың мақсаты табиғи жаңартылатын көздерден алынатын энергияны неғұрлым толық пайдалану арқылы күн және жел электр станцияларының (КЖЭС) жұмыс тиімділігін арттыру және істен шығуын болдырмау болып табылады.

	Күтілетін және қол жеткізген нәтижелер:
	Келесі нәтижелерге қол жеткізілді:
- Күн-жел электр станциясының алгоритмдерінің жұмыс принципін зерттеу жүргізілді.
- Зерттелетін тақырып бойынша әдебиеттерге аналитикалық шолу жасалды.
- 4 маусымда бақыланатын негізгі параметрлер анықталды;
- Күн-жел электр станциясының жұмысы мониторингіне жататын параметрлер алынды.
- Күн-жел электр станциясының жұмысына мониторинг жүргізілді.
- Негізгі және ауа райы параметрлері бекітілді.
- Алынған мониторинг деректеріне талдау жасалды.
- Алынған деректер өңделді, соның негізінде КЖЭС қаншалықты дұрыс қосылғаны және өшірілгені анықталады.
- Күн-жел электр станциясын басқару алгоритмдері жетілдірілді.
– Күн электр стансасының жабдығын басқару алгоритмі әзірленді, ол күн электр стансасының қала жағдайында ұзақ уақыт ақаусыз жұмыс істеуіне және күн мен жел энергиясын пайдалану тиімділігін арттыруға мүмкіндік береді.
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