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От составителя

Научная библиотека им. академика С. Бейсембаева представляет очередной выпуск информационного бюллетеня «Библиотечная теория и практика», цель которого – профессиональное информирование специалистов библиотек учебных заведений Павлодарской области и обеспечение доступа к источникам новых теоретических и практических знаний.

Информационный бюллетень состоит из трех разделов – «Книги», «Библиографические пособия», «Статьи». Внутри разделов материал расположен в алфавитном порядке, первыми представлены источники на казахском языке.

Бюллетень содержит сведения о книгах, которые поступили в фонд научной библиотеки за период с декабря 2013 года по март 2014 года, а также о статьях из профессиональных периодических изданий, поступивших в фонд научной библиотеки за этот же период. Библиографическое описание статей включает ключевые слова, которые раскрывают их содержание. 
Воспользоваться изданиями можно в читальных залах и на абонементе (сотрудники ПГУ им. С. Торайгырова) научной библиотеки университета.

Книги

Алешин, Л. И. Обеспечение автоматизированных библиотечных информационных систем (АБИС) : учебное пособие / Л. И. Алешин. – М. : Форум, 2012. – 430 с. – (Высшее образование).
Грузинова, Л. Б.  
Библиография. Раздел 2. Иностранная библиография : учебник для вузов / Л. Б. Грузинова. - М. : МГУП, 2003. - 284 с.
Календарь в библиотеке / ред.-сост. Л. В. Нестерович. – Минск : Красико-Принт, 2013. – 127 с. – (Библиотека предлагает).
Кондрашкина, Е. В. Массовое библиотечное обслуживание : учебно-практ. пособие / Е. В. Кондрашкина. – М. : Литера-М, 2012. – 168 с. – (Современная библиотека; вып. 99).

Объединяя поколения. Семья и книга / ред.-сост. Л. В. Нестерович. – Минск : Красико-Принт, 2013. – 127 с. – (Библиотека предлагает).
Соколов, А. В. Библиотека и гуманизм: миссия библиотеки в глобальной техногенной цивилизации : монография / А. В. Соколов. – СПб. : Профессия; М. : Гранд-Фаир, 2012. – 400 с.

Степанов, В. К. Применение Интернета в библиотечных процессах /  В. К. Степанов. – М. : Литера, 2013. – 320 с. + 1 эл. опт. диск (CD-ROM). – (Современная библиотека).
Степанов, В. К. Применение Интернета в библиотечных процессах [Электронный ресурс] / В. К. Степанов. – Электрон. текстовые дан. (4,38 Гб.). – М. : Литера, 2013. – 1 эл. опт. диск

Суслова, И. М. Информационно-библиотечный менеджмент: психологические аспекты : учебное пособие / И. М. Суслова. – СПб. : Профессия, 2012. – 239 с. – (Библиотека).
Библиографические пособия
Байтанаев Бауржан Абишевич : библиогр. указ.. – Алматы : ЦНБ, 2012. – 129 с. – (Биобиблиография ученых Казахстана).
Зейнолла Молдахметұлы = Зейнолла Мулдахметов / ред. М. Ж. Жұрынов; құраст.: М. А. Әбіқалықов, Б. Қ. Қасенов. – Қарағанды : Қазақстан-Ресей Университеті баспасы, 2013. – 150 б. – (Библиография ученых Казахстана). – Мәтін қазақ, орыс тілдерінде.
Қазақстан Республикасының 2014 жылы аталып өтілетін және еске алынатын күндер тізбегі = Календарь знаменательных и памятных дат Республики Казахстан на 2014 год / құраст. Ш. Б. Үсенбаева; ред.: Ә. Ш. Сәйдембаева, Б. Ш. Шаймерденова. – Алматы : Қазақстан Республикасының Ұлттық кітапханасы, 2013. – 252 б. – Мәтін қазақ, орыс тілдерінде.

Қазақстан туралы жаңа әдебиеттер : ағымдағы библиографиялық көрсеткіш / құраст. Ф. У. Сыдықжанова; ред. Г. С. Жорабаева. – Алматы : Қазақстан Республикасының Ұлттық кітапханасы, 2013. – 2 ш. – 204 б.

Новая литература о Казахстане : текущий библиогр. указ. / Национальная библиотека Республики Казахстан; сост. Л. А. Богинская; ред. Г. С. Жорабаева. – Алматы : [б. и.],  2013. – Вып. 2. – 225 с.

Статьи
«Тәуелсіздік» ұғымын қалай түсінесіз? // SMS. – 2013. – 25 желтоқсан. – 3 б. – (Журсиля Кайруллақызы – сурет).
Бадақова, И. Кітапханашының кәсіби құзыреттілігі – тиімді қызмет көрсету кепілі / И. Бадақова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 48-49 б.
Кл.слова: кітапханашы -- кәсіп келбеті -- кәсіби құзыреттілік -- біліктілікті арттыру.
Бөлтекова, Л. Тәрбие көзі – кітапхана / Л. Бөлтекова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 45-47 б.
Кл.слова: тәрбие көзі -- Ақтөбе -- жасөспірімдер кітапханасы.

Бықай, Ф. Абай оқыған кітаптар / Ф. Бықай // Егемен Қазақстан. – 2014. – 28 наурыз. – 12 б.
Кл.слова: Павлодар -- Сұлтанмахмұт Торайғыров атындағы -- кітапхана -- кітап көрмесі -- Шығыстың рухани мұрасы -- Семей -- Абай атындағы кітапхана.
Еркінқызы, А. Кітапханалар ісін қайта жандандыру қажет пе? /        А. Еркінқызы // Заң газет. – 2014. – 12 наурыз. – 1, 3 б.
Кл.слова: кітап -- кітапханалар -- электронды нұсқа -- Интернет -- балалар кітапханасы -- меңгерушісі -- Исабекова Қ. -- Тұран - Астана университеті -- Шамахай Қ.

Ихсанова, Г. Алаштың ақынына айналған... / Г. Ихсанова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 16-18 б.
Кл.слова: ақын -- Фариза Оңғарсынова -- Атырау облыстық кітапханасы -- Бір ел - бір кітап – акция.

Мұсабаева, С. Рухани қазына: ғасырдан – ғасырға! / С. Мұсабаева // Сарыарқа самалы. – 2014. – 27 ақпан. – 20 б.
Кл.слова: Павлодар -- С. Торайғыров атындағы -- облыстық кітапхана -- көрме -- Шығыстың рухани мұрасы -- Абай атындағы -- әмбебап кітапханасы -- Шығыс Қазақстан облысы.

Нұржанова, Г. Кітаптың да маманы болады / Г. Нұржанова,           Ш. Үсенбаева // Айқын. – 2014. – 8 наурыз. – 5 б.
Кл.слова: Шымкент педагогикалық мәдениет институты -- білімді кітапханашылар -- мамандар даярлау -- кітапханатану – библиография.

Нұрланбаева, А. Оқырманның көркем әдебиетке қызығушылығын арттырудағы библиографиялық сабақтар / А. Нұрланбаева // Ұлағат. – 2014. – № 1. – 76-84 б.
Кл.слова: библиографиялық сабақтар -- кітапханалық сабақтар.

Нұрланбаева, А. А. Библиографиялық сабақтар арқылы оқырмандардың көркем әдебиетке қызығушылықтарын арттыру / А. А. Нұрланбаева // Мектептегі кітапхана=Школьная библиотека. – 2013. – № 5-6. – 2-5 б.
Кл.слова: кітап -- кітапханашы -- оқырман -- мектеп оқытушылары -- көркем шығарма -- әдеби шығармалар -- кітапханалық сабақтар -- библиографиялық әдебиеттер – тәрбие.

Рахымжанова, Э. ҚазҰЭК - кітапханалық ВЕБ - контенттің бастауы /  Э. Рахымжанова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 35-36 б.
Кл.слова: ҚазҰЭК -- электронды кітапхана -- интернет -- ғылыми кітапхана.

Сейілова, А. «Алғаш кәсіптік тәжірибеден өткен алтын ұям да, қонған тұғырым да – кітапхана...» / А. Сейілова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 13-15 б.
Кл.слова: кітапханашы қайраткер -- Гүлжан Жеңісбекқызы Иржанова -- Тараз мемлекеттік университеті -- ЖОО кітапханалары.

Сейілова, А. «Кітапхана - ақпараттық мәдениеттің айқындауышы» /    А. Сейілова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 19-23 б.
Кл.слова: кәсіп келбеті -- кітапхана -- ақпараттық мәдениет – Тараз.

Сәденова, А. «Жамбыл облысы кітапханалары: мәдениет және білім кеңістігінде» / А. Сәденова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – 24-25 б.
Кл.слова: Жамбыл облысы -- кітапхана -- мәдениет -- білім – Тараз.

Темиргалиева, А. Ж. Жас ұрпаққа патриоттық тәрбие берудегі кітапхананың рөлі / А. Ж. Темиргалиева // Мектептегі кітапхана=Школьная библиотека. – 2013. – № 5-6. – 7-8 б.
Кл.слова: оқушылар -- кітапхана -- тәрбие -- патриоттық білім -- патриоттық сана.

[20-я Юбилейная Международная конференция – «Крым-2013»] // НТБ. – 2014. – № 2. – С. 5-51.
Кл. слова: Крым-2013 -- конференция -- электронный архив научных публикаций -- Национальная библиотека Беларуси -- информационная культура -- библиотечный интерьер.
[Библиотечные ассоциации] // Вестник БАЕ. – 2013. –№ 2. – С. 31-43.
Кл. слова: Беларусь -- Украина -- библиотечное объединение -- деятельность -- Молдова -- Кыргызстан -- Армения -- библиотечная ассоциация.
RFID: новый взгляд на жизнь // Современная библиотека. – 2013. –     № 10. – С. 64-66.
Кл. слова: RFID-метка -- технологии -- метка – книга.
Абдеева, Я. Б. «Куда идёшь, человек ?» : проза О. Бокеева / Я. Б. Абдеева // Мир библиографии. – 2013. – № 2. – С. 72-75.
Кл. слова: Бокеев О. -- акция -- Одна страна - одна книга -- литература -- рассказ -- «Камчигер» – повести.
Абсадирова, С. Библиотеки Германии: взгляд со стороны: (Впечатления от информационного тура по библиотекам Мюнхена, Аугсбурга и Штутгарта) / С. Абсадирова // Кітап патшалығы. – 2013. – № 3. – С. 36-45.
Кл. слова: библиотека -- Германия -- Мюнхен -- Аугсбург -- Штутгарт -- опыт -- международное сотрудничество.
Александрова, Р. Н. Библиотечный урок в образовательной функции школьной библиотеки / Р. Н. Александрова // Мектептегі кітапхана=Школьная библиотека. – 2013. – № 4. – С. 31-33.
Кл. слова: школьная библиотека -- библиотечные уроки -- информационные ресурсы библиотеки -- интернет-ресурсы.
Ахремчик, Р. В. Система ИРИ в Центральной научной библиотеке Национальной академии наук Беларуси / Р. В. Ахремчик, Т. В. Пинчук // НТБ. – 2014 – № 2. – С. 58-62.
Кл. слова: электронные базы данных -- электронные ресурсы -- Национальная академия наук Беларуси -- избирательное распространение информации -- информационное обслуживание.
Басов, С. А. Библиотечное сообщество России на переломе эпох: время гражданского становления / С. А. Басов // Вестник БАЕ. – 2013. – № 2. –       С. 20-26.
Кл. слова: библиотечные ассоциации -- библиотечные общества -- негосударственные организации -- развитие библиотечного дела -- социально-профессиональные объединения.
Бейсембаева, Г. К. Как правильно организовать и оформить книжную выставку / Г. К. Бейсембаева // Мектептегі кітапхана=Школьная библиотека. – 2013. – № 5-6. – С. 41-42.
Кл. слова: книжная выставка -- выстовочная работа -- библиотечная выставка -- правильно оформить -- выставки новых поступлений -- школьная библиотека.
Бейсенова, А. Россия дарит книги / А. Бейсенова // Деловой Казахстан. – 2014. – 24 января. – С. 11.
Кл. слова: Алматы -- Национальная библиотека -- коллекция книг -- Россия – Россотрудничества.
Бекжанова, Ж. КАБИС – верное решение / Ж. Бекжанова, Н. Леликова, С. Махаева // Кітап патшалығы. – 2013. – № 4. – С. 50-53. 
Кл. слова: опыт -- автоматизация библиотечных процессов -- информационные ресурсы -- электронный каталог -- КАБИС – Темиртау.
Бескорская, Е. Храм книги – областная библиотека / Е. Бескорская,    М. Кисенко // Звезда Прииртышья. – 2014. – 11 января. – С. 4-5.
Кл. слова: Павлодарская областная научная универсальная библиотека им.           С. Торайгырова -- открытие -- капитальный ремонт.
Библиотека – это мудрый дом души // Тұмар. – 2013. – № 6. – С. 130-133.
Кл. слова: Библиотека Конгресса -- Национальная библиотека США -- Библиотека Сансовино -- Центральная библиотека Сиэтла -- Клостернойбургская государственная библиотека -- Монастырская библиотека -- Общественная библиотека Университета Коимбры -- Библиотека герцога Августа -- Библиотека парламента -- Личная библиотека Джея Уолкера.
Борусяк, Л. Ф. Мобильность как черта жизни / Л. Ф. Борусяк // Современная библиотека. – 2013. – № 10. – С. 19-20.
Кл. слова: передвижные библиотеки -- современный мобильный комплекс -- библиотека на колесах.
Бравач, О. П. Роль научной библиотеки в организации доступа к мировой информации / О. П. Бравач, М. Ю. Абдулаева // ҚР ҰҒА хабаршысы=Вестник НАН РК. – 2013. – № 6. – С. 117-123.
Кл. слова: научная библиотека -- роль библиотеки -- мировая информация -- доступ к информации -- цитирование -- индексы цитирования -- ученые Казахстана.
Брусиловская, Е. Софья Раева: Нам необходимо выработать культурный код нации / Е. Брусиловская // Казахстанская правда. – 2014. – 14 марта. – С. 12.
Кл. слова: национальная идея «Мәңгілік Ел» -- Раева С. -- воспитание детей -- образование -- Государственная детская библиотека им. С. Бегалина.
Вафина, Е. Измерение творческого потенциала: результаты анкетирования / Е. Вафина // Библиотека. – 2012. – № 6. – С. 8-11.
Кл. слова: библиотека -- персонал -- кадры -- творческий потенциал -- библиотечная профессия -- анкетирование – исследование.
Вервекин, А. Жить общественной жизнью / А. Вервекин // Звезда Прииртышья. – 2014. – 25 февраля. – С. 1.
Кл. слова: Павлодарская область -- Колодина Н. А. – библиотекарь.
Вервекин, А. Славянский «книгоград» / А. Вервекин // Звезда Прииртышья. – 2014. – 16 января. – С. 13.
Кл. слова: открытие библиотеки -- Павлодарская область -- общественная библиотека -- славянский культурный центр -- Колодина Н. -- Панина Т.

Вершинин, А. П. «Библиотеки есть и будут очень разными...» / А. П. Вершинин // Современная библиотека. – 2013. – № 7. – С. 10-15.
Кл. слова: Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина -- цифровая библиотека.
Гиляревский, Р. С. Библиотека «в облаках» / Р. С. Гиляревский // НТБ. – 2014. – № 1. – С. 52-58.
Кл. слова: информационные технологии -- библиотечная профессия – библиотекари.
Головко, С. И. П. Н. Берков о культурно-историческом смысле библиофильства / С. И. Головко // Библиография. – 2013. – № 5. – С. 109-113.
Кл. слова: библиофильство -- редкие книги -- книжная коллекция -- книжное наследие -- культурное наследие.
Горбунов, С. «Тихая профессия» / С. Горбунов // Казахстанская правда. – 2014. – 18 марта. – С. 8.
Кл. слова: Павлодарская область -- Колодина Н. А. -- библиотекарь -- ПГУ им.     С. Торайгырова – ПГПИ.
Горбунов, С. Справки дают библиотеки / С. Горбунов // Казахстанская правда. – 2014. – 15 января. – С. 7.
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Грабарь, Н. Г. Современное информационное пространство и формирование информационных потребностей пользователей / Н. Г. Грабарь, Т. Б. Соколовская // НТБ. – 2012. – № 12. – С. 13-16.
Кл. слова: библиотека технического вуза -- информационное пространство -- информационная культура.
Денисенко, Л. Меняется эпоха – меняемся мы / Л. Денисенко // Библиотека. – 2012. – № 6. – С. 32-34.
Кл. слова: Семей -- Электротехнический колледж -- учебная библиотека – инновации.
Дмитриевцева, В. С. Путевые заметки белгородского КИБО / В. С. Дмитриевцева // Современная библиотека. – 2013. – № 4. – С. 58-63.
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Кл. слова: RFID-технологии -- платные услуги -- система автоматизации библиотек ИРБИС -- печать – копирование.
Жабко, Е. Д. Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина на пространстве СНГ: первые результаты и планы развития / Е. Д. Жабко // Вестник БАЕ. – 2013. – № 2. – С. 59-61.
Кл. слова: Президентская библиотека -- планы развития библиотеки -- деятельность библиотеки.
Звидрина, М. П. Анализ и синтез информации при подготовке ретроспективного указателя / М. П. Звидрина // Библиография. – 2013. – № 5. – С. 40-44.
Кл. слова: библиографический указатель -- анализ информации -- синтез информации -- трудозатраты -- составитель -- умения -- навыки – компетенция.
Ибраев, А. Знания в е-формате : интервью с Р. Рахимбековой, рук. службы ИБС НАБ РК / А. Ибраев // Деловой Мир. – 2013. – № 4-5. – С. 84-85. : фот.
Кл. слова: Национальная академическая библиотека -- библиотечный фонд -- электронные ресурсы -- КазНЭБ -- информационные технологии -- национальная электронная библиотека -- е-библиотека.
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Кл. слова: Российская библиотечная ассоциация -- РБА -- библиотечное объединение -- деятельность -- устав – цели.
Михайленко, Е. В. Вернуть радость чтения / Е. В. Михайленко // Современная библиотека. – 2013. – № 10. – С. 25-27.
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