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Оқырмандар есіне

Ұсынылып отырған көрсеткіш – «ПМУ ғалымдары» сериясының жалғасы болып табылады. Көрсеткіштің мақсаты – кітапхана оқырмандарын университет ғалымдарының ғылыми еңбектерімен таныстыру. Бұл көрсеткіш техника ғылымдарының докторы, ҚР минералдық ресурстар академиясының академигі, профессор, С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің бұрынғы ректоры, Ұлы Отан соғысының ардагері Фёдор Константинович Бойкоға арналған.
Биобиблиографиялық көрсеткішке ғалымның өмірі мен қызметін сипаттайтын мәліметтер, оның еңбектері және ол туралы әдебиеттер енгізілген.
Көрсеткіш ғалымның мұрағаттық материалдары негізінде және академик С. Бейсембаев атындағы ғылыми кітапхана қорынан алынып құрастырылған.


К читателям

Предлагаемый указатель – продолжение серии «Учёные ПГУ». Цель серии – рассказать читателям библиотеки о научной деятельности учёных университета. Настоящий указатель посвящён академику Академии минеральных ресурсов РК, доктору технических наук, профессору, бывшему ректору ПГУ им. С. Торайгырова, ветерану Великой Отечественной войны Фёдору Константиновичу Бойко.
Биобиблиографический указатель включает материалы, характеризующие жизнь и деятельность учёного, его публикации и литературу о нём.
Указатель составлен на основе материалов из архива учёного и фонда научной библиотеки им. академика С. Бейсембаева.


Техника ғылымдарының докторы, профессор 
Бойко Фёдор Константиновичтің ғылыми-педагогикалық және ұйымдастырушылық қызметі туралы

Ғалым, техника ғылымдарының докторы, профессор Фёдор Константинович Бойко Қазақстан Республикасы Павлодар облысы Павлодар ауданының Рождественка селосында 1920 жылы 20 ақпанда дүниеге келді.
1939 жылы техник-электрик мамандығы бойынша Лениград техникумын бітіріп, Астрахань облысындағы «Баскұншау тұз өндіруі» зауыт басқармасына жолдамамен жұмысқа жіберілді.
1941 жылы тамызда әскер қатарына шақырылып, Завкавказье майдан құрамында Ұлы Отан соғысына қатысты. 1946 жылы маусымда елге оралды. Осы жылдың шілде айында Бүкілодақтық сырттай индустриалды институтында бекітіліп, 1947 жылдың 31 қаңтарында электр станциясы, тарап және жүйе саласында инженер-электрик мамандығы бойынша диплом қорғады. ГОЭЛРО жоспары және оны дамытып жетілдіру бойынша бас маман болған, атақты энергетик, сол кезде Мемлекеттік емтихан комиссиясының төрағасы болған академик А. В. Винтер Фёдор Констиатинович Бойкоға үздік белгілі диплом беріп тұрып, оны Ғылым академиясы ғылыми-зерттеу институтында бейбіт мақсатта атом энергиясын қолдану жүйесінде жұмыс істеуге шақырды. Бірақ ол алған білімін туған жері, Ертістің Павлодар өңірін дамытуға пайдалану үшін еліне оралды. Алғашқы еңбек жолын Павлодар қаласындағы «Октябрь» зауытынан бастады. Бұл зауыт Солтүстік Кавказдан көшірілген болатын, бірақ электр энергиясының жоқтығынан пайдалануға жіберілмеген еді. Ал Полтаваның тоқу комбинатынан көшірілген электр станциясы жөндеуден өтпегендіктен, қала оның іске қосылуын күтуде болды.
Соғыс кезінде Сталинград майдан аймағында болған жанұясы Павлодар қаласына көшірілді. Сондықтан Ф. К. Бойко соғыстан кейін Павлодардағы отбасына оралды. Ол партия қатарына қабылданып, қаланың және облыстың партия комитетінен электр станциясының іске қосылуы жөнінде тапсырма алды және ол ойдағыдай жүзеге асырылды. Электр станциясының жұмыс істеуі, Павлодар қаласының гүлдеуіне себеп болды. Қала тұрғындарының үйлерін, кинотеатрлар мен мәдениет үйлерін, мектептер мен ауруханаларды, мемлекеттік мекемелерді, парктер мен көшелерді жарықпен қамтамасыз етуге мүмкіндік туды. Ұсақ өнеркәсіп мекемелері механизмдерін жіберуінің арқасында өнім шығаруы ұлғая түсті. «Октябрь», кеме жөндеу зауыттары, совхоз трестерін жөндеу-механикалық зауыты, сүт-консерві зауыты, хромзауыты, темір жол депосы және басқа да кәсіпорындар электр жетегі мен электротехнологиялық технологияға көшірілді.
Ф. К. Бойко «Октябрь» зауытында бас энергетик және бас инженер, ал 1946 жылдың маусым айынан бастап «Казэлектро» құрылыс-монтаж кәсіпорнында бас инженер болып істеді. 1951 жылдың қаңтар айынан 1962 жылдың сәуір айы аралығында қалалық және облыстық партия комитетінің бөлім меңгерушісі қызметін атқарды. Ол қала мен облыстың электрлендірілуіне жағдай жасады. Павлодарда ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3 электр станция құрылыстары қарқынды түрде салынды. Екібастұз, Ақсу қалалары, жалпы облыс және оның сыртқы аймағы электр желісімен тартылды. Өнеркәсіп мекемелерін, ауылшаруашылық объектілерін, қала мен ауылдарды электр қуатымен қамтамасыз ететін Павлодар-Екібастүз энерго жүйесі пайда болды.
Облыстық электрлендірудің кең қанат жаюы – инженерлік жобалар мен ғылыми жұмыс мәселелері туралы шешімдерді қажет етті. Шетел мен бұрынғы Кеңес Одақ көлеміндегі сияқты электр жүктемесін анықтау әдістемесінің теориялык негізінің болмауы ерекше тегеурінге апарды. Жекелей салалар бойынша болатын әдіс-тәсілдер есептеулерді іске асыруда түрлі амалдарымен өзгешеленгендіктен өлшем мағынасының мөлшері де әр түрлі болды. Сондықтан трансформаторлық қосалқы станциялар және әртүрлі бөлімшелер үшін электротехникалық объектілердің электр тасымалдаушы желілері электр қуатының жоғарылауы жағынан да, төмендеуі жағынан сәйкес болмайтын жүктемелер алды. Ф. К. Бойко осы мәселелерді шешуде ерекше еңбек етті. Оның қатысуымен өлшемдік жүкетменің қалыптасуын ықтималдық теориясы және технологиялық үрдіс жағынан қарау жолдары жүзеге асырылды. Игерілген теория жаңалықтары «Электричество», «Өнеркәсіптік энергетика», «Ауылшаруашылықты механизациялау және электрлендіру» атты еңбектерінде және басқа да журнал беттерінде жарық көрді. Осыдан кейін ол электр жүктемесі бойынша Бүкілодақтық комиссия құрамына ену құрметіне ие болды. Бұл комиссия құрамында академик Б. В. Гнеденко (Москва мемлекеттік университетінің «Ықтималдық теориясы» кафедрасының меңгерушісі), техника ғылымдарының докторы, профессор А. А. Фёдоров (ЭПП МЭИ кафедра меңгерушісі), Г. М. Каялов (Новочеркасск политехникалық институтының ЭПП кафедра меңгерушісі), Ю. Л. Мукосеев (Горький политехникалық институтының кафедра меңгерушісі) т. б. болды. 
Фёдор Константинович  Бүкілодақтық комиссия құрамында бола жүріп, электр жүктемесі бойынша «Өнеркәсіп мекемелерінде электр жүктемесін есептеу бойынша уақытша жетекші көрсеткіштер» атты әдістеме даярлауға қатысты. Сол әдістеме бүгінгі күнге дейін пайдаға асуда.
Келесі маңызды құжат болып табылатын «Электрмен жабдықтану және электр жабдықтары бойынша анықтама» пайдаланушыларға, жобалаушыларға, студенттерге арналған. Бұл анықтама 1986-1987 жылдары екі том болып жарық көрді. Авторлар тобының біреуі Ф. К. Бойко болып табылады.
Техника ғылымдарының докторы, профессор Ф. Ф. Фёдоровтың «Өнеркәсіп мекемелерін электрмен жабдықтау негіздері» атты оқулығы «Энергия» баспасында Ф. К. Бойконың қатысуымен жазылып шығарылды.
Тораптық, жылулық, механикалық, химиялық және басқа да салаларда электр энергиясының қайта құрылу технологиясын қайтадан қарап, профессор Бойко мұнда да түпкілікті өзгерістер енгізді. Студенттермен электролиз бойынша лабораториялық сабақ өткізу кезінде бір оқиғаға тап болды. Экспериментті жүргізуде электролиз кезінде мыс ерітіндісіндегі металл шығыны әр түрлі нәтиже берді. Не себепті? Қалай? Түзілген токтың қисық формасын зерттеу қажет болды. Түрлі кеңістік қабырғасында әр түрлі және түзілу схемасы мен реттеу тәсіліне байланысты екені анықталды. Фурьенің қисық түзілісі гармониктің әр түрлі құрамын, оның амплитуда өлшемін, одан кейін металл шығысына әсері көрсетіледі. Бұл резонастық үрдіс екені анықталып, зерттеу мен бекітудің басты күші болып табылды. Ұзақ зерттеудің арқасында жарықтық, жылулык, химиялык, механикалық салада электр энергиясының түзілуінде электр энергиясын үнемдеуге, экономиканы жақсартуға, шуды азайтуға, зиянды шығысты азайту үшін сақтандыру технологиясын жасауға болатыны көрсетілді.
1987 жылы техника ғылымдарының кандидаты, доцент Е. В. Птицынамен бірге «Резонанстық электротехнологиялық процесс» атты монография жазды. Онда энергия үнемдеу үрдістерінің жаңа теориясы берілген. 
· «Мыстың электромагниттік рафинирлеу тәсілі»;
· «Жүйелі токтың кезіндегі металл қыздыру тәсілі»;
· «Жарықтың электр көздерінің тиімділігін көтеру тәсілі»;
· «Электр тогын күшейту тәсілдері»;
· «Электр айналмалы машиналарының тиімділігін арттыру тәсілі»;
· «ТСФ-алу үшін трансформаторлық құрылысы» атты патенттері берілген «Резонанстық электротехнологиялық процесс» атты монография жазды.
С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінде, Павлодар университеті мен Москва энергетикалық университетінде «Резонанстық электротехнологиялық процесс» атты пән болып оқу жоспарына енгізіледі және аталмыш монорафия оқу құралы есебі ретінде пайдаланылады. С. Торайғыров атындағы Павлодар мемлекеттік университетінде Е. К. Птицынамен бірге «Токтың күрделі формасын пайдалану негізінде ауыр түсті металдарды тазарту үшін электролиз кұрылысының тиімділігін көтеру» атты кандидаттық диссертация жазылып, Москва энергетикалық университетінің ғылыми Кеңесінде қорғалды. Ф. К. Бойко «Электр тұтыным сипаты» теориясын әзірледі. Берілген нәтижеде электр қуаты мен электр қозғалткыштардың асинхрондық, синхрондық механикалық сипатының өлшенуі, электр пеші, су жылытқыш, жарықтық қондырғы, электролизді вакка қолданғаннан көруге мүмкіндік жасалды. Электр тұтынушылардың жұмыс кестесінің сипатын анықтау мүмкіндігі арқылы технологиялық процесті тиімді ету мен экономикалық көрсеткішті алуға жол ашылды.
Электр қуаты мен оны жабдықтауды пайдаланудың кестесінің мәнін анықтау әдістемесі даярланды. Әдістеме электр қуаты мен жабдықтаудың пайдалану дәрежесі мен оның технологиялық процесіне жүйелі бақылауды орнату жағдайын жасады. Ал бұл берілген анықтама бойынша ертедегі мәселелерді қанағаттандыруға, жаңа негіздеме жасауға есептеу коэффициентінің мәнін қабылдауға мүмкіндік тудыруда. 
Осылардың барлығы 1979 жылы Қазақ ССР «Ғылым» баспасында жарық көрген «Жабдықтарды пайдалануды нәтижелі көтеру және электр қуаты» атты монографияда жазылды. Бұл пән ТМД елдерінің көптеген институттарының оқу жоспарларына енгізілді. 
Автордың монографиясы немесе монография материалдары сипатталған «Электрмен жабдықтану және электр жабдықтары бойынша анықтамасы» оқулық ретінде пайдаланылады.
1962 жылдың 24 сәуірінен 1964 жылдың 19 тамызына дейінгі аралықта Павлодар индустриалды институтының проректоры, 1976 жылдан 1984 жылға дейін ректор және электрмен қамтамасыз ету кафедрасының меңгерушісі қызметтерін атқара жүріп, жатаханаларды (5 ғимарат), факультеттердің оку-лабораториялық корпусын, әскери кафедра, бас корпус, кітапхана, акт залын, асхана, санитарлық-сауықтандыру кешенін, тұрғын корпустарын (4 үй), Ертіс өзенінің жағасындағы демалыс үйлерін салуға баса назар аударып, басшылық жасады. Институт кешені оқу-лабораториялық құралдармен, приборлармен, жиһаздармен қамтамасыз етілді.
Оның жетекшілігімен Одақтың ЖОО-мен достық байланысты тұрақтандыру жөнінде үлкен жұмыс жасалынды. Индустриалды институт Москва Бауман училищесінің басқаруымен «ЖОО достастығының» мүшесі болды. Москва энергетикалық, тау-кен, инженер-құрылыс, станок-құрылыс, автомобиль, педагогикалық институттарымен, Ленинград энергетикалық, Минск, Свердловск, Ташкент, Душанбе политехникалық институттарымен, Ижевск индустриалды институтымен, Қазақстанның барлық жоғары оқу орындарымен тығыз байланыс жасалынды.
Ф. К. Бойко 200-ден астам ғылыми еңбектің, 10 монографияның, 3 жинақтың  авторы, 14 өнертабысқа авторлық куәліктің иесі. Оның жетекшілігімен 4 докторлық және 23 кандидаттық диссертация қорғалды. 
Ф. К. Бойконың ғылыми жаңалықтары Қазақстан мен Ресейдің жиырмадан астам металлургиялық кәсіпорындары мен химиялық өнеркәсіптерінде қолданылды. Электр энергиясын үнемдеу үшін жасалған құрылғы, атап айтқанда резонатор оның соңғы зерттемесі болды.
Ол тұлға ретінде, көрнекті ғалым және ғылыми жетекші ретінде қалыптасты. Ф. К. Бойко инженерден ҚР минералдық ресурстар академиясының академигіне дейін жарқын жол тапты.
Үкімет наградалары бар : Үш орден және он алты медальмен марапатталды, КСРО ХББК мүшесі, Қазақ ССР Жоғары Кеңес Президиумының грамотасымен, «Министрліктің ЖОО жұмысындағы озат табысы», «Қазақстан Республикасы білімінің құрметті қызметкері» атты белгілермен марапатталды.
Ф. К. Бойко 2007 жылы 23 қазанда өмірден озды.
Көрнекті павлодарлық өнертапқыштың құрметіне ол тұрған  Бектұров көшесіндегі 75 үйге мемориалдық тақта орнатылды.                    С. Торайғыров атындағы ПМУ-дің электроэнергетика кафедрасының бір лабораториясына оның есімі берілді.



О научно-педагогической и организаторской деятельности 
доктора технических наук, профессора 
Бойко Фёдора Константиновича

Учёный, доктор технических наук, профессор Фёдор Константинович Бойко родился 20 февраля 1920 года в селе Рождественка Павлодарского района Павлодарской области Республики Казахстан.
В 1939 году окончил Ленинградский техникум соляной промышленности по специальности техник-электрик и направлен на работу в заводоуправление «Баскунчакский солепромысел» Астраханской области.
В августе 1941 года призван в армию, участвовал в Великой Отечественной войне в составе Закавказского фронта, демобилизован в июне 1946 года. В июле этого года закрепился во Всесоюзном заочном индустриальном институте. Диплом защитил 31 января 1947 года по специальности инженер-электрик по электростанциям, сетям и системам. Председателем Государственной экзаменационной комиссии был академик А. В. Винтер, знаменитый энергетик, один из разработчиков плана ГОЭЛРО и его осуществления, который вручил Фёдору Константиновичу диплом с отличием. Ф. К. Бойко было предложено работать в системе Академии наук в научно-исследовательском институте по использованию атомной энергии в мирных целях. Но он остановился на варианте внедрения полученных знаний в родных краях, чтобы способствовать развитию Павлодарского Прииртышья. Начал он с завода «Октябрь» в                г. Павлодаре. Этот завод был эвакуирован с Северного Кавказа, но не был пущен в эксплуатацию из-за отсутствия электроэнергии.              А эвакуированная из Полтавы с текстильного комбината электростанция не была смонтирована, город ожидал её пуска.
Во время войны семья, находившаяся в зоне Сталинградского фронта была эвакуирована в г. Павлодар, поэтому Ф. К. Бойко после демобилизации приехал к семье в г. Павлодар. Став на партийный учёт, он получил от горкома и обкома партии партийное поручение – пустить электростанцию, что он успешно выполнил. Заработавшая электростанция оживила жизнь города. Жители получили возможность освещать жилые дома электрическими лампочками, появилось освещение в кинотеатрах, домах культуры, школах, больницах, госучреждениях, в парках и на улицах. Мелкие промышленные предприятия запустили механизмы, отсюда увеличился выпуск продукции. Завод «Октябрь», судоремонтный завод, ремонтно-механический завод треста совхозов, молококонсервный завод, хромзавод, железнодорожное депо и другие предприятия перешли на электрический привод и электротехнологическую технологию.
Ф. К. Бойко работал на заводе «Октябрь» главным энергетиком и главным инженером, а с июня 1946 г. в строймонтажном предприятии «Казэлектро» – главным инженером. С января 1951 г. по апрель 1962 г. работал в горкоме, обкоме партии заведующим отделом. Он способствовал электрификации города и области. Бурно строились электростанции в Павлодаре: ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, в  Экибастузе, в Аксу, прокладывались электролинии по всей области и за её пределами. Появилась Павлодар-Экибастузская энергосистема, которая начала снабжать электроэнергией промышленные предприятия, сельхозобъекты, города и села.
Огромный размах электрификации области потребовал решения необычных инженерных проектов, была необходима научная проработка вопросов. Особый тормоз вызывало отсутствие теоретически обоснованной методики определения электрических нагрузок как в бывшем Союзе, так и за границей. Существовавшие методики по отдельным отраслям отличались различным подходом, методом осуществления расчётов, а отсюда, различными величинами значений. Всё это приводило к тому, что линии электропередач трансформаторные подстанции и другие электротехнические объекты для различных подразделений получали загрузку не соответствующию фактическим как в сторону завышения, так и занижения. Ф. К. Бойко включился в решение этих проблем. Им был осуществлён подход рассмотрения формирования суммарных нагрузок с точки зрения теории вероятности и технологического процесса. Разработанная теория получила огласку в печати, таких журналах, как «Электричество», «Промышленная энергетика», «Механизация и электрификация сельского хозяйства» и других. Это послужило тому, что он был включён в состав Всесоюзной комиссии по электрическим нагрузкам. В составе этой комиссии были академик Б. В. Гнеденко (зав. кафедрой «Теория вероятности» МГУ), доктор технических наук, профессор А. А. Фёдоров (зав. кафедрой ЭПП МЭИ), доктора технических наук, профессора Г. М. Каялов (зав. кафедрой ЭПП Новочеркасского политехнического института), Ю. Л. Мукосеев (зав. кафедрой Горьковского политехнического института) и другие.
В составе Всесоюзной комиссии по электрическим нагрузкам Фёдор Константинович участвовал в разработке «Временных руководящих указаний по расчёту электрических нагрузок промышленных предприятий», которые являются по настоящее время действующими.
Следующим важнейшим документом для эксплуатационников, проектировщиков, студентов является «Справочник по электроснабжению и электрооборудованию». Этот справочник в двух томах издан в 1986-1987 гг. Одним из авторов является Ф. К. Бойко.
Учебник «Основы электроснабжения промышленных предприятий» доктора технических наук, профессора Ф. Ф. Фёдорова написан и выпущен в издательстве «Энергия» при участии Ф. К. Бойко.
Технология преобразования электроэнергии в световую, тепловую, механическую, химическую и другие остаётся такой же как  изобрели изначально. Профессор Ф. К. Бойко и здесь нашёл пути коренного изменения. Проводя со студентами лабораторные занятия по электролизу, он наткнулся на такой казалось бы казус, при выполнении эксперимента по определению выхода металла при электролизе на медных растворах на разных стендах результат оказывался разным. В чём же дело? Пришлось исследовать форму кривой выпрямленного тока. Выяснилось, что для разных стендов она оказалась разной и это зависит от схемы выпрямления и способа регулировки. Разложение кривых в ряд Фурье дал разный состав гармоник, их величину амплитуды, а далее и влияние на выход металла. Это явилось толчком заняться исследованиями и установить, что причиной всему являются резонансные процессы. Длительные исследования позволили установить, что при преобразовании электрической энергии в световую, тепловую, химическую, механическую и другие можно создавать сберегающие технологии, которые позволяют экономить электроэнергию, повышать выход веществ, производительность, экономить исходные материалы, улучшать экологию, снижать шумы, выбросы вредных веществ.
В 1997 г. совместно с кандидатом технических наук, доцентом             Е. В. Птицыной издана монография «Резонансные электротехнологические процессы», где дана теория новых энергосберегающих процессов, а так же в патентах:
- «Способ электролитического рафинирования меди»;
- «Способ нагрева металла плазменной дугой постоянного тока»;
- «Способ повышения эффективности электрических источников света»;
- «Способ усиления электрического тока»;
- «Способ повышения эффективности электрических вращающих машин»;
- «Трансформаторное устройство для получения ТСФ», где даны способы осуществления энергосберегающих процессов.
В Павлодарском государственном университете им.                   С. Торайгырова, Павлодарском Университете, Московском энергетическом университете включены в учебные планы дисциплина «Резонансные электротехнологические процессы» и в качестве учебного пособия используется указанная монография и журнальные статьи по этой теме. В Павлодарском государственном университете им. С. Торайгырова Е. В. Птицыной подготовлена кандидатская диссертация «Повышение эффективности электролизных установок для очистки тяжёлых цветных металлов на основе использования токов сложной формы» и защищена в учёном Совете Московского энергетического университета.
Ф. К. Бойко разработал теорию «Характеристики электропотребления». Установленные зависимости позволяют видеть как потребляется электроэнергия, измеряются механические характеристики асинхронных, синхронных электродвигателей, электрических печей, водоподогревателей, осветительных установок, электролизных ванн. Возможность определять характеристики режимов работы электропотребителей позволяет оптимизировать технологический процесс и добиваться экономичных показателей.
Им разработана методика определения фактических значений режимов использования оборудования и электроэнергии. Методика позволяет установить систематический контроль за технологическим процессом и степенью использования оборудования и электроэнергии. А это даст возможность принимать значения расчётных коэффициентов по данным справочников давней давности и сомнительных по точности.
Всё это изложено в монографии «Повышение эффективности использования оборудования и электроэнергии» изданной издательством «Наука» Казахской ССР в 1979 г. Эта дисциплина введена в учебный план во многих институтах СНГ, в качестве учебников используется монография автора или «Справочник по электроснабжению и электрооборудованию», где изложен материал монографии.
Работая проректором Павлодарского индустриального института с 24 апреля 1962 г. по 19 августа 1964 г., ректором с 1976 г. по 1984 г., уделял большое внимание строительству общежитий (5 корпусов), учебно-лабораторных корпусов факультетов: машино-строительного, энергетического, инженерно-строительного, военной кафедры, главного корпуса, библиотеки, актового зала, столовой, санатория-профилактория, жилых корпусов (4 здания), дома отдыха на берегу реки Иртыш. При нём все комплексы института были оснащены учебно-лабораторным оборудованием, приборами, мебелью.
Под его руководством большая работа проделана по установлению дружеских связей с вузами Союза. Индустриальный институт стал членом «вузов содружества» во главе с Московским Баумановским училищем. Тесные связи были установлены с институтами Москвы – энергетическим, горным, инженерно-строительным, станкостроительным, автомобильным, педагогическим, Ленинградским энергетическим, Минским, Свердловским, Ташкентским, Душанбинским политехническими институтами, Ижевским индустриальным институтом, со всеми вузами Казахстана.
Ф. К. Бойко является автором более 200 научных работ, 10 монографий, 14 авторских свидельств на изобретения, 3 сборников, под его руководством подготовили и защитили 4 докторских и 23 кандидатских диссертаций.
Результаты научных открытий Ф. К. Бойко внедрены более чем на двадцати предприятиях металлургии, химической промышленности Казахстана и России. Последней разработкой его был так называемый резонатор, устройство для экономии электроэнергии.
Он состоялся как личность, крупный учёный и руководитель.              Ф. К. Бойко прошёл блестящий путь от инженера до академика Академии минеральных ресурсов РК.  
Награждён Правительственными наградами: тремя орденами и шестнадцатью медалями, участник ВДНХ СССР, награждён грамотой Президиума Верховного Совета Казахской ССР, знаком «За отличные успехи в работе Минвуза», «Почётный работник образования Республики Казахстан».
Ф. К. Бойко скончался 23 октября 2007 года. 
В честь выдающегося павлодарского изобретателя установили мемориальную доску на доме по улице Бектурова, 75, в котором он жил. Одна из лабораторий кафедры электроэнергетики ПГУ им.          С. Торайгырова названа его именем.
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