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Информационный фонд сектора по компьютеризации библиотечно-информационных процессов научной библиотеки им. академика С. Бейсембаева  насчитывает более 3000 изданий на электронных носителях. 

Массив электронных документов пополняется учебными, учебно-методическими пособиями, научными трудами преподавателей ПГУ им. С. Торайгырова.

Данный бюллетень информирует пользователей о трудах преподавателей ПГУ им. С. Торайгырова, поступивших в фонд сектора за текущий год.

Бюллетень «Учебно-методические пособия преподавателей ПГУ им. С. Торайгырова» предназначен для студентов, магистрантов, профессорско-преподавательского состава, сотрудников вуза.
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Архитектурно-строительный факультет


Горшкова, Л. В. Технология строительного производства : учебное пособие / Л. В. Горшкова, З. Н. Дахно, Ж. Ж. Камшибаев. – Павлодар : Кереку, 2014. – 80 с.

Данилова, М. Промышленные здания : учебно-методическое пособие к курсовому проектированию для студентов архитектурно-строительных специальностей / М. Э. Данилова, В. И. Данилов. – Павлодар : Кереку, 2014. – 45 с.

Елмұратов, С. К. Қисықсызықты торлар әдісімен қалыңдығы ауыспалы ортотропты қабықшаларды есептеуисықсызықты торлар әдісімен қалыңдығы ауыспалы ортотропты қабықшаларды есептеу : монография / С. К. Елмұратов. – Павлодар : Кереку, 2014. – 200 б.

Ельмуратов, С. К. Основы научных исследований  и планирование эксперимента : учебное пособие для магистрантов строительных специальностей высших учебных заведений / С. К. Ельмуратов, А. Ф. Ельмуратова. – Павлодар : Кереку, 2014. 

Никифорова, В. Г. Заполнители бетона: методические указания к курсовому проектированию /  сост. В. Г. Никифорова, Т. В. Кутина. – Павлодар : Кереку, 2014. – 31 с.

Сақанов, Қ. Т. Геотехника І, ІІ. Зертханалық жұмыстар : жоғарғы оқу орнының «Құрылыс» 
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комплесі / Г. К. Уралова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 82 б.
Хасенова, С. М. Мемлекеттік инвестициялық стратегиясы: мемлекеттік және жергілікті басқару мамандығының студенттеріне арналған оқу құралы / құраст. С. М. Хасенова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 68 б.
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Нұрғалиева А. А. Кәсіпкерлік : оқу құралы / А. А. Нұрғалиева. – Павлодар : Кереку, 2014. – 159 б.
Омаров, М. М.  
Бизнес этикасы : оқу құралы /М. М. Омаров. – Павлодар :  Кереку, 2014. – 89 б.

Омарова, Г. Т. Өндірісті ұйымдастыру және кәсіпорын менеджмент : 5В071300 «Көлік, көлік техникасы және технологиялар» мамандық студенттерінің  бақылау жұмысын орындауға арналған әдістемелік нұсқаулық  / құраст. Омарова Г. Т. –  Павлодар : Кереку, 2013. – 23 б.

Саденова, С. Н. Кәсіпкерлік : 5В050600 – «Экономика» мамандығының  студенттеріне арналған әдістемелік нұсқаулар / құраст. С. Н. Саденова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 17 б.

Салимжанова, Б. Б.  Әлеуметтік-экономикалық жоспарлау: оқу құралы 2-бөлім / құраст. Б. Б. Салимжанова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 75 б.

Сартова, Р. Б. 
Менеджмент : учебное пособие: в 2-х ч. / сост. Р. Б. Сартова,  Г.М. Бейсембаева – Павлодар :  Кереку, 2014. – ч. 1. – 80 с.

Титков, А. А. Предпринимательство: методические указания к выполнению курсовых работ для студентов специальности  5В050600 – «Экономика» / А. А. Титков. – Павлодар: Кереку, 2014. – 16 c.

Уралова, Г. К. Мамандыққа кіріспе және ғылыми жұмыстардың орындау техникасы : оқу-әдістемелік 
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мамандықтарының студенттеріне арналған оқу құралы / Қ. Т. Сақанов, В. А. Козионов, Ш. Т. Тәкібай. – Павлодар : Кереку, 2014. – 170

Сақанов, Қ. Т. Құрылыс материалдары. Зертханалық жұмыстар : жоғарғы оқу орнының ұрылыс  мамандықтарының студенттеріне арналған оқу құралы / Қ. Т. Сақанов, В. Г. Никифорова, Ш. Т. Тәкібай. – Павлодар : Кереку, 2014. – 113 б.

Сақанов, Қ. Т. Орысша-қазақша сөздік : жоғарғы оқу орнының  құрылыс мамандықтарының студенттеріне арналған оқу құралы / Қ. Т. Сақанов, Ш. Т. Тәкібай. – Павлодар : Кереку, 2014. – 63 б.

          Сақанов, Қ. Т.      Темірбетон және тас конструкциялары 1: әдістемелік  нұсқаулар  /   құраст. :   Қ.    Т.    Сақанов,      А.   Қ.      Құрманов,  Н. Ж.   Акимханов.  –  Павлодар : Кереку. 2014.  –  33 б.

          Сақанов, Қ. Т.          Железобетонные и каменные конструкции 1: методические указания сост. : К.Т. Саканов, А.К. Курманов,  Н.Ж. Акимханов. – Павлодар: Кереку, 2014. – 33 с.

Саканов, К. Т. Инженерная графика в курсовом и дипломном проектировании : учебное пособие для студентов специальности 5В072900 – Строительство / К. Т. Саканов, В. А. Козионов. – Павлодар : Кереку, 2014. – 252 с.
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 Саканов, К. Т.              Проектирование оснований и фундаментов водопропускных труб :учебное пособие для студентов специальности «Транспортное строительство» высших учебных заведений / К. Т. Саканов, В. А. Козионов. – Павлодар : Кереку, 2013. – 130 с.

          Саканов, К. Т.  Выпускная квалификационная работа. Специальность 5В072900 - Строительство: учебно – методическое пособие для студентов специальности 5В072900 – «Строительство» / К. Т. Саканов, В. А. Козионов, С.К. Ельмуратов. – Павлодар: Кереку, 2014. – 79 с.
         Сақанов,  Қ.Т.    Шығарушы біліктілік жұмысы. 5В072900 – Құрылыс мамандығы: оқу- әдістемелік құрал жоғарғы оқу орнының 5В072900 «Құрылыс» мамандығының студенттеріне арналған / Қ.Т. Сақанов, В.А. Козионов, С.Қ. Ельмуратов. – Павлодар: Кереку, 2014. – 79 б. 

        Сақанов, Қ.Т.

        Су өткізу құбырларының негізі мен іргетастарын жобалау: 5В047500     «Көлік құрылысы» мамандығының студенттеріне арналған оқу құралы. / Сақанов Қ.Т., Козионов В.А. – Павлодар: Кереку, 2013. -144б.

Станевич, В. Т. Строительная керамика : методические указания к курсовому проектированию / сост. : В. Т. Станевич,  Б. Ч. Кудрышова, В. И. Данилов. – Павлодар, Кереку, 2014. – 39 с.
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Кереку, 2014. –  103 с.
Гаркава, Е. В. Жарнамадағы менеджмент (аударма теориясы мен практикасы негізінде): анықтағыш / Е. В. Гаркава, Ж. М. Талипова, Е. Е. Тәткен,  т. б. – Павлодар : Кереку, 2014. – 34 б.

Донцов, С.С.Методика преподавания экономических дисциплин, учебное пособие для магистрантов экономических дисциплин 208 стр

Есимова, Д. Д.Земельный кадастр : методические указания к лабораторным работам / сост. Д. Д. Есимова, Г. Р. Шакенова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 22 с.

Жантлесова А.Б. Идентификация и моделирование объектов управления / Авторы: Жантлесова А.Б.,  Жалмагамбетова У.К., Исабекова Б.Б. – Павлодар: ПГУ им. С.Торайгырова, 2014. – 70 с.

Искакова, Д. А. Өнімдер мен процестер сапаларын басқаруды бақылаудың статистикалық әдістер әдістемелік нұсқаулар / құраст. Д. А. Искакова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 30 б.

Кривощекова, Л. П. Макроэкономика : учебное пособие: в 2-х ч. / сост.  Л. П. Кривощекова – Павлодар :  Кереку, 2014. – ч. 2. – 90 с.

МусинаА.Ж. Эколого-экономическая оценка земельной недвижимости : монография/ А. Ж. Мусина. – Павлодар : Кереку, 2014. – 108 с.
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пособие для студентов, магистрантов, докторантов технических специальностей высших учебных заведений / В. Ф. Хацевский, Т. В. Гоненко, К. В. Хацевский – Павлодар : Кереку, 2014. – 75 с.

           Хацевский, В. Ф.            Современные энергосберегающие технологии и установки электронагрева : монография  / В. Ф. Хацевский, Т. В. Гоненко, К. В. Хацевский. – Павлодар : Кереку, 2014. – 168 с.

Финансово-экономический факультет

Айгужинова, Д. З.      Ақша, несие, банктер : оқу құралы / Д. З. Айгужинова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 122 б.

   Айгужинова, Д. З.    Менеджмент качества строительной организации : монография   / Д. З. Айгужинова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 162 с.

Амеркулова, А. С. Қаржылық есеп 1:әдістемелік нұсқаулықтар / құраст. А.С.Амеркулова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 10 б.
        Бейсембаева, Г. К.         Қаржы есептемені талдау : оқу-әдістемелік құрал / құраст. Г. К. Бейсембаева. – Павлодар : Кереку, 2014. – 100 б.

Бейсембаева, Г. М.  Стратегия развития депозитной политики банки второго уровня (на примере АО «Альянс-банк») : монография / Г. М. Бейсембаева. – Павлодар : 

30

Тәкібай, Ш. Т. Құрылыс материалдары : әдістемелік нұсқау / Ш. Т. Тәкібай. – Павлодар : Кереку,  2014. – 58 б.

Темербаева Ж. А. Эргономика пәнінен өзін-өзі тексеруге арналған тесттер / Ж. А. Темербаева., Ж. К. Таниева. – Павлодар : Кереку, 2014. – 17 б.

Аграрно-технический факультет

Аникина, И. Н.         Семеноводство на основе биотехнологии: учебное пособие / И. Н. Аникина. – Павлодар: Кереку, 2014. – 140 с. 

         Жумадина Ш.М.         Ара физиологиясы, аурулары мен зиянкестері : оқу құралы / Ш. М. Жумадина, Л. Т. Бөлекбаева,  Г. М. Утенова, К. Б. Ерхасова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 151 б.

Мустафаев, Б. А

Особенности системы земледелия и агротехнологии зерновых культур на  Павлодарском Прииртышье : учебное пособие для студентов агрономических специальностей / Б. А. Мустафаев. – Павлодар : Кереку, 2013. –  258 с.

Исаева,Қ. С. Азық-түлік өнімдерін өндірудегі биохимиялық негіздері : оқу құралы / құраст. Қ. С. Исаева.– Павлодар : Кереку, 2014. – 101 б.

          Калиева, А. Б. 

Медицинская энтомология : / А. Б. Калиева, А. К. Оспанова, А. 
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А. Биткеева.  –  Павлодар : Кереку, 2014. – 74 с.
Қаман Ұлықпан. Омыртқалы жануарлар атауының төрт тілдік сөздігі : 

қазақ, латын, орыс, ағылшын тілінде / Қаман Ұлықпан. – Павлодар : Кереку, 2014. – 54 б.

Мустафаев, Б. А. Основы земледелия : учебное пособие / Б. А. Мустафаев, З. Е. Какежанова, Н. Б. Мустафаева.– Павлодар : Кереку, 2014. – 207 с.
Садыкова, К. Лесоводство : учебно-методическое пособие для студентов специальности–  Лесные ресурсы и лесоводство  –  Павлодар , 2013. – 53 с. 

Туганова,  Б.С. Екінші айналымдағы сүт шикізатың қайта өңдеудің қалдықсыз технологиясы: Оқу – әдестемелік құрал / Б.С.Туганова. - Павлодар, С. Торайгыров атындағы Павлодар мемлекеттік универсистеті ,2014. -  98 б.

Тұқым ішілік «Байыс» типтес қазақтың құйрықты ұяң жүнді қойларының табынын жетілідіру мақсатында өндіріске ұсыныстар / құаст. : Н. Б. Бурамбаева, А. А. Теміржанова, К. Х. Нуржанова, және  т.б. – Павлодар : Кереку, 2014. – 18 б
Шакуов, А. К. Землеустройство : методические указания по составлению условных топографических знаков для студентов специальности 5В080100 – «Агрономия» / сост. А. К. Шакуов. – Павлодар : Кереку, 2012. – 29 с.
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Леньков, Ю. А. Автоматика энергосистем: учебное пособие для студентов электроэнергетических специальностей. – Павлодар: Кереку, 2014. –  195 с.

Леньков, Ю. А.   Автоматика энергосистем : сборник лабораторных работ /сост. : Ю. А. Леньков, А. К. Ашимова.  – Павлодар : Кереку, 2014. –    71 с.

Леньков Ю. А.  Күштік трансформаторлар бойынша анықтамалық материалдар: Электрэнергетикалық мамандықтардың студенттерінің курстық және дипломдық жобалаулары бойынша оқу құралы / Ю.А. Леньков, А.М Акаев. – Павлодар: Кереку, 2014. –  153с.

Мұстафина, Р. М. Үлгілер мен есептеулерде келтірілген сызықты электр тізбек-теріндегі қалыптасқан және өтпелі үрдістер : оқу құралы / Р. М. Мұстафина, А. Д. Тастенов, Д. Т. Амренова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 224б.

Приходько, Е. В. Спецвопросы сжигания топлива : учебно-методический комплекс     дисциплины для студентов специальности  5В071700 – Теплоэнергетика / Е. В. Приходько. – Павлодар : Кереку, 2014. – 78 с.

  Тулебаева, Ж. А. Жылумаңызалмасу : оқу-әдістемелік кешені / Ж. А. Тулебаева. – Павлодар : Кереку, 2014. – 70 б.

 Хацевский В. Ф. Автоматизированные 

электротехнологические установки. Часть 1 : учебное 
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Касенова, Г. К. Основы туризмологии : методические указания к  практическим  работам / сост. : Г. К. Касенова,  М. Т. Досова. – Павлодар : Кереку, 2014. – 68 с.
Концептуальные основы развития туризма в Северо-восточном Казахстане и Алтайском крае: монография / Д. Д Есимова, А. Г.        Царегородцева, Г. С. Ажаев, и др. – Павлодар : Кереку,            2014. – 210 с.

Оценка рекреационной нагрузки на аквальные ландшафты Баянаульского национального природного парка (на примере озера Сабындыколь) : терминологический справочник / А. Г. Царегородцева, А. К. Ракишева, Д. В. Мулявка, и др. – Павлодар : Кереку,  2014. – 102 с.

Факультет энергетики 

Бороденко, В. А. Теория нелинейных систем автоматического управления: конспект лекций / сост. В. А. Бороденко. – Павлодар : Кереку, 2014. – 75 с.
  Волгина Е. М.        Теория автоматизированного электропривода в задачах : учебно-методическое пособие /Волгина Е. М., Марковский В. П.,Волгин М. Е. – Павлодар : Кереку, 2014. – 55 с.

Колпек, А. Термодинамика және жылу техникасы: оқу-әдістемелік құралы / құраст. : А. Колпек, Г.Г. Абдуллина. – Павлодар:  Кереку, 2014. –56 б.
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