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Библиотечное дело: теория и практика : информ. бюллетень / НБ им. акад.                        С. Бейсембаева ПГУ им. С. Торайгырова; сост. Н. К. Курбатова; ред. Г. К. Кайсина. – Павлодар, 2015. – Вып. 20. – 30 с.

От составителей
Научная библиотека им. академика                        С. Бейсембаева представляет очередной выпуск информационного бюллетеня «Библиотечное дело: теория и практика», цель которого – профессиональное информирование специалистов библиотек учебных заведений Павлодарской области и обеспечение доступа к источникам новых теоретических и практических знаний.
Информационный бюллетень состоит из разделов – «Книги», «Электронные ресурсы», «Статьи». Внутри разделов материал расположен в алфавитном порядке, первыми представлены источники на казахском языке.
Бюллетень содержит сведения о книгах, которые поступили в фонд научной библиотеки за период с апреля по декабрь 2015 года, а также о статьях из профессиональных периодических изданий, поступивших в фонд научной библиотеки за этот же период. Библиографическое описание статей включает ключевые слова, которые раскрывают их содержание. 
Воспользоваться изданиями можно в читальных залах и на абонементе (сотрудники ПГУ им. С. Торайгырова) научной библиотеки университета.

Кітаптар/Книги

Қазақстан Республикасының 2016 жылы аталып өтілетін және еске алынатын күндер тізбегі = Календарь знаменательных и памятных дат Республики Казахстан на 2016 год / құраст.               Ш. Б. Үсенбаева; ред. А. Қ. Жақыпова. – Алматы : Қазақстан Республикасының Ұлттық кітапханасы, 2015. – 271 б.

Қазақстан туралы жаңа әдебиеттер : ағымдағы библиографиялық көрсеткіш / құраст.                         Ф. У. Сыдықжанова; ред. Г. С. Жорабаева. – Алматы : Қазақстан Республикасының Ұлттық кітапханасы, 2015. – 1-2015. – 188 б. – 1966 жылдан шыға бастады. Жылына 2 басылым.

Қазақстан туралы жаңа әдебиеттер : ағымдағы библиографиялық көрсеткіш / құраст.                         Ф. У. Сыдықжанова; ред. Г. С. Жорабаева. – Алматы : Қазақстан Республикасының Ұлттық кітапханасы, 2014. – 2-2014. – 204 б. – 1966 жылдан шыға бастады. Жылына 2 басылым.

Қалыш Аманжол Боранбайұлы = Калыш Аманжол Боранбайулы = Kalysh Amanzhol Boranbayuly : биобиблиографиялық көрсеткіш / Ғылыми кітапхана; құраст. : Н. Ю. Сойкина,              Ә. И. Исаева, Е. К. Рахимов. – Алматы : Қазақ университеті, 2014. – 132 б. – (Қазақстан ғалымдарының биобиблиографиясы).
Нұрымжанова Күләш Алдонғарқызы = Нурумжанова Куляш Алдонгаровна : [биобиблиографиялық көрсеткіш] / Ғылыми кітапхана; ред. : Ж. О. Нұрмағанбетов,                        С. Ш. Исақанова, Х. Г. Дәндібаева; құраст. :                Н. А. Колодина, Ш. Б. Сәрсенова. – Павлодар : Павлодар мемлекеттік педагогикалық институты, 2010. – 47 б. – (ПМПИ ғалымдары).

ПМУ ҒК кітаптарының жылнамасы, 2014 = Ежегодник книги НБ ПГУ, 2014 : библиографиялық көрсеткіш / құраст. :               Г. К. Қайсина, Т. А. Макаренко; ред.                   Н. К. Курбатова. – Павлодар : Кереку. – Мәтін қазақ, орыс тілдерінде. – І - бөлім. – 2015. –     290 б.

«ПМУ хабаршысы» журналы мазмұнының көрсеткіші, 2011-2014 = Указатель содержания журнала «Вестник ПГУ», 2011-2014: [библиографиялық құрал] / Академик                 С. Бейсембаев атындағы ҒК; құраст.                    А. К. Бораналинова; ред. Н. К. Курбатова. – Павлодар : Кереку, 2015. – 279 б.

ПМУ ҒК кітаптарының жылнамасы, 2014 = Ежегодник книги НБ ПГУ, 2014 : библиографиялық көрсеткіш / құраст. :                Г. К. Қайсина, Т. А. Макаренко; ред.                   Н. К. Курбатова. – Павлодар : Кереку. – Мәтін қазақ, орыс тілдерінде. – ІІ - бөлім. – 2015. –     232 б.
***
Come Walk in Our Shoes Singapure whereworlds meet. – М. : Copyright Ministry of Information, 2009. – 52 р. – Побывайте на нашем месте – Сингапур где пересекаются миры.

IFLA : World Library and Information Congress: Congress Programme : 79 th IFLA General Conference and Assembly Helsinki 11-17 August, 2012. – Helsinki : [s. n.], 2012. – 196 p. – Международный библиотечно-информационный конгресс : программа конференции.

IFLA 2008 Final Programme World Library and Information Congress : 74 IFLA General Conference and Council 10-14 Aaugust 2008. – Quebec : [s. n.], 2008. – 184 p. : фот. цв. – Заключительная программа. Международный библиотечно-информационный конгресс: 74 Генеральная конференция и совет ИФЛА.

IFLA Wlic: Fature Libraries Infinite Possibilities : World Library and Information Congress : Congress Programme : 79 th IFLA General Conference and Assembly Singapore 17-23 August, 2013. – Goethenburg : [s. n.], 2013. – 196 p. – Международный библиотечно-информационный конгресс : программа конференции.

IFLA Wlic: Fature Libraries Infinite Possibilities: World Library and Information Congress : Final Announcement : 79 th IFLA General Conference and Assembly  Singapore 17-23 August, 2013. – Goethenburg : [s. n.], 2013. – 58 р. – Международный библиотечно-информационный конгресс: будущее библиотеки: безграничные возможности. 

IFLA World Library and Information Congress : Congress Programme : 80 IFLA General Conference and Assembly 16-22 August 2014, Lyon, France. – Lyon : [s. n.], 2014. – 254 p. – Библиотеки создают будущее: опираясь на культурное наследие: заключительная программа.

IFLA World Library and Information Congress : Congress Programme : 76 th IFLA General Conference and Assembly 10-15 August, 2010, Gothenburg, Sweden Congress Programme. – Goethenburg : [s. n.], 2010. – 84 с. – Международный библиотечно-информационный конгресс : программа конференции, Готенбург 10-15 августа, 2010. 

IFLA World Library and Information Congress : Final Programme : 75 IFLA General Conference and Assembly 23-27 August 2009, Milan, Italy. – Milan : [s. n.], 2009. – 84 p. – Библиотеки создают будущее, опираясь на культурное наследие : заключительная программа.
In 99 Words Stories Librarians Tell. – Singapore : Library Assocition of Singapore, 2013. – 108 p. – Истории библиотекарей в 99 словах.

Библиотека и закон : юридический журнал-справочник / ред. О. Бородин. – М. : Либер-Дом, 2014. – Вып. 37 (2, 2014) – 384 с.

Бойко Федор Константинович : биоблиографиялық көрсеткіш = Бойко Федор Константинович : биобиблиографический указатель / C. Торайғыров атындағы ПМУ,         С. Бейсембаев атындағы ҒК; ред.                         С. А. Исамәдиева; құраст. : Н. К. Курбатова,       Г. Қ. Кайсина, Т. А. Макаренко. – Павлодар : Кереку баспасы, 2015. – 65 б. – («ПМУ ғалымдары» сериясы).

В здоровом мире здоровая нация : сборник / сост. О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2015. – 127 с. – (Библиотека предлагает).

Живой родник веры : сборник / ред., сост.           О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2015. – 127 с. – (Библиотека предлагает).

И у книг бывают юбилеи : сборник / ред., сост. О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2014. – 127 с. – (Библиотека предлагает).

Исамадиева, С. А. Историография истории библиотечного дела в Казахстане (1917-1991 гг.) : монография. – Алматы : Эверо, 2015. – 264 с. 

Кітап. Уақыт. Қоғам = Книга. Время. Общество : мат. IV междунар. науч.-практ. конф. / МОН РК, ПГПИ; сост. : М. А. Таженова; гл. ред. Н. Р. Аршабеков. – Павлодар, 2015. – 290 с.

Молодежи XXI века : сборник / сост.                     О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2015. – 127 с. – (Библиотека предлагает).

Новая литература о Казахстане : текущий библиографический указатель / сост.                   Л. А. Богинская; ред. Н. А. Искалиева. – Алматы : Национальная библиотека Республики Казахстан, 2015. – Вып. 1. – 201 с. – Изд. с      1966 г.; выходит 2 р. в год.

Новая литература о Казахстане : текущий библиографический указатель / сост.                   Л. А. Богинская; ред. Г. С. Жорабаева. – Алматы : Национальная библиотека Республики Казахстан, 2014. – Вып. 2. – 223 с. – Изд. с     1966 г.; выходит 2 р. в год.

Обыкновенная необыкновенная классика : сборник / сост. О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2015. – 127 с. – (Библиотека предлагает).
Праздники весны : сборник / сост.                         О. А. Томашева. – Минск : Красико-Принт, 2015. – 127 с. – (Библиотека предлагает).

Этюды культуры : мат. междунар. науч.-практ. конф. студентов, аспирантов и молодых ученых. Томск, 21 апреля 2015 г. / ред.                Э. И. Черняк. – Томск : Издательство Томского университета, 2015. – 528 с.

Электрондық ресурс/Электронные ресурсы

IFLA 2008 [Электронный ресурс] : презентация 74-й конференции ИФЛА. – Электрон. дан. (304 Мб). – Павлодар : НБ ПГУ им. С. Торайгырова, [2008]. – 1 эл. опт. диск.

Внедрение передовых технологий в библиотечной отрасли (27 марта, 2012 г.) [Электронный ресурс] : научно-практический семинар. – Электрон. дан. (94,5 Мб). – Астана : Корпорация ЭЛАР, 2012. – 1 эл. опт. диск.

День электронных ресурсов (7 апреля 2011 года) [Электронный ресурс]. – Электрон. дан. (182 Мб). – Павлодар : Павлодарский филиал РНТБ, 2011. – 1 эл. опт. диск.

ИФЛА (11-17 август, 2012 года) [Электронный ресурс] = IFLA World Library and Information Congress 78th IFLA General Conference and Assembly : материалы конференции. – Электрон. дан. (72.6 Мб). – Helsinki : [б. и.], 2012. – 1 эл. опт. диск

Кітапханалардағы білім және ғылымға арналған электронды ақпараттық ресурстар [Электрондық ресурс] : халықаралық конференция материалдары (2008, 22-23 қыркүйек) = Электронные информационные ресурсы в библиотеках для образования и науки : материалы международной конференции. – Электрондық деректер (100 Мб). – Алматы : Қазақстан кітапханаларының ақпараттық консорциумы, 2008. – 1 эл. опт. диск. – Тақырыбы контейнерден. 

Либком [Электронный ресурс] = Libcom : материалы конференции. – Электрон. дан. (13,1 Мб). – Павлодар : НБ ПГУ им. С. Торайгырова, 2006. – 1 эл. опт. диск

Научная библиотека им. академика                С. Бейсембаев [Электронный ресурс] = Академик С. Бейсембаев атындағы ғылыми кітапхана : буклет / ред. С. А. Исамадиева; техн. ред.           В. А. Передкова; пер. на каз. : А. Т. Ергожина,    Д. А. Бектасова; пер. на англ. А. К. Нургалиева. – Электрон. дан. (123 Мб). – [Б. м.] : НБ ПГУ им. С. Торайгырова, 2010. – эл. опт. диск.

Оpen access to knowledge – promoting sustainable progress [Electronic resource] = Свободный доступ к знанию – обеспечение постоянного развития. Международный конгресс в области библиотечного дела и информационных технологий : 76-я международная конференция ассамблеи ИФЛА. – Электрон. дан. (61,7 Мб). – Gothenburg : [s. n.], 2010. – 1 эл. опт. диск.

Способствовать информационному и технологическому прогрессу общества и государства [Электронный ресурс]. – Электрон. дан. (665 Мб). – Астана : Корпорация ЭЛАР, [201?]. – 1 эл. опт. диск. – (ЭЛАР).

Мақалалар/Статьи

Абенова, А. А. Кітапхана және Интернет // Мектептегі кітапхана = Школьная библиотека. – 2015. – № 3. – 2-4 б. 
Кілтті сөз: кітапхана – интернет

Айтөлен, Ұ. Кітапхана жылына екі миллион оқырманға қызмет көрсетеді : (Ұлттық кітапхананың кітап қорын толықтыру қызметінің жетекшісі Қаншайым Мұсақызымен сұхбат) // Айқын апта. – 2015. – 12 қараша. – 29 б. 
Кілтті сөз: Ұлттық кітапхана -- Қаншайым Мұсақызы -- сұхбат -- кітапхана қоры

Байдарова, А. Кітапхананың болашағы жастарда // Үркер. – 2015. – № 3. – 1-3 б. 
Кілтті сөз: кітапханашы -- Ұлттық кітапхана -- кітапхана ісі

Досанов, Н. Ортағасырлық мұсылман шығысындағы кітап жасау ісі // Керуен. – 2015. – № 4. – 52-60 б.
Кілтті сөз: Орта ғасыр -- Ислам мәдениеті -- кітап жасау – қолжазба 

Еспенбетов, А. Ұлы ақын кітапханасы // Абай. – 2015. – № 4. – 21-26 б. 
Кілтті сөз: Абай Құнанбаев – кітапхана

Имашхан, А. Даланың тұңғыш қоңырауы // SMS. – 2015. – 28 наурыз. – 8 б. 
Кілтті сөз: ПМУ -- кітапхана -- көркем әдебиет бөлімі -- әдеби кеш -- Алтынсарин Ы.

Молдағожанова, А. Сирек кездесетін құнды деректер – ғасырлар мұрасы // Президент және халық. – 2015. – 4 желтоқсан. – 7 б.
Кілтті сөз: Қазақ Ұлттық техникалық университеті -- сирек кітаптар -- құнды деректер

Насырхан, А. Сайын Мұратбеков – шағын проза жанрында // Кітап патшалығы. – 2014. –   № 4. – 20-23 б. 
Кілтті сөз: Ұлттық академиялық кітапхана -- Бір ел - бір кітап -- акция -- жазушы -- Сайын Мұратбеков 

Оспанбай, А. Кітапты қазақ дос көрген : ХІХ ғасырда жарық көрген қазақ кітаптары // Түркістан. – 2015. – 4 маусым. – 7 б. 
Кілтті сөз: қазақ кітаптары -- ХІХ ғасыр -- ХХ ғасыр

Рустемова, Ә. Біздің кітапхана – бүкілхалық тық мәліметтер мұрасы // Кітап патшалығы. – 2014. – № 3. – 56-57 б. 
Кілтті сөз: ПМУ – кітапхана – кітап қоры – электронды ресурстар залы

Рустемова, А. Қазақтың батырлық жырлары // SMS. – 2015. – 30 сәуір. – 8 б. 
Кілтті сөз: ПМУ -- кітапхана -- Батырлық жырлар

Смағұлов, Ж. Ұлттық библиографияның қалыптасу жолдары // ҚазҰУ хабаршысы = Вестник КазНУ. Филология сериясы. – 2015. –  № 2. – 95-99 б.
Кілтті сөз: ұлттық библиография -- библиографиялық көрсеткіштер -- кітапхана ісі

Тилей, А. Күлкі-өмір // SMS. – 2015. – 30 сәуір. – 5 б.
Кілтті сөз: ПМУ -- кітапхана -- қазақ әдебиеті бөлімі -- сатира

Хасан, С. Абай кітапханасы – академиялық орталық // Айқын. – 2015. – 2 шілде. – 8 б. 
Кілтті сөз: Семей -- Абай кітапханасы
***
Абаевские чтения // Новое время. – 2015. – 12 ноября. – С. 8. 
Кл. слова: Павлодарская область -- специализированная библиотека для слабовидящих и незрячих -- Абаевские чтения

Абельдинова, Т. А. Педагогическая сущность библиотеки // Кітап. Уақыт. Қоғам = Книга. Время. Общество : мат. IV междунар. науч.-практ. конф. – Павлодар, 2015. – С. 143-146.
Кл. слова: библиотека - библиотечная педагогика – педагогическая система - ПГУ им. С. Торайгырова

Авдонина, Н. А. О любви, от которой не отрекаются / Н. А. Авдонина, Н. С. Масловская // Мир библиографии. – 2015. – № 1. – С. 30-32. 
Кл. слова: Тушнова В. -- поэзия -- библиографический список

Айгистов, Р. А. Оцифровка архивных и библиотечных документов // Библиография. – 2015. – № 2. – С. 3-11. 
Кл. слова: библиотечный фонд - авторское право - оцифровка -- сохранность документов
Айгистов, Р. А. Российский обязательный экземпляр сегодня и завтра // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 4-12. 
Кл. слова: обязательный экземпляр -- Россия -- законодательство -- книжные издания

Аманова, Г. К. «Идеи патриотизма, гуманизма и толерантности в творчестве народных просветителей: А. Кунанбаева,           Ш. Кудайбердиева, Ч. Валиханова,                       И. Алтынсарина» : литературный вечер // Мектептегі кітапхана = Школьная библиотека. – 2014. – № 6. – С. 44-46. 
Кл. слова: Кунанбаев А. -- Кудайбердиев Ш. -- Валиханов Ч. -- Алтынсарин И. -- литературный вечер -- сценарий -- ПГУ им. С. Торайгырова -- научная библиотека

Асеева, И. Ю. Пути модернизации структуры и состава данных в библиографической записи: инновационные преобразования «Российских правил каталогизации» // Библиография. – 2015. – № 2. – С. 114-118. 
Кл. слова: каталогизация -- библиографическая запись -- библиографическое описание -- национальные правила описания -- модернизация -- Россия

Аскаров, А. Её величество Книга // Казахстанская правда. – 2015. – 27 ноября. –      С. 14. 
Кл. слова: Национальная библиотека РК -- редкие книги и рукописи -- фонд редких книг

Беркутова, Л. С. Взаимодействие среднего профессионального учебного заведения с работодателем при реализации компетентностного подхода в обучении по специальности «Библиотековедение» /                Л. С. Беркутова, Е. В. Панкова // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 21-24. 
Кл. слова: специальность «Библиотековедение» -- профессиональная подготовка библиотекаря

Бражникова, С. Ответственность, самокритичность, креативность... /                      С. Бражникова, Е. Бобрышова // Библиотека. – 2015. – № 7. – С. 24-27. 
Кл. слова: библиотека -- коллектив -- психологическая атмосфера -- профессия -- профессиональная деятельность -- анкетирование

Ваганова, И. А. Специальная библиотека: ее читатели и информационные ресурсы // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 60-70. 
Кл. слова: специальные библиотеки -- формирование фонда -- справочно-библиографическое обслуживание


Вальравенс, Х. Обязательный экземпляр газетных изданий // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 142-147. 
Кл. слова: газеты -- обязательный экземпляр -- оцифровка -- хранение -- Германия -- Норвегия -- электронная информация

Вахрушев, М. В. Правовые аспекты использования электронных библиотек в вузе // НТБ. – 2015. – № 5. – С. 44-53. 
Кл. слова: авторское право -- электронная библиотека  -- вуз

Гаагская декларация по открытию знаний в цифровую эпоху  // Библиотековедение. – 2015. – № 4. – С. 83-87. 
Кл. слова: авторское право -- интеллектуальная собственность

Гончарова, М. В дар от читателей // Новое время. – 2015. – 3 декабря. – С. 8.
Кл. слова: Павлодарская областная библиотека им. С. Торайгырова -- фонд редких книг -- О. К. Жармакин -- дар библиотеке

Горбунов, С. В подарок – старинные книги // Казахстанская правда. – 2015. – 2 апреля. – С. 7. 
Кл. слова: Павлодарская областная библиотека им. С. Торайгырова -- фонд редких книг

Горбунов, С. Юрта из тысячи томов // Казахстанская правда. – 2015. – 28 ноября. –      С. 12. 
Кл. слова: Павлодарская областная библиотека им. С. Торайгырова -- инсталляция «Мәңгілік кітап» - «Вечная книга» -- книжная экспозиция

Гриханов, Ю. Стопятилетний, но всегда современный // Библиотека. – 2015. – № 5. –      С. 42-44. 
Кл. слова: профессиональная печать -- Библиотека -- история журнала

Довгань, А. В. Деятельность вузовской библиотеки в контексте нашего времени // ҚР ҰҒА хабаршысы = Вестник НАН РК. – 2015. –  № 5. – С. 99-103.
Кл. слова: вузовская библиотека -- информационное общество -- значимость библиотек -- Украина

Евтюхина, Е. Материально-техническая база учреждения и её психологическое восприятие // Библиотека. – 2015. – № 1. – С. 45-47. 
Кл. слова: библиотека -- информационная среда -- комфорт -- материально-техническая база -- интерьер -- библиотечная реклама

Езова, С. А. Портретирование – вариант интерактивного обучения // Библиотека. – 2015. – № 5. – С. 70-71. 
Кл. слова: коммуникативная компетенция -- культура общения -- самостоятельная работа -- портрет библиотекаря

Езова, С. Матрица познания // Библиотека. – 2015. – № 7. – С. 53-55. 
Кл. слова: библиотекари -- профессиональная деятельность -- стимулирование деятельности -- затруднение деятельности -- окно Джохари -- информация о библиотеке -- передача информации -- общественное пространство -- общение

Жилкибекова, А. Лидер, избранный народом // Новое время. – 2015. – 3 декабря. – С. 2.
Кл. слова: Павлодарская областная библиотека им. С. Торайгырова -- ПГУ им.         С. Торайгырова -- Мустафаев Б. А. -- встреча -- День Первого Президента

Жилкибекова, А. Юрта из тысячи книг // Новое время. – 2015. – 5 ноября. – С. 8. 
Кл. слова: Павлодар -- областная библиотека им. С. Торайгырова -- книжная выставка-инсталляция

Ильина, И. И. Проект «Издания регионов – информация для страны» : первые итоги // Библиография. – 2010. – № 2. – С. 13-24. 
Кл. слова: книгоиздание -- Россия -- библиотека -- книжная палата -- обязательный экземпляр -- государственная библиография 

Исамадиева, С. А. От библиотеки на всю жизнь, к библиотеке через всю жизнь // Білік. – 2015. – 28 ақпан. – С. 4. 
Кл. слова Курбатова Н. К. -- научная библиотека -- ПГУ им. С. Торайгырова

Кадыров, Б. Вехи жизни / Б. Кадыров,                   Г. Тулешева // Казахстанская правда. – 2015. –    2 июля. – С. 1, 4. 
Кл. слова: Назарбаев Н. А. -- презентация книги «Өмір өткелдері» -- книга «Вехи жизни» -- Библиотека Первого Президента Казахстана

Кисенко, М. Читай, город! // Звезда Прииртышья. – 2015. – 5 ноября. – С. 5. 
Кл. слова: Павлодарская областная научная универсальная библиотека им. С. Торайгырова -- фонды -- QR-код -- услуги библиотеки

Колосов, К. А. Научная электронная библиотека ГПНТБ России: используемые технологии и тенденции развития // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 33-39. 
Кл. слова: научная электронная библиотека ГПНТБ -- Россия -- технологии и тенденции развития -- система защищённого документа 


Кондратенко, О. О. Терминология каталогизации: особенности становления и использования в крымских библиотеках // Библиография. – 2015. – № 2. – С. 58-66. 
Кл. слова: корпоративная каталогизация -- библиотечная корпорация -- стандарты -- ГОСТ -- метаданные -- библиографические данные -- заимствованная каталогизация

Кочукова, Е. В. Современные информационные технологии в комплектовании Библиотеки по естественным наукам РАН // НТБ. – 2015. – № 6. – С. 48-56. 
Кл. слова: комплектование -- информационные технологии -- РАН

Курпякова, Н. Профессия высокого призвания // Казахстанская правда. – 2015. –       2 апреля. – С. 10. 
Кл. слова: Бердигалиева Роза -- трудовая деятельность

Курымбаева, С. К. Роль вузовских библиотек в формировании информационной культуры студентов // Университет еңбектерi = Труды университета. – 2015. – № 1. – С. 22-25. 
Кл. слова: информационная культура -- студент -- вуз -- электронная библиотека

Литвинова, Н. Н. Работа вузовских библиотек с электронными лицензионными ресурсами в зеркале восприятия пользователей // Библиотековедение. – 2015. – № 4. – С. 33-40. 
Кл. слова: библиотека вуза -- библиотечные ресурсы -- электронные ресурсы

Лиханова, Е. А. Клуб в библиотеке – это центр общения студентов // Кітап. Уақыт. Қоғам = Книга. Время. Общество : мат. IV междунар. науч.-практ. конф. – Павлодар, 2015. – С. 209-213.
Кл. слова: библиотека – ПГУ им.                   С. Торайгырова – клуб по интересам

Лореш, Л. А. Роль электронных образовательных ресурсов в Библиотеке в развитии личности // Мектептегі кітапхана = Школьная библиотека. – 2015. – № 3. – С. 63-64. 
Кл. слова: библиотека -- электронные образовательные ресурсы

Мазурицкий, А. М. Высшее библиотечное образование. Что дальше? // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 7-11. 
Кл. слова: новый образовательный стандарт -- должностные инструкции бакалавров и магистров -- подготовка магистров

Майсак, О. Н. Роль библиотеки в формировании полиязычной личности // Мектептегі кітапхана = Школьная библиотека. – 2015. – № 3. – С. 60-61. 
Кл. слова: библиотека -- полиязычие -- полиязычная личность

Матвеева, И. Ю. Интернет: конкурент или союзник? // Мир библиографии. – 2015. – № 1. –         С. 2-4. 
Кл. слова: библиографическая деятельность -- инновации -- интернет -- партнерство

Муналбаева, У. Библиотечный туризм // Казахстанская правда. – 2015. – 10 июля. – С. 20. 
Кл. слова: национальная академическая библиотека -- НАБ РК -- международные связи -- Узбекистан -- национальная библиотека -- фонд -- казахский культурный центр

Новокрещёнова, Е. «Браво, писатели!» // Библиотека. – 2015. – № 5. – С. 47-49. 
Кл. слова: 2015 год -- Год литературы -- обзор произведений -- русская литература

Печенина, Д. А. Юридический комментарий к законодательству об обязательном экземпляре документов // Библиография. – 2015. – № 2. –    С. 89-106. 
Кл. слова: обязательный экземпляр -- законодательство -- библиотека -- авторское право

Посадсков, А. Л. Книжные палаты и книжные летописи в регионах России: современные хроники // Библиография. – 2015. – № 1. – С. 20-29. 
Кл. слова: местный обязательный экземпляр -- Россия -- книжная палата -- указатели

Рустемова, А. Роль библиотек в формировании толерантного общества // Жас ғалымдар, магистранттар, студенттер мен мектеп оқушыларының «XV Сәтбаев оқулары» атты халықаралық ғылыми конференциясының материалдары = Материалы междунар. науч. конф. молодых ученых, магистрантов, студентов и школьников «XV Сатпаевские чтения» : в 2 т. / МОН РК, ПГУ им. С. Торайгырова. – Павлодар, 2015. – Т. 16. – С. 176-179.
Кл. слова: библиотека – общество – толерантность – научная библиотека – Библиотека народа Казахстана – ПГУ им.        С. Торайгырова

Сапакова, Г. Консолидирующие ценности // Казахстанская правда. – 2015. – 15 июля. – С. 3. 
Кл. слова: юношеская библиотека -- Алматы -- ГЮБ им. Жамбыла -- партнерство -- 100 шагов -- Мәңгілік Ел -- молодежь

Сметанникова, Н. Н. Связь чтения с моделями образования // Библиотековедение. – 2015. – № 4. – С. 58-62. 
Кл. слова: роль чтения -- чтение мальчиков -- образование в течение жизни
Стрелкова, И. Б. Квалиметрия образовательного процесса в системе дополнительного профессионального образования взрослых: модельный подход /       И. Б. Стрелкова, В. В. Сидорик // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 25-32. 
Кл. слова: система дополнительного образования -- организация образовательного процесса -- оценка качества образовательного процесса -- измерение качества учебного процесса

Сукиасян, Э. Р. Что делать, если нет квалифицированных каталогизаторов? // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 52-59. 
Кл. слова: каталогизация -- каталогизатор как профессионал -- обучение на рабочем месте

Ткаченко, Н. Мониторинг интересов городских специалистов // Библиотека. – 2015. – № 2. – С. 27-30. 
Кл. слова: библиотека -- библиотекарь -- профессия -- профессиональное чтение -- анкетирование

Феномен Екатерины Юрьевны Гениевой (01.04.1946 - 09.07.2015) // Библиотековедение. – 2015. – № 4. – С. 58-62. 
Кл. слова: Гениева Е. Ю. -- портрет -- трудовая деятельность

Фиронова, В. Оплот цивилизации и кладезь мудрости // Казахстанская правда. – 2015. – 28 ноября. – С. 7. 
Кл. слова: Национальная академическая библиотека РК -- НАБ РК -- конгресс чтения

Фомичева, И. К. Цифровые коллекции вузовской библиотеки: создатели и потребители // НТБ. – 2015. – № 2. – С. 39-44. 
Кл. слова: цифровые коллекции -- оцифровка библиотечного фонда

Царегородцева, Н. Смена вех // Библиотека. – 2015. – № 7. – С. 7-11. 
Кл. слова: библиотечные услуги -- инновации -- культурная программа -- социальный проект -- инновационные формы мероприятий -- цикл часов искусств -- Факультет литературы -- интеллектуальный апгрейд -- краеведческий час -- информационный час

Цыретарова, Б. Секреты совершенства : региональное социологическое исследование // Библиотека. – 2015. – № 1. – С. 32-35. 
Кл. слова: муниципальная библиотека -- социологический опрос -- местное самоуправление -- читатель -- общество -- роль библиотеки -- анализ анкет



Чечикова, Ю. Феномен северного соседа : [информационные технологии в Финляндии] // Библиотека. – 2006. – №7. – С. 48-50. 
Кл. слова: автоматизация -- библиотека -- Финляндия -- информационные технологии -- компьютерные технологии

Чистякова, С. «Махнёмся» книжками? // Звезда Прииртышья. – 2015. – 15 декабря. – С. 8.
Кл. слова: книгообмен -- буккроссинг -- Павлодар -- Славянский центр -- 20 лет АНК

Шабанбаева, Э. В помощь научному и учебному процессу // Современное образование. – 2015. – № 1. – С. 79-82. 
Кл. слова: КазНТУ им. К. И. Сатпаева -- Научная библиотека -- информационно-методический отдел

Шарипов, Б. Библиотека в мечети /                Б. Шарипов, В. К. Озеров // Новое время. – 2015. – 25 июня. – С. 5. 
Кл. слова: Шайкенова Н. Г. -- мечеть -- Павлодарская область -- библиотека

Шарипов, Б. Издательское дело. Продолжение темы : интервью с Г. Г. Бондарь // Новое время. – 2015. – 16 апреля. – С. 7. 
Кл. слова: Павлодарская область – научная библиотека - ПГУ им. С. Торайгырова -- книгоиздательство в вузе 
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