Сценарий презентации учебного пособия  Бижан Ж. К.

«Журналист шығармашылығындағы жаңа инновациялық технологиялар».
Дата: 10 февраля 2014 г.
Время: 15.00 час. (продолжительность – 60 мин.)

Место проведения: читальный зал ППС НБ им. С. Бейсембаева

Оформление: книжная выставка, электронная презентация
Сценарий подготовила: зав. отделом Аманова Г. К.
Ведущие: Аманова Г. К. (зав. отделом НБ), Жакауова Г. Е. (библиотекарь отдела)
Жүргізуші: Қайырлы күн, қадірлі қонақтар, журналистер, ғалымдар, оқытушылар мен студенттер!

Ведущий: Добрый день, дорогие друзья – уважаемые гости, преподаватели и студенты!
Жүргізуші: Журналистика және журналист дегеніміз – егіз ұғым. Журналистика – белгілі бір салалы, түрлі бұқаралық ақпарат құралдарын, ұйымдар мен мекемелердің басын құрайтын әлеуметтік институт, қоғамдық өмір бейнесі. Ал журналистер – ақпараттар, хабарлар дайындап, шығармашылықпен шұқшия шұғылданатын мамандық иелері. Бұл ұғымдар журналистика саласында тынымсыз қызмет еткен журналистердің еңбек жолынан айқын көрінеді. 
Ведущий: Не случайно мы напомнили вам о понятиях журналист, журналистика, потому что, книжный фонд нашей библиотеки пополнился новым учебным пособием именно по журналистике: «Журналист шығармашылығындағы жаңа инновациялық технологиялар»,  известного ветерана журналистики, Лауреата премии «Союза журналистов», отличника  Телевидения и радио СССР, обладателя нагрудных знаков «Почетный журналист Казахстана», «За заслуги перед областью», профессора ПГУ, старшего научного сотрудника НПЦ истории и этнографии края им. Е. Бекмаханова,  и просто замечательного человека Жумасеита Когабаевича Бижана. 
(в ходе представления демонстрируется электронная презентация)

Жүргізуші: Жұмасейіт Қоғабайұлы, Сізді құрметпен төрге шақырамыз.
Ведущий: Дорогие друзья! Сегодня торжественно поздравить Жумасеита Когобаевича с выходом нового учебного пособия для студентов, мы приглашаем проректора по  стратегии развития, воспитательной и социальной работе ПГУ им. С. Торайгырова,  доктора политических наук профессора  Акишева Армана Айтмухаметовича.
Жүргізуші:  Құрметті Арман Айтмухаметұлы сізді ортаға шақырамыз.

(Выступление Акишева А. А.)
 Жүргізуші: Бижан Жұмасейіт Қоғабайұлы (24.02.1940, Павлодар облысының Краснокутск (қазіргі Ақтоғай) ауданының «Шұға» аулында дуниеге келген.

Еңбек жолын 1957 ж. Краснокутск ауданының «Коминтерн» совхозында тракторшы болып бастады. 1958-1962 жж. Жаңа талап сегіз  жылдық мектебінде мұғалім.  1962-1966 жж. Қарағанды педагогикалық институтын «Қазақ тілі мен әдебиеті» мамандығы бойынша оқып бітірді. 1966-1976  жж. мұғалім, Краснокутск аудандық «Білім қоғамының» жауапты хатшысы,  Қазақстан Компартиясы Краснокутск аудандық партия комитетінің нұсқаушысы,  халық депутаттары Краснокутск аудандық атқару комитеті мәдениет бөлімінің меңгерушісі, 1976-1978 жылдары Алматы Жоғары партия мектебінің тыңдаушысы, одан кейінгі жылда Екібастұз қалалық мәдениет бөлімінің меңгерушісі болып қызмет істеді.

Ведущий: Стаж работы в журналистике Жумасеита Когабаевича впечатляет: он   работает заместителем  редактора газеты «Вперед-Алға» Экибастузского района, 1976-1978 годы слушатель Алматинской Высшей партинной школы, заведующий отделом Экибастузкого городского отдела культуры, затем работал в Павлодарской областной телерадиокомпании редактором, старшим редактором, главным редактором, политическим обозревателем, главным продюссером и заместителем председателя облтелерадиокомитета. Он был из тех, кто стоял у истоков зарождения и становления Павлодарского областного телевидения. Ведь телевидение – именно то место, где особенно необходимы яркие личности, способные создавать творческую атмосферу, энергичные, находящиеся в постоянном поиске.
Жүргізуші:  Жұмасейіт Қоғабайұлы 2005-2014 жж. С. Торайғыров атындағы ПМУ-де қызмет істейді.  2010-2011 жж. ПМУ доценті,  профессоры академиялық атағына ие болды. Ол «Тың және тыңайған жерлерді игергені үшін» (1967), Еңбек ардагері (1987), С. Торайғыров атындағы алтын медаль (2010), С. Торайғыров атындағы сыйлықтың лауреаты (2010), Павлодар облысына 75 мерейтой медальдерімен, облысқа сіңірген еңбегі үшін төс белгісімен (2013) марапатталды.
Ведущий: Жумасеит Когабаевич автор замечательных книг: «Замандастар тағылымы», в сооавторстве с С. Магзумовым «Ардақты елім Ақтоғай», монографии «Дала уалаяты» газеті (1888-1902): жеке тұлға және қоғам», свыше 50-ти научных статей, автор цикловых творческих телерадиопередач «Көзқарас», «Дәуір».  
Жүргізуші: Құрметті қауым, бүгін сіздер үшін, әсіресе, осы залда отырған барлық жастар үшін «Өмір сатылары» атты фильмнен журналист, өз ісінің жоғары кәсіби шебері Жұмасейт Қоғабайұлының журналистика саласындағы жарқын еңбек жолы мен қызметі туралы сирек кадрларды, ол кісінің әлемге танымал адамдармен – ҚР-ның Президенті Н. Ә. Назарбаевпен, Қазақстанның Еңбек Ері, жазушы Ә. Кекілбаевпен, Парламент депутаттарымен болған сұхбаттарын көру мүмкіндігі туып отыр. Ол еліміздің дара тұлғаларының кісілігі мен біліктілігіне сай қарым-қатынас жасаудың тұнығынан нәр алды. Қазақстанның тұңғыш Президенті Нұрсұлтан Назарбаев «Болашақ» бағдарламасы туралы идеясын алғаш рет 1991 жылы Жұмасейт Қоғабайұлына берген сұхбатында айтқан еді.
Ведущий: Как говорили коллеги Жумасеита Когабаевича, он творил в трудное время, когда сложно было делать новости, когда на волне демократии нужно было расставлять акценты, подавать информацию. Жумасеит Когабаевич умел это делать. Он был не просто свидетелем исторических событий, он творил и писал эту историю. 

Внимание на экран!
(демонстрируется кадры из фильма «Өмір сатылары»)

Жүргізуші: Қазақстан Республикасының білім мен тәрбие беру ауқымында жүргізіліп жатқан өзгерістер, осы бағытта ұлттық құндылықтар мен адамзат құндылықтарын салыстыру арқылы білімдерінде тәжірибе жинақтауға сүйеніп, оқыту жүйесін жан-жақты қайта зерделеудің маңызы зор. Осы тұрғыда журналистика саласында білім мазмұнына халықтық педагогика құндылықтарын енгізудің шарттарын белгілеудің өміршеңдігін айқындауға ерекше назар аударылады. Бұл ретте ұсынылып отырған «Журналист шығармашылығындағы жаңа инновациялық технологиялар» оқу құралының тиімділігі айтарлықтай. 
(на экране демонстрируется электронная презентация, где непосредственно об учебном пособии) 

Жүргізуші: Осы оқу кұралында 20-30-шы жылдардағы қоғам қайраткерлерінің қазақ басылымдарының ағартушылық атқарылымы жөніндегі тұжырымдарына сараптама беріледі. Сондай-ақ, С. Калиевтың, Қ. Н. Арынгазинның, Е. Жұматаеваның, Қ. Кертаеваның, Н. Э. Пфейфердің, Е. И. Бурдинаның, К. Жумадированың және т.б. қазақстандық ғалымдардың ұлттық және адамзат құндылықтарының тәжірибесін қатарлас игерудің маңызы жөніндегі ғылыми еңбектеріне сараптама жасалған.
Ведущий: Жумасеит Когобаевич вы несколько лет работали в НПЦ этнопедагогики и инновационных технологий образования им. Ж. Аймауытова  где  я думаю, у вас и накопился исследовательский материал для будущего учебного пособия. Директором центра является  Енгилика Усербаевна Жуматаева – доктор педагогический наук, профессор ПГУ им. С. Торайгырова,  научный руководитель вашей диссертационной работы, которая впоследствии вошла в основу данного учебного пособия.

Жүргізуші: Сөзді  педагогика ғылымдарының докторы, профессор Еңілік  Өсербайқызы ЖҰМАТАЕВА береміз.

(Выступление Жуматаевой Е. О.)

Ведущий: Уважаемые гости!
   Рецензии к выпуску данного учебного пособия подготовили ведущие ученые Казахстана, среди них Е. О. Жуматаева, Ж. Ж. Наурызбай, С. Н. Сутжанов. Сегодня у нас на презентации присутствует доктор филологических наук, профессор ПГПИ Сутжанов Сейфидден Назымбекулы.
Жүргізуші: Сөзді  филология ғылымдарының докторы, профессор Сүтжанов Сейфидден Назымбекұлына береміз.

(Выступление Сутжанова С. Н.)
Жүргізуші: Многогранность таланта Жумасеита Когобаевича неоспоримо. Несколько лет он занимался и преподавательской деятельностью, передавал свой богатый журналистский опыт нашим студентам. Учил их основным критериям в журналистике –  быть профессионалами, иметь активную гражданскую позицию, и конечно же быть неравнодушными в отношении к проблемам общества.

Поэтому, мы сегодня хотели бы предоставить слово заведующему кафедрой «Журналистики»  доктору исторических наук, профессору Алдабергенову  Крыкбай Мазановичу.
( в случае отсутствия Алдабергенова  - доценту кафедры «Журналистики», кандидату исторических наук Манабаеву Женис Исаевичу)

(Выступление Алдабергенова К. М. или Манабаева Ж. И.)
Ведущий: На протяжении долгой трудовой журналистской деятельности, с вами Жумасейт Когобаевич, многие годы сотрудничали и сейчас поддерживают с вами творческую и дружескую связь, наши гости, которые присутствуют сегодня на презентации. Я думаю, вам уважаемые гости есть, что вспомнить и чем поделится с нами.

Жүргізуші: Сөз кезегін «Сарыарқа Самалы» газетінің бас редакторы 
Абишев   Асыл Алимжанұлына береміз.
(Выступление А.А. Абишева)

Жүргізуші: Сөз кезегін  облыстық телерадио директоры,  облыстық Маслихаттын депутаты Абдыкалыков Идеат Бекболатұлына береміз. 
(Выступление Абдыкалыкова И. Б.)

Жүргізуші: Келесі сөз кезегін С. Торайғыров атындағы ПМУ-дың шетел филологиясы кафедрасының профессорына, көп жылдан бері таныс,  осы күнге дейін достықтары жарасқан әріптеске Жармакин Олжабай Қайкенұлына береміз.

(Выступление Жармакин О. К.)
Жүргізуші: Келесі сөз кезегін Қазақстан жазушылар одағының Павлодар филиалы төрағасы, ақын, журналист Арман Қаниғе береміз.

(Выступление А. Кани)

Жүргізуші: Сөз кезегін теледидар ұжымынан келген қонақтарға ұсынамыз. «Қазақстан-Павлодар» филиалы директорының орынбасары Иманғазы  Гүлжанат Женісқызын ортаға шақырамыз. 

(Выступление Иманғазы Г. Ж.)
(Жүргізуші: Көрермендер арасында сөз сөйлейміз деушілер болса рұқсат.)
(Выступление желающих)
Жүргізуші: Журналистика мамандығы бойынша білім алатын студенттер оқулықтың жетіспеушілігінен көп қиындық көреді. Көп жағдайда шетелдік әдебиеттерді қазақшаға аударып, амалдайды. Бұл ретте, талай жылғы мол тәжірибесін ой елегінен өткізіп, келер ұрпаққа құнды кітап етіп  Жұмасейіт Бижанның жаңа енбегі студенттерге көп көмек болары сөзсіз.

Ендеше Жұмасейт Қоғабайұлы осы оқу құралыңыз туралы, ғылыми-практикалық құндылық жөнінде, бір аз айтып өтсеңіз.
(Слово Ж. К. Бижан о своем учебнике)

(на экране демонстрируется электронная презентация) 

Жүргізуші: На данном этапе Жумасеит Когабаевич является старшим научным сотрудником НПЦ истории и этнографии края им. Е. Бекмаханова.
Под руководством кандидата философских наук, профессора Кудабаева Амантая Жетписовича, НПЦ является одним из ведущих научных центров по изучению истории, этнографии и культуры края. В данном центре были подготовлены ряд энциклопедии, серийные издания, монографии, учебники и учебные пособия, альбомы.
С непосредственным участием Жумасеита Когобаевича готовится к изданию книги о народном поэте и композиторе, певце Естае Беркимбаеве, об Олжабай батыре, по специальному проекту поэта Олжаса Сулейменова. 
Информация о деятельности центра и задачах выложены на портале ПГУ.
Жүргізуші: Осындай тұжырымдарды қорытындылай келе сіздің «Журналист шығармашылығындағы жаңа инновациялық технологиялар» тақырыбы бойынша жазылған оқу құралы болашақ журналистерге білім беру үдерісінде жаңа инновациялық технологияларды игеруге байланысты заманауи талаптарды жүзеге асыруды жеделдетуге өзіндік мүмкіндік береді деп санаймыз.

Құрметті Жұмасейіт Қоғабайұлы! Сіздің қажырлы еңбегіңізге, қажымас қайраттыңызға, еңбексүйгіштігіңізге алғысымызды білдіреміз! Шығармашылық жолыңыз әрдайым ашық болсын, денсаулығыңыз берік болсын! 
Ведущий: Уважаемый Жумасеит Когабаевич! Разрешите поблагодарить за Ваш неустанный труд, за оптимизм, энергию, преданность своему делу и пожелать Вам крепкого здоровья, дальнейших творческих начинаний. 

Классик мировой художественной литературы, писатель В. Гюго сказал: «Творец книги – автор, творец ее судьбы – библиотекарь» и мы все знаем, что ваше учебное пособие займет достойное место на полке нашей библиотеки и мы гарантируем его выдачу читателям.
Жүргізуші: Құрметті Жұмасейіт Қоғабайұлы сіздің кұрметіңізге «Психология және педагогика кафедрасының 1 курс магистранты Маусумбаев Рысбек Сапарбекұлы «Қазақ осы» әнінін ұсынады.  
Жүргізуші: Біздің кездесуіміз осымен тәмам. Көріскенше күн жақсы болсын, құрметті оқырмандар!

Ведущий: На этом наша презентация подходит к концу, мы благодарим всех за внимание. До новых встреч!
