«Казахстан в поэтическом мире Шевченко»
(Сценарий литературно-музыкального вечера)
Звучит песня «Ревет и стонет Днепр широкий».
Ведущий 1. Эту знаменитую песню о Днепре сочинил Тарас Григорьевич Шевченко. Он был великий поэт – слагал чудные стихи, кроме того, он был и талантливый художник – писал прекрасные картины. Довольно взглянуть на него, чтобы запомнить этот высокий лоб, серо- голубые глаза. С портрета на нас смотрит человек с простым добрым лицом. И сегодня мы собрались, чтобы поговорить об этом человеке.

Ведущий 2. Жизнь Тараса Григорьевича Шевченко тесно связана с Казахстаном. Здесь он провел в ссылке 10лет, и значительную часть своих произведений этого периода посвятил казахскому народу.

9марта он родился, 10 марта – ушел из жизни, прожив всего-47лет. 10лет из этой недолгой, но очень насыщенный жизни Тарас Григорьевич Шевченко провел у нас, в Казахстане. Здесь было создано очень много стихотворных и прозаических произведений, порядка 20 повестей.За годы ссылки в Казахстан он создал около 450 картин, из них 350- на казахскую тематику. Поэтому вклад Шевченко в сближение культур народа Украины и народа Казахстана огромен. В благодарность и в знак памяти гению Шевченко мы проводим литературно-музыкальной вечер. Этот год особенный, юбилейный 9марта 2014года исполнилось бы 200лет со дня рождения Тараса Григорьевича Шевченко.

Ведущий 1.  Слово предоставляется председателю Павлодарского товарищества Украинской культуры имени Тараса Григорьевича Шевченко Михаилу Сергеевичу Парипса. 
Ведущий  Выступают бандуристы.Зайцева Анастасия ПС-302
Шевелева Екатерина  АГР-302 Маслий наталья
Ведущий 2.  Украинский поэт, художник, мыслитель, революционный демократ. В творчестве Шевченко отразились самые прогрессивные идеи эпохи, самые передовые устремления русской общественности, выражавшие заветные думы и чаяния народа. Именно поэтому так велико общенациональное значение Тараса Шевченко. 

Говорить о Шевченко трудно. Чрезвычайно трудно. Каждая его строка выстрадана жизнью. А жизнь его была тяжелой с самого раннего детства.
Слово предоставляется  Невмиржицкому Спепану Васильевичу – кандидату философских наук, профессору кафедры «Философия и Культурология».
Чтец 
Звучит мелодия (Грустного вальса)

Жумахан Жэмиля (группа АГР202) читает стихотворение Шевченко «Когда б вы знали барчуки», которая заняла первое место на конкурсе.
Ведущий 1. Тарас Григорьевич Шевченко родился 9 марта 1814года в селе Моринцы, Звенигородского уезда, Киевской губернии. Родители были крепостными помещика Энгельгарда, принадлежавшего богатейщему потомку лифляндских баронов, и жили в большой бедности. На 9 году жизни он потерял мать. Через два года умер отец. Мальчик остался круглым сиротой и жил у чужих людей из милости.
Чтец Жанзаков Дамир ( группа ТМО  302)
Ведущий 2. Один за другим сменялись у него «учителя», в большинстве своем невообразимые пьяницы и самодуры – сельские дьячки .Шевченко бунтовал, убегал от них и, словно бросая вызов тяготам, рос на диво одаренным человеком .За обучение  и за кусок хлеба Тараса заставляли выполнять тяжелую работу.  Когда Тарасу исполнилось 15лет, управляющий помещика Энгельгарда зачислил мальчика в дворовую челядь. Теперь Шевченко особенно чувствовал на себе гнет подневольной жизни.

Ведущий 1. А все естество Тараса неудержимо рвалось на волю. И надо сказать, что эта жажда – свободы, духовного утверждения и абсолютного неприятия деспотизма – отличает Шевченко уже с первых его шагов как в литературе, так и в живописи. 
Ведущий 2. Рисовать начал очень рано. Как попадется ему в руки мел или уголь, так сейчас разрисует стену или пол в хате. Мать и сестра очень хорошо рисовали. На стенах около окон- цветы, на печке –голубей, петухов. 
Их приглашали рисовать в соседние хаты. Зимой мальчик наблюдал, какие рисунки рисует мороз на стекле, на смену зиме приходила весна.

Чтец Ишимова Гульжан «Наймичка» (группа АГР202)
Ведущий 1. 1831 году в Петербурге в мастерской живописца Ширяева, Тарас случайно встретился с художником И.Сошенко (1836). Случайность обернулась закономерностью. Сошенко не мог не обратить внимания на одаренного юношу. Их встреча произошла в Летнем саду, где 18 летний юноша срисовывал статую Сатурна. Иван Максимович Сошенко принял  горячее участие в судьбе крепостного юноши, так как был очень добрым и отзывчивым человеком, и познакомил его с замечательным мастером живописи – профессором Академии художеств. Брюлловым, со знаменитым поэтом Жуковским. Они решили определить Шевченко в его от крепостной зависимости.
Ведущий 2. Помещик назначил 2,5 тысячи рублей за выкуп своего художника. Деньги для выкупа были добыты своеобразным путем. Брюллов написал портрет Жуковского, и этот портрет разыграли в лоторею. 22 июля 1838 года Энгельгард подписал Шевченко отпускную.  Выдающиеся деятели русской украинской культуры – К.П. Брюллов, В.А.Жуковский, А.Мокрицкий и другие – помогли выкупить его из крепостной неволи. Тарас Григорьевич стал студентом Академии художеств. Он учился «у Карла Великого», как прозвали знаменитого художника Карла Брюллова. Полны глубокого смысла годы, проеденные им в Академии художеств, где он, любимый ученик Брюллова, прошел курсы различных наук и постиг высокий класс живописи.

(Показ картин Шевченко)

Ведущий 1. Стихи Шевченко – образец высокой, чистой поэзии, они отличаются простотой, ясностью, динамизмом. По собственному признанию, он начал писать стихи в светлые летние ночи 1837 года. В 1840 вышел сборник поэтических произведений Шевченко «Кобзарь». Многие из стихов «Кобзаря» вскоре после написания становились народными песнями. Они вдохновляли и продолжают вдохновлять композиторов, драматургов, художников, кинематографистов.

Поет Таня Смотрич (группа К401) украинскую песню.

 Стихи Шевченко помогали бороться с неправдой, несправедливостью, злом. В балладах и поэмах реальность тесно сплетается с фантастикой  народных легенд, в основе сюжетов лежит несчастная, трагически обреченная любовь.
Чтец        Думы мои, думы мои, 
                 Горе, думы, с вами!


Что вы встали на бумаге


Хмурыми рядами,


Что вас ветер не развеял


Пылью на просторе,


Что вас ночью, как ребенка, 


Не приспало горе.

Ведущий 2. Этим обращением к своим поэтическим мыслям открывался «Кобзарь» Тараса Шевченко. Поэт посылал свои думы на Украину, мечтал о том, чтобы его сердечное слово проникло в крестьянские хаты. Кобзарь – это украинский народный певец, сама мудрость и совесть народа. Стихи Шевченко нашли  широкое распространение в народе. «Кобзарь» зачитывали до дыр. Когда поэт в 1843 году, после многих лет  отсутствия, приехал на родину, он услыхал из уст крестьян и кобзарей свои песни и думы.
Трагическая судьба Тараса Шевченко волновала творческих деятелей Казахстана. Большая часть его произведений создана в ссыльный период (1848-1857) в них часто встречаются казахские мотивы, отражающие быт и нравы коренного населения, описание местности. Велика заслуга Шевченко в укреплении братских отношений между казахским и украинским народами.

Ведущий 1. Великий акын казахской земли Жамбыл Жабаев, воспевший в стихах исторические события в жизни родного народа, дружбу народов, не мог не сочувствовать подневольной жизни поэта украинской земли и обойти его образ в своих стихах. Он написал большое стихотворение «Тарас», состоящее из 63 строк. 
Чтец   Пазылова Айдана (ГруппаРЭиТ202)
Ведущий 2. В большом поэтическом наследии Жамбыла есть еще одно стихотворение «Песня о жизни», где часть его посвящена одному из тяжелых периодов жизни великого Кобзаря.

Чтец Балагазинова Айгерим (группа ФИЛ(к) 101) читает стихотворение на казахском языке,занимает 1место в конкурсе.
Ведущий 1.  Известные поэты Казахстана писали стихи и поэмы о горькой доле украинского поэта, не сломленного духом, проникшего сочувствием к бедному коренному населению.

Ведущий 2.  Один из аксакалов казахской поэзии Хамит Ергалиев написал небольшую, но превосходную поэму «Аныз ата» (в русском переводе «Наш земляк», 1965) Поэма состоит из пяти сказов, услышанных Ергалиевым от народа. Это произведение привлекает внимание своей сердечностью, задушевностью, нескрываемой любовью к Тарасу, на казахский лад –Таразы.
Мастерство Хамита Ергалиева помогает нам видеть, слышать, наблюдать ссыльного Шевченко и вникать в его, чаще всего невеселые и благородно – гневные, думы. Но главная творческая удача автора состоит в том, что он сумел убедительно показать по- настоящему дружеские, истинно человеческие, взаимоотношения ссыльного Шевченко с казахами.

Чтец  Сайлауова Фариза ФИЛ9к) 101
Ведущий 1.  Шевченко не только наблюдал судьбу казахского народа, их жизнь их национальный быт. Он запечатлевал степь и ее обитателей как поэт и художник- живописец. Деятели казахской литературы приложили немало усилий, чтобы бессмертные творения украинского поэта зазвучали и на казахском языке. Среди первых литераторов, внимание которых привлекли личность и поэзия Шевченко, были Джансугуров,Ауэзов, Аманжолов, Тажибаев.  

Чтец  Ажмет Мадина (группа ФИЛ(к)101)
Ведущий 2. Стихи и поэмы Тараса Шевченко на казахский язык переводили Касым Аманжолов, Сырбай Мауленов, Кабдыкарим Идрисов и другие. Тем самым они ознакомили с творчеством великого украинского поэта, связанного судьбой с Казахстаном, широкие массы читателей коренного населения.

Чтец читает стихотворение
Ведущий 1. Конкурс чтецов «…Не забудьте, помяните добрым, тихим словом»

В ПГУ имени С Торайгырова читают Тараса Шевченко. Конкурс, приуроченный к 200-летию великого Кобзаря, состоялся в Научной библиотеки имени академика С. Бейсембаева. Он проведен совместно с кафедрой  «Русской филологии»,  Павлодарским товариществом Украинской культуры имени Т. Шевченко. Слово для подведения итогов предоставляется Парипсе М., затем Амановой Г., заведующей отделом библиотеки ПГУ.
Ведущий 2. Награждение

Ведущий 1. В юбилейный день, цветущей весной, поэты разных национальностей читают на могиле Шевченко его знаменитое «Завещание»- каждый на своем языке. Произведения Тараса Шевченко изданы на 38 языках народов бывшего ССР тиражом свыше восьми миллионов экземпляров. У нас здесь оформлена книжная выставка посвященная Тарасу Шевченко. (показ)

Музыкальность стиха Шевченко поразительна. Тарас Шевченко по праву считается основоположником новой украинской литературы. Как Пушкин в русской поэзии, Шевченко создал свой поэтический язык, реалистически точный, насыщенный образами, мыслями и чувствами родного народа.

Ведущий 2. Закончит наш замечательный литературно - музыкальный вечер

Хочется стихотворением Тараса Григорьевича Шевченко «Завещание» на трех языках.

Ведущий 1. Слово предоставляется Гаркава Елене студентке факультета журналистики (301группа).

Ведущий 2. Спасибо за внимание, до новых встреч.
Библиотекарь НБ 

им. академика С. Бейсембаева Лиханова Е. А.
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