· [bookmark: _GoBack]Ф.И.О, дата рождения:  Аманжолов Серикбай Кайруллинович, 18 августа 1961 г.р.
· Телефон, e-mail:  87752323745, amanzholov_1961@mail.ru
   Должность, занятость: старший преподаватель, кафедры "Архитектура и дизайн" ПГУ им.С.Торайгырова;
· Какой ВУЗ окончил, специальность, уч.звание: 
	в 1983 году  Семипалатинский пединститут им Н.К.Крупской «Рисование, черчение и труд»;
	в 2006 году Казахский институт правоведения и международных отношений 
г. Павлодар, юрист-правовед ;
  в 2017 году магистратура «Химическая технология органических веществ» ПГУ им. С.Торайгырова, магистр техники и технологии.
· Работа в подразделении, занимаемые должности: 
	с 2012 года по 2019 год  старший преподаватель "Архитектура и дизайн" ПГУ им.С.Торайгырова ;
· Работа в других подразделениях: в 2015 по 2016 г.г.  преподаватель Детской художественной школы №2 г.Павлодар
· Основные научные интересы:  развитие творческих способностей обучающихся в области изобразительного искусства и дизайна, а также экологические проблемы окружающей среды. В рамках магистерской диссертации в 2017 году разработал методы и способы вторичной переработки полимерных материалов, отходов промышленности Павлодарской области по производству строительных материалов.
· Основные публикации: 
- «Методы утилизации, вторичной переработки полимерных материалов и перспективы использования отходов промышленности» в Материалах международной научной конференции молодых ученых, магистрантов, студентов и школьников «XVI Сатпаевские чтения», Том 27, Павлодарский государственный университет им. С. Торайгырова, 2016. – С 45–53;
- «Экологические проблемы в химии и технологии полимерных материалов» в Материалах международной научной конференции молодых ученых, магистрантов, студентов и школьников «XVII Торайгыровские чтения», Том 30,  г. Павлодар, 2016, –С 13–19. 
· Награды: не имею
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· Другие обязанности: научно-исследовательская работа кафедры "Архитектура и дизайн" ПГУ им.С.Торайгырова , разработка модульной образовательной программы по специальности «Изобразительное искусство и черчение»; дополнительно не оплачиваются;
· Повышение квалификации:  
- февраль 2013 г. «Применение дистанционных образовательных технологий в учебном процессе» г.Павлодар; 
- май 2015 г. по программе повышения квалификации педагогических специальностей ВУЗоВ РК в АО «Орлеу» г.Алматы; 
- апрель 2016 г. «Обеспечение экологической безопасности в области обращения опасными отходами» ЦДО «СибАДИ» г. Омск, РФ; 
- Contemporary tendencies of the urban environment preservation and modernization using architectural design. Klaus Rasche, PSU, июнь 2018 г.

