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· Какой ВУЗ, по какой специальности окончил. Ученая степень, звание: 
- 1985 г. - Павлодарский индустриальный институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство»; 

- 1994 г. – Казахская государственная архитектурно-строительная академия (КазГАСА) аспирантура по специальности «Строительные материалы и изделия». 

Ученая степень: 1996 г. - кандидат технических наук по специальности 05.23.05 - «Строительные материалы и изделия». Ученое звание: доцент по специальности «Строительство», 2011 г .
·  Работа в подразделении

- 1987-1992 гг. старший инженер лаборатории «Комплексное использование отходов промышленности» Павлодарского индустриального института. 

-  с 1992 г. – ассистент, ст. преподаватель, доцент, заведующий кафедрой «Производство и стандартизация строительных материалов в ПГУ им. С.Торайгырова. 

-  с 2015 г. профессор кафедры «Промышленное, гражданское  и транспортное строительство» ПГУ им. С.Торайгырова. 

- с 2018 г. профессор кафедры «Архитектура и дизайн» ПГУ им. С.Торайгырова.

·  Работа в других подразделениях и организациях

- 1980 г. Инженер проектно-сметной группы СУ «Казтеплоизоляция»
- 1985 -1987 гг. мастер СУ-8 треста «Промстрой».

·   Основные научные интересы:
Разработка технологии производства керамических строительных материалов с использованием отходов промышленности;

Экологические аспекты утилизации отходов промышленности.

·   Основные публикации за последние 5 лет  
- Структурообразование при обжиге керамических изделий из отходов угледобычи, Materials of international research and practice conference. Modern scientific potential – 2015, (Великобритания, г. Шефилд.);

· Строительная керамика. Учебно-методическое пособие к лабораторным и практическим работам – Павлодар, Кереку, 2015. – 80 с.
- Энергосберегающие конструкции стеновых ограждении, Учебно-методическое пособие к лабораторным и практическим работам – Павлодар, Кереку, 2015. – 80 с.

· Дипломное проектирование. Специальность 5В073000-Производство строительных материалов, изделий и конструкций. Учебное пособие для дипломного проектирования – Павлодар, Кереку, РУМС МОН РК, 2018. – 180 с
-  Производство керамогранита на основе местного сырья Павлодарской области, Электронное научно-практическое периодическое издание «Вестник современных исследований», - Омск,  2018, Выпуск № 11-3.
·  Членство в научных и профессиональных обществах
- 1998- 2016 гг. член  РУМС МОН РК по архитектурным, строительным и дизайнерским специальностям
- 1997-2019 гг. член профсоюза работников образования РК.

·  Награды и присуждаемые премии:

- В 2005 году награжден почетной грамотой министерства образования РК. 

- В 2007 выиграл государственный грант «Лучший преподаватель ВУЗа».

- В 2011 году награжден «золотой медалью Султанмахмута Торайгырова» ПГУ им. С.Торайгырова.

- В 2011 году получил ученое звание доцента ККСОН МОН РК. 

- В 2012 году "Почетный работник образования Республики Казахстан».

·  Предметы и курсы читаемые в  текущем учебном году

1 семестр: Строительная керамика I; Инженерные системы; Инженерные системы зданий и сооружений; Инженерные системы, сети и оборудование; Строительные машины и оборудование; Features of production of building materials; Материалы и изделия на основе глин и глинистых минералов; Ресурсосберегающие технологии производства строительных материалов; Методы физико-химических исследований материалов; Основы научных исследований; Прогрессивные технологии строительных материалов и изделий.
Количество часов лекций и практических занятий  в неделю: лек. – 20 ч. 
2 семестр: Строительная керамика-II; Методика преподавания профильных дисциплин; Инженерные системы зданий и сооружений; Строительные машины и оборудование;

Количество часов лекций и практ.занятий  в неделю: лек. – 6,5 ч.
·  Другие обязанности выполняемые в течении учебного года, количество часов в неделю 
- Ответственный за специальности 6М073000, 5В073000-Производство строительных материалов, изделий и конструкций (Разработка МОП, КЭД, составление справок по аттестации, акредитации и т.д.)

· Ответственный по учебно-методической работе кафедры АиД. ( 2-5 часов в неделю).
·  Повышение квалификации: 

В 2014-2017 гг. прослушал курсы иностранных лекторов (имеются сертификаты):

· доктор PhD, профессор  Лундского университета Ронни Берндтссон (г. Лунд, Швеция) «Разработка водных ресурсов. Техника и технология очистки воды», 2014 г.
- доктор-эксперт, Клаус Раше (г.Бонн, Германия) «Концепция устойчивого развития в образовательных программах созданных для архитектурных, строительных и дизайнерских школ», 2017 г.

В 2016 г. Участие в программе мобильности преподавателей по программе «Эрасмус +» в Лундском университете (г. Лунд, Швеция).

