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РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН

ПРОЕКТ «СТИМУЛИРОВАНИЕ ПРОДУКТИВНЫХ ИННОВАЦИЙ»

ПОДПРОЕКТ: АРР-88С-17/0290Р «Инновационные технологии использования твердых техногенных отходов предприятий теплоэнергетики и металлургии Павлодарской области в производстве строительных материалов»
Источник финансирования: Грант от ГУ «Комитет науки Министерства образования и науки Республики Казахстан»
Соглашение о гранте: Соглашение о Гранте №65 от 30.11.2017 г.
	Наименование задания:
	Наименование закупок согласно Плану закупок Подпроекта

	Бухгалтер
	Бухгалтер


ЗАПРОС НА ВЫРАЖЕНИЕ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

ОТ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ» получило финансирование от Комитета Науки Министерства образования и науки РК на покрытие расходов по подпроекту «Инновационные технологии использования твердых техногенных отходов предприятий теплоэнергетики и металлургии Павлодарской области в производстве строительных материалов» (Соглашение о Гранте № 65 от 30.11.2017 г.) и намеревается использовать часть средств на консультационные услуги.
Услуги включают:

Бухгалтер
ОБЪЕМ И СОДЕРЖАНИЕ УСЛУГ

Консультационные услуги («Услуги») включают Обеспечение организации бухгалтерского учета расходования средств Гранта и предприятия, контроль за рациональным, экономным использованием всех видов ресурсов, сохранностью собственности предприятия, оценка эффективности хозяйственной деятельности предприятия. Период реализации консультационных услуг на срок от даты подписания контракта до 30 ноября 2020 года включительно.
ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ» теперь приглашает индивидуальных консультантов («Консультанты») выразить заинтересованность в предоставлении услуг. Заинтересованные Консультанты должны предоставить информацию, демонстрирующую, что у них есть необходимая квалификация и соответствующий опыт для выполнения Услуг. 
Критерии отбора для включения в короткий список:
- наличие среднего профессионального или высшего образования по специальности «Бухгалтерский учет и аудит», квалификация «бухгалтер» или «экономист»; 

- опыт работы по профилю не менее 1 года; 

- знание действующего законодательства Республики Казахстан в области налогообложения;

- навыки пользователя компьютерных программ 1С Бухгалтерия, 1С Предприятие;

- опыт работы бухгалтером в аккредитованных субъектах научной и (или) научно-технической деятельности МОН РК;

- сопутствующие услуги: услуги экономиста, знание действующего налогового законодательства 

Задание рассчитано на срок от даты подписания контракта до 30 ноября 2020 года включительно. Заказчик намерен подписать Договор сроком до 30 ноября 2020 года включительно с возможным продлением Договора в последующие годы в зависимости от качества предоставляемых услуг бухгалтера и сроков реализации Проекта

ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ» приглашает индивидуальных консультантов предоставить выражение заинтересованности на оказание вышеуказанных услуг. Заинтересованные индивидуальные консультанты должны предоставить информацию с указанием квалификации, необходимой для выполнения услуг.

Индивидуальные консультанты будут отобраны в соответствии с процедурами, указанными в Руководстве Всемирного Банка «Отбор и наем консультантов в рамках займов МБРР, кредитов и грантов МАР, предоставляемых заемщикам Всемирного Банка» от января 2011 года в редакции от июля 2014 года.
Заинтересованные индивидуальные консультанты могут получить дополнительную информацию по электронному адресу или телефонам, указанным ниже в рабочие часы с 9.00 до 18.00 (время г. Астана). 

Подписанные и отсканированные Выражения заинтересованности должны быть направлены по указанному ниже адресу (персонально или по почте, или по эл/почте) не позднее 18.00, 29 ноября 2019 года. 

ТОО «ЭкостройНИИ-ПВ»
Вниманию: 
Арынгазина Капара Шакимовича,
Руководителя Подпроекта 
ул. Толстого 99, оф.316 
140003, Павлодар, Казахстан 
Тел.: +7-702-195-9205, +7-705-198-2155 
E-mail: ecostroi_nii_pv@mail.ru 

