ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДОКТОРАНТУРЫ

ЭКОНОМИКА

Специальность: 6D050600 «Экономика»
Направление ОП: Социальные науки, экономика и бизнес
Программа реализует 7 видов деятельности:  производственно-управленческая; научно-исследовательская; организационно-технологическая; функции делового администрирования; проектно-изыскательская; инвестиционно-инновационная; маркетинговая.
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: учёная степень «доктор философии (PhD)» по специальности 6D050600 – «Экономика»
Форма обучения: очная 
Срок обучения: 3 года 
Требования к абитуриентам: академическая степень магистра, научно-педагогическое направление
Требования к поступлению:
Вступительные экзамены: иностранный язык и экзамен по специальности.
Выпускающая кафедра: «Экономика»; 
заведующий кафедрой: Кунязова Сауле Каирбековна, кандидат экономических  наук, профессор. 
Трудовые функции: «доктор философии (PhD)» по специальности 6D050600 – «Экономика» владеет современными информационными технологиями, включая методы получения, обработки и хранения научной информации, умеет формулировать и решать современные научные и практические проблемы, организовывает и ведет научно-исследовательскую (экспериментально-исследовательскую) деятельность по выбранному направлению, успешно осуществляет исследовательскую и управленческую деятельность.
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности докторов по специальности 6D050600 - Экономика являются: научно-исследовательские институты, высшие учебные заведения, органы государственного и местного управления; производственно-экономические, социально-управленческие, маркетинговые, финансово-аналитические службы предприятий, бизнес-структур, организаций и ведомств.
Содержание профессиональной деятельности экономиста включает:
- анализировать деятельность экономических объектов, делать научно- обоснованные выводы и выбирать необходимые формы организации производства и управления, принимать управленческие решения;
- эффективно  использовать ресурсы: человеческие, финансовые, временные;
- строить и использовать модели для описания и прогнозирования процессов, явлений, ситуации, осуществляя при этом их качественный и количественный анализ и синтез;
- оперировать большими массивами научной информации, самостоятельно работать с различными ее источниками;
- использовать компьютерную технику для решения профессиональных задач;
- обрабатывать полученные результаты, анализировать и осмысливать их с учетом имеющихся статистических и отчетных данных;
 - глубоко анализировать социально-значимые проблемы и процессы и использовать методы социально-гуманитарных и фундаментальных наук в своей работе;
- работать в команде, отстаивать свою точку зрения, быть инициативным, предлагать новые решения, соотносить свое мнение с мнением коллектива, подчиниться коллективному решению. 
Кого готовят?
- руководители научно-исследовательских институтов;
- научных сотрудников в исследовательских учреждениях;
- ведущих руководителей научно-исследовательских организаций;
- директора консалтинговых организации;
- руководители профилирующих региональных управлении;
- руководители подразделений ВУЗов.
Особенности программы: программа докторантуры ориентирована  на приобретение выпускником компетенций, знаний и умений с учетом  современных тенденции, направлении и закономерностям развития отечественной науки в условиях глобализации и интернационализации. 

В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Кунязова Сауле Каирбековна - к.э.н., профессор кафедры  Экономика ПГУ имени                                    С. Торайгырова
Эрназаров Тахир Яздурдиевич - к.т.н., профессор кафедры Экономика                           ПГУ имени С.Торайгырова
Бегентаев Мейрам Мухамедрахимович - д.э.н., профессор кафедры Экономика  ПГУ имени С.Торайгырова
Титков Алексей Анатольевич – к.э.н., профессор кафедры Экономика ПГУ имени                                    С. Торайгырова
Каримбергенова Мадина Кудайбергеновна – доктор PhD., ассоциированный профессор кафедры Экономика ПГУ имени С.Торайгырова
Нургалиева Айнаш Амангельдиновна- к.э.н, ассоциированный профессор кафедры Экономика ПГУ имени С.Торайгырова
Омаров Мухит Мурсалимович - к.э.н., профессор кафедры Экономика                        ПГУ имени С.Торайгырова
Донцов Сергей Сергеевич – к.т.н., профессор кафедры Экономика                                 ПГУ имени С.Торайгырова
Гребнев Леонид Сергеевич – д.э.н., профессор Высшей школы экономики                           г. Москва, РФ 
Кафтункина Наталья Сергеевна – к.э.н., ассоциированный профессор кафедры Финансы и учет ПГУ имени С. Торайгырова
Кофтанюк Надежда Валерьевна – доктор PhD, старший преподаватель  кафедры Финансы и Учет ПГУ имени С. Торайгырова
Жанат Мырзабек – доктор PhD, ассоциированный профессор кафедры Финансы и учет ПГУ им. С. Торайгырова

Осваиваемые компетенции:
Доктора философии (PhD) по специальности 6D050600 - «Экономика» владеют следующими специальными компетенциями в области:
1. Теории и методологии науки. Знать научные концепции мировой и казахстанской науки в соответствующей области; механизмы внедрения научных разработок в практическую деятельность; уметь выполнять постановку и решение теоретических и прикладных задач в научном исследовании; проводить теоретические и экспериментальные научные исследования.
2. Развития экономического потенциала. Знать формы, типы, области применения, зарубежный опыт использования государственно-частного партнерства для решения социально-экономических проблем; уметь рассчитывать эффективность проектов и применять инновационные методы повышения эффективности взаимодействия государства и бизнеса.
Начало занятий в докторантуре: 1 сентября.

Модули специальности:
	Модуль 1. Теория и методология науки 
Теоретическое обучение - дисциплины: Экономикалық ғылымның теориясы/Экономикалық өсудің модельдері, Методология экономических исследований
	Модуль 2. Развитие экономического потенциала
Теоретическое обучение - дисциплины: Теория и практика портфельного инвестирования/ Современная портфельная теория и анализ инвестиций, Development of human capital/Human resources of the national economy, Государственное и частное партнерство в Республики Казахстан/Проблемы взаимодействия государства и бизнеса, Педагогическая практика, Исследовательская практика, Научно-исследовательская работа, Итоговая аттестация


Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Факультет Государственного управления, бизнеса и права (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-56, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: dodi.alfaed@bk.ru
Заведующий кафедрой: Сауле Каирбековна Кунязова 
тел.: +7(7182)67-36-43

