ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Специальность: 5В010800 «Физическая культура и спорт»
Направление ОП : «Образование» 
Программа реализует 2 вида деятельности: учебно-воспитательный процесс  по физическому воспитанию в учреждениях образования, учебно - тренировочный и соревновательный процессы  физкультурных и спортивных учреждениях
Траектория обучения (при наличии):
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр образования по специальности 5В010800 – Физическая культура и спорт 
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно) 
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование 
Требования к поступлению:
ЕНТ:  грамотность чтения, история Казахстана, 2 творческих экзамена 
КТА: грамотность чтения, история Казахстана, 2 творческих экзамена 
основы педагогики и психологии (для выпускников колледжа).
Выпускающая кафедра: «Физическая культура и спорт»; 
заведующий кафедрой: Мастобаев Юрий Анатольевич, кандидат педагогических  наук, ассоц. профессор. 
Трудовые функции:  основные функции бакалавра физической культуры и спорта связаны  с проведением воспитательной, образовательной,  спортивной, оргмассовой  и оздоровительной   работы в качестве:
-   учителя физической  культуры и  физического  воспитания;  
-  тренера по виду спорта – с организацией и проведением работы в группах по видам спорта в дошкольных и школьных учебных заведениях, спортивных школах; обеспечением тренировочного процесса научно-обоснованными средствами и методами тренировки  и  реабилитации;  эффективным управлением функциональным состоянием организма спортивной подготовленностью и результатами  выступлений спортсменов ДЮСШ;
Рынок труда: Объектами профессиональной деятельности бакалавров специальности 5В010800 -  Физическая  культура и спорт  является педагогический процесс по реализации  систем физической подготовки, физического воспитания, спортивной тренировки, рекреации, реабилитации в следующих организациях:
- государственные, общественные, частные образовательные учреждения, (дошкольные, школьные, средние профессиональные  учебные  учреждения),   детские  спортивные школы и  клубы;
- фирмы, государственные учреждения, органы управления физической культурой и  спортивной деятельностью;
- научно-исследовательские учреждения физкультурного, спортивного и медико-биологического профиля, разрабатывающие  проблемы физического и психического здоровья.
Содержание профессиональной деятельности бакалавра образования по специальности «Физическая культура и спорт» включает:
образовательная (педагогическая) деятельность:
- проведением научно-обоснованного процесса физического воспитания в дошкольных учреждениях, средних школах, профессиональных  учебных заведениях и различных организациях,  использующих  физическую  культуру и массовые виды спорта для укрепления здоровья, совершенствования форм тела посредством физических упражнений, применения гигиенических мероприятий и  использованием естественных сил природы, повышающих физическую работоспособность,  проведением активного досуга и рекреации;
организационно - управленческая  деятельность  определяется:
- организацией и  проведением педагогической деятельности по физической   культуре и спорту   в учебно-воспитательных структурах  школьного образования; проведением спортивных праздников и судейства соревнований;
-  организацией физкультурно-оздоровительной работы в школьных и дошкольных учебных заведениях, колледжах, средних  профессиональных учреждениях образования, в коллективах физической культуры, детско-юношеских спортивных школах и спортивных клубах во внеурочное время, а также в период функционирования летних спортивно-оздоровительных школьных лагерей и туристических баз.
- выполнением административной работы в государственно-управленческих структурах по физической культуре в качестве методиста, инструктора по ФК, администратора, зав.  кабинетом, помощника по делам физической культуры и др;
             - научно-исследовательская  деятельность связана с проведением научных исследований в области физической культуры в общеобразовательных  и научных  лабораториях, учреждениях, в детских спортивных школах, клубах по рекреации и реабилитации спортсменов и лиц, занимающихся физической культурой; проектная  деятельность связана  с разработкой  тренажерного оборудования, оказания консультативной помощи при проектировании спортивных сооружений, площадок,   спортивных снарядов  и инвентаря;
- организационно-технологическая деятельность  связана с разработкой и внедрением в учебный процесс новых технологий обучения по физической культуре, а также технических средств, тренажеров с целью подбора оптимальных режимов обучения  и воздействия на организм   учащихся, лиц различного возраста, пола, уровня здоровья и физической подготовки;
- тренерская (спортивная) деятельность характеризуется  научно-обоснованным  планированием, контролем, коррекцией  функциональной,  физической, технико-тактической, психологической, интеллектуальной сторон подготовленности организма и спортивных достижений, воспитанием морально-волевых качеств, патриотизма у лиц различного возраста, пола, спортивной квалификации занимающих спортом с целью достижения высоких спортивных результатов без ущерба здоровью, укрепления и сохранения здоровья   занимающихся физической культурой; 
- организационная деятельность связана с проведением и  судейством соревнований  по физической культуре и спорту спортивных праздников в  учебных  заведениях, клубах, учреждениях.
Кого готовят?
- учителя физической культуры;
- тренера-преподавателя по избранному виду спорта».
 Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована  на приобретение выпускником компетенций, знаний и умений в области педагогики,   психологии, физиологии, анатомии,   физической культуры и спорта. Конкурентным преимуществом  образовательной программы является:
1.Большое количество смежных отраслей, в которых выпускник может профессионально реализовать себя.
2.Наличие сформированных компетенций, который бы отвечали спросу работодателя.
3.Практико-ориентированное обучение.
4. Вариативность обучения.
5. Стабильные связи с потребителями.
6. Личные достижения ППС, публичная позитивная известность педагогов, наличие среди ППС специалистов практиков.
7.Высокий рейтинг Университета и его устойчивая репутация.
8. Положительный результат спроса на выпускников прошлых лет.

В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Мастобаев Юрий Анатольевич – к.п.н., ассоц. профессор кафедры ПГУ им. С.Торайгырова
Аубакирова Рахила Жуматаевна – к.п.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Ушакова Наталья Михайловна - к.п.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Ксембаева Сауле Камалитденовна к.п.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Пиговаева Нэлли Юзефовна - доктор PhD, ассоциированный профессор ПГУ им.С.Торайгырова
Осваиваемые компетенции:
-   в вопросах, стоящих перед  физической  культурой  по   воспитанию, образованию, оздоровлению населению, организации спортивной подготовки с лицами различного возраста, пола, спортивной квалификации; 
       - в вопросах использования инновационных технологий  по физической  культуре и спорту, связанных с обучением, воспитанием, оздоровлением, спортивной тренировкой;
       - в особенностях воздействия средств и методов, физического воспитания на функциональные психологические физические и адаптационные  возможности организма;
      - в вопросах оптимизации физической и спортивной подготовки,  рационального использования природных условий внешней среды, средств психолого-педагогического и медико-биологического   контроля;
      - в особенностях организации, планирования, контроля,  управления тренировочным  процессом,  уровнем спортивной подготовки (физической, функциональной, технической, тактической, психологической), здоровьем      лиц различного  возраста  и пола,  спортивной квалификации  в  разных  условиях  внешней   среды;
      - в  использовании средств и методов совершенствования резервных возможностей организма, оптимизации  физической работоспособности, направленных на  достижение   высоких спортивных результатов, без причинения вреда здоровью занимающихся;
     - в осуществлении организационно - массовой работы в различных звеньях физкультурного движения, в программно-методическом обеспечении физической культуры и спорта, в планировании, прогнозировании координации и  развития  физической   культуры  и  спорта в стране;
    - в пропаганде здорового образа жизни и занятий физической   культурой  и   спортом;
   - в организации  менеджмента и маркетинга  на разных  уровнях  управления  физической   культурой  и  спортом.

Начало занятий в бакалавриате: 1 сентября.

	Модуль 1. Модуль лидерства и социально-политических знаний (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Современная История Казахстана; Философия; Социология. Психология (лидерство); Психология личности Безопасность жизнедеятельности; Защита окружающей среды Физическая культура
	Модуль 2. " Информационно-коммуникационный " (общий)
 	Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык; Казахский (русский) язык; Information and communication technologies; Профессиональный казахский (русский) язык ; Профессионально-ориентированный иностранный язык 
	Модуль 3. Предпринимательство (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности; Основы экономической теории. Экологический менеджмент; Экология и устойчивое развитие Предпринимательское право; Основы права Экономическое обоснование Startup проектов; Бизнес-планирование и проектирование.
	Модуль 4. Медико-биологический модуль (модули специальности) 
	Теоретическое обучение - дисциплины: анатомия с основами спортивной морфологии, физиология человека (общая и возрастная), возрастная и конституциальная антропология/Биохимия физической культуры и спорта, возрастная физиология и школьная гигиена, лечебная физическая культура и реабилитация в спорте/ реабилитация в спорте.
	Модуль 5. Психолого-педагогический модуль (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: учебная практика,  педагогика физической культуры и спорта, Педагогика, Общая и возрастная психология, теория и методика детско - юношесткого и профессионального спорта, теория и методика обучения базовым видам спорта (по школьной программе), Психология спорта/ Психология физической культуры, Теория и методика физической культуры
	Модуль 6. Физическая культура с методикой преподавания по школьной программе (модули специальности). 
	Теоретическое обучение и практическая подготовка  - дисциплины: методика преподавания физической культуры и спорта/ Социология физической культуры и спорта, менеджмент физической культуры и спорта, гимнастика/ Лыжный спорт, Национальные виды спорта/ Методика применения национальных игр на занятиях физической культурой в ВУЗе, Методика преподавания избранного вида спорта/ Методика преподавания базовых видов спорта по школьной программе,  Волейбол/Баскетбол, Легкая атлетика с методикой преподавания/Лыжный спорт с методикой преподавания, Теоретические и методические основы преподавания ФК в школе/ Особенности учебно-воспитательной работы с разновозрастным составом обучающихся, Теория и методика спорта/ Теория и методика воспитательной работы, Педагогическая практика	 
Модуль 7 Тренерская подготовка (модули специальности).
	Теоретическое обучение и практическая подготовка - дисциплины: Управление процессом спортивной подготовки в избранном виде спорта/Возрастные особенности подготовки в избранном виде спорта, теория и методика избранного вида спорта, Физическая подготовка в избранном виде спорта/ Технико-тактическая подготовка в избранном виде спорта, профессионально прикладная физическая подготовка/ Валеология, спортивно-педагогическое мастерство в избранном виде спорта/Совершенствование профессиональной тренерской деятельности в избранном виде спорта, Основы НИР в ФКиС/ Организация и технология научного исследования в ФКиС, преддипломная практика, дипломные работы.	
Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-69, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: fks_kafedra@mail.ru
Заведующий кафедрой: Мастобаев Юрий Анатольевич, 
тел.: +7(7182)67-36-69 (1148)

