[bookmark: _GoBack]ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

ИНОСТРАННАЯ ФИЛОЛОГИЯ

Специальность: 5В021000 Иностранная филология.
Направление ОП: Гуманитарные науки. 
Программа реализует следующие виды деятельности: образовательную (педагогическую); организационно-управленческую; научно-исследовательскую; профессиональную, требующую применения фундаментальных лингвистических и литературоведческих знаний на базе практического владения иностранным языком.
Траектория обучения: иностранная филология (английский язык), иностранная филология (немецкий язык).
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр гуманитарных знаний по специальности 5В021000 Иностранная филология.
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно).
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года.
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование/ среднее профессиональное образование/ высшее профессиональное образование.
Требования к поступлению:
ЕНТ: спец. предмет – иностранный язык, всемирная история.
КТА: казахский язык/ русский язык, английский язык/ немецкий язык.
Выпускающая кафедра: «Иностранная филология и переводческое дело». 
Заведующий кафедрой: Демесинова Галина Хатиповна, кандидат филологических наук, доцент Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова.
Трудовые функции: бакалавр гуманитарных знаний по специальности 5В021000 Иностранная филология подготовлен для выполнения функций преподавателя иностранного языка и литературы в учреждениях образования среднего звена или филолога-исследователя.
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности бакалавра гуманитарных знаний по специальности 5В021000 Иностранная филология являются учреждения образования среднего звена; организации, в которых требуются переводчики; редакции газет и журналов, радио и телевидения, издательства; профильные научные организации, библиотеки.
Содержание профессиональной деятельности бакалавра гуманитарных знаний по специальности 5В021000 Иностранная филология включает:
- решение актуальных лингводидактических проблем преподавания иностранных языков и литературы;
- планирование учебного процесса по иностранным языкам и литературе;
- теоретическое решение методологических задач;
- применение как традиционных форм и приемов обучения, так и инновационных технологий;
- разработку и обеспечение учебного процесса необходимым набором учебно-методической документации;
- проведение филологических исследований в области литературы и лингвистики;
- осуществление профессиональной, научно-исследовательской, производственной деятельности в соответствии с современными требованиями. 
Кого готовят?
- филолог (английский язык);
- филолог (немецкий язык).
Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована  на приобретение выпускником компетенций, знаний и умений в области иностранной филологии. Усиленная филологическая подготовка позволит выпускникам бакалавриата продолжить обучение в магистратуре. 
В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Демесинова Галина Хатиповна – к.ф.н., доцент  Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова;
Омарова Роза Алибаевна – к.ф.н., доцент, профессор Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова;
Зенкова Татьяна Витальевна – к.ф.н., доцент, профессор Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова;
Капенова Жанарсын Жуматовна – к.п.н., ассоциированный профессор Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова;
Худиева Севда Рамизовна – доктор PhD, ассоциированный профессор Павлодарского государственного университета им. С. Торайгырова.
Осваиваемые компетенции: в соответствии с Дублинскими дескрипторами первого уровня обучения бакалавр гуманитарных знаний по специальности 5В021000 Иностранная филология обладает следующими компетенциями:
 - знание и понимание: имеет базовые профессиональные знания в области филологии (языкознания и литературоведения);
- применение знаний и понимания: способен применять полученные знания в области филологии и методики преподавания иностранного языка и литературы в собственной педагогической и научно-исследовательской деятельности;
- формирование суждений: способность творчески и критически осмысливать информацию для решения научно-исследовательских и практических задач в сфере профессиональной деятельности;
- коммуникативные способности: четко и ясно сообщать свои выводы и знания и их обоснование специалистам и неспециалистам;
- навыки обучения или способности к учебе: продолжать обучение самостоятельно с применением современных информационно-коммуникационных технологий, или продолжить обучение в магистратуре.
Начало занятий в бакалавриате: 1 сентября.

	Модуль 1. Лидерство и социально-политические знания(общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Современная История Казахстана; Философия, Социология, Политология, Культурология, Психология (лидерство), Безопасность жизнедеятельности, Физическая культура.
Модуль 2. Информационно-коммуникационный (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык, Казахский (русский) язык, Information and communication technologies, Профессиональный казахский (русский) язык, Профессионально-ориентированный иностранный язык.
Модуль 3. Предпринимательство (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности, Экологический менеджмент, Предпринимательское право, Экономическое обоснование Start-up проектов.
Модуль 4. Иностранный язык (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык, Практическая фонетика (английский язык)/ Практическая фонетика (немецкий язык), Практическая грамматика (английский язык)/ Практическая грамматика (немецкий язык), Базовый иностранный язык, Базовый иностранный язык в контексте межкультурной коммуникации, Специальный профессиональный иностранный язык, Практика устной и письменной речи 1 (английский язык) / Практика устной и письменной речи 1 (немецкий язык), Практика устной и письменной речи 2 (английский язык)/ Практика устной и письменной речи 2 (немецкий язык), Практика устной и письменной речи 3 (английский язык)/ Практика устной и письменной речи 3 (немецкий язык), Практика устной и письменной речи 4 (английский язык)/ Практика устной и письменной речи 4 (немецкий язык).
Модуль 5. Теория изучаемого языка (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы теории изучаемого языка, Теоретическая и прикладная лингвистика.
Модуль 6. Основы филологии и лингвистики (модули специальности). 
Теоретическое обучение - дисциплины: Классическая и современная литература, Классическая филология/ Классический язык, Общее языкознание/ История лингвистических учений, Основы лингвистики текста/ Контрастивная лингвистика.
Модуль 7. Зарубежная литература (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в специальную филологию и литература Древнего Мира (Пропедевтика)/ Литература Древнего Мира (Пропедевтика)/ Введение в литературоведение, Литература народов стран зарубежья / Основы теории второго иностранного языка.
Модуль 8. Литература страны изучаемого языка  и анализ текста (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: История литературы страны изучаемого языка (английский язык)/ История литературы страны изучаемого языка (немецкий язык), Стилистика и аналитическое чтение (английский язык)/ Проблемы лексикологии, Интерпретация художественного текста (английский язык)/ Общественно-политический текст (английский язык).
Модуль 9. Деловой и академический иностранный язык (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Деловой иностранный язык (английский язык)/ Методика научного исследования, Академическое письмо (английский язык)/ Реферирование газетного текста (английский язык), Иностранный язык для академических целей (английский язык)/ Иностранный язык для академических целей (немецкий язык).
Модуль 10. Дополнительная языковая подготовка (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Европейский язык (французский язык)/ Восточный язык (китайский язык), Практикум по межкультурному общению (английский язык)/ Страноведение (английский язык), Основы теории и практики перевода/ Практические основы перевода.
Модуль 11. Методика преподавания (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Методика иноязычного образования. Учебная практика, Производственная практика, Производственная (педагогическая) практика.
Модуль 12. Итоговая аттестация (модули специальности)
Преддипломная практика, Государственный экзамен по специальности, Написание и защита дипломной работы.
Контакты и информация
Адрес: 140008, Павлодар, Ломова, 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-31 
сайт: www.psu.kz
Заведующий кафедрой: Галина Хатиповна Демесинова
тел.: 8(7182) 67-36-31 (1346)

