ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

ИСТОРИЯ

Специальность: 5В020300 «История»
Направление ОП : «Гуманитарные науки» 
Программа реализует 3 вида деятельности: профессиональную деятельность в сфере образования и науки, культурно-образовательной сфере, государственно-управленческого сектора
Траектория обучения (при наличии):
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр гуманитарных знаний по специальности 5В020300 – История 
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно) 
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование 
Требования к поступлению:
ЕНТ: спец.предмет — история, география 
КТА: история Казахстана, всемирная история
Выпускающая кафедра: «История Казахстана»; 
заведующий кафедрой: Марданова Зулейха Женисовна, кандидат исторических наук, профессор. 
Трудовые функции: сферами профессиональной деятельности бакалавра гуманитарных наук по специальности 5В020300 — «История» являются учреждения образования и культуры (образовательные центры, общеобразовательная средняя школа, колледжи, музеи), государственная служба.
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности  бакалавров гуманитарных знаний по специальности 5В020300 — «История» являются общеобразовательные средние школы; научно-исследовательские организации любого типа,  учреждения, осуществляющие подготовку и переподготовку кадров, структуры государственной службы.
Содержание профессиональной деятельности историка включает:
- формирование и сохранение исторического сознания;
- oблaдaние выcoкoй мoтивaциeй к научной дeятeльнocти; 
- умение пeрecтрaивaть прoфeccиoнaльную дeятeльнocть, рeaлизoвывaть aвтoрcкиe нoвaтoрcкиe идeи, нaхoдить нecтaндaртныe и aльтeрнaтивныe рeшeния, - быть cпocoбным к гeнeрaции нoвых пeдaгoгичecких идeй, к критичecкoм мышлeнию;
- осознание процессов глобализации, умение находить ориентиры в быстро меняющемся мире;
- демонстрирование способности анализа основных этапов и закономерностей исторического развития общества для формирования гражданской позиции у молодого поколения;
- осуществление профессиональной, научно-исследовательской, производственной деятельности в соответствии с современными требованиями. 
Кого готовят?
- учитель истории;
- преподаватель истории;
- работник музеев.
 Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована  на приобретение выпускником компетенций, знаний и умений в области исторической науки. Повышенная историческая подготовка позволит выпускникам бакалавриата продолжить обучение в магистратуре по любому профилю гуманитарного образования. 
В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Мамытова Сауле Насеновна – д.и.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Ельмуратова Ботагоз Жумабаевна – к.и.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Жусупова Лаура Куандыковна - д.и.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова
Торайгыров Ержан Муратович – к.и.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им. С.Торайгырова
Жусупов Естай Куандыкович – к.и.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им. С.Торайгырова
Мерц Виктор Карлович – к.и.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им. С.Торайгырова
Рахимов Ернур Кендибаевич- доктор PhD, ассоциированный профессор ПГУ им.С.Торайгырова
Азербаев Аслан Дыбысбекович – доктор PhD, старший преподаватель кафедры ПГУ им. С.Торайгырова

Осваиваемые компетенции:
Результаты обучения бакалавра по специальности 5В020300  – История в соответствии с Дублинским дескрипторами первого уровня обучения предполагают способности:
- демонстрировать развивающие знания и понимание, полученные на уровне высшего образования, которые являются основой или возможностью для оригинального развития или применения идей, часто в контексте научных исследований;
- применять знания, понимание и способность решать проблемы в новых или незнакомых ситуациях в контекстах и рамках более широких (междисциплинарных) областей, связанных с изучаемой областью;
- интегрировать знания, справляться со сложностями и выносить суждения на основе неполной или ограниченной информации с учетом этической и социальной ответственности за применение этих суждений и знаний;
- четко и ясно сообщать свои выводы и знания и их обоснование специалистам и неспециалистам;
- продолжать обучение самостоятельно.
- формулировать аргументы и решать профессиональные задачи в процессе обучения истории
Начало занятий в бакалавриате: 1 сентября.

	Модуль 1. Модуль лидерства и социально-политических знаний (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Қазақстанның қазіргі заман тарихы; Философия; Социология. Психология (лидерство); Психология личности Безопасность жизнедеятельности; Защита окружающей среды Физическая культура
	Модуль 2. " Информационно-коммуникационный " (общий)
 	Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык; Казахский (русский) язык; Information and communication technologies; Профессиональный казахский (русский) язык ; Профессионально-ориентированный иностранный язык 
	Модуль 3. Предпринимательство (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности; Основы экономической теории. Экологический менеджмент; Экология и устойчивое развитие Предпринимательское право; Основы права Экономическое обоснование Startup проектов; Бизнес-планирование и проектирование.
	Модуль 4. История древнего мира и средних веков (модули специальности) 
	Теоретическое обучение - дисциплины: История древнего мира; Античная цивилизация; История средних веков; История Азии и Африки в средние века; История конфессиональных отношений в Европе в средние века.
	Модуль 5. Фундаментальные проблемы истории (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Историография и источниковедение истории зарубежных стран; Историография и источниковедение истории Казахстана; Новые подходы к фундаментальным проблемам всемирной истории; Восточные источники по истории казахских ханств XV-XVIII вв..
	Модуль 6. История Казахстана (модули специальности). 
	Теоретическое обучение - дисциплины: Древняя история Казахстана; Средневековая история Казахстана; Новая история Казахстана; Республика Казахстан в мировом сообществе.
	 Модуль 7. Новая и новейшая история стран Востока, Запада и Евразии (модули специальности).
	Теоретическое обучение - дисциплины: Новая история стран Европы и Америки; Новая история стран Азии и Африки; Модернизация стран Востока в новейшее время; История развития индустриального общества стран Запада; История Евразии; Современная история стран Европы и Америки.
	Модуль 8. Методика преподавания истории и вспомогательные дисциплины (модули специальности).
	Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в специальность; Методика преподавания истории; Вспомогательные исторические дисциплины; Архивоведение и музееведение.
	Модуль 9. Актуальные проблемы истории и историографии Казахстана (модули специальности) 
	Теоретическое обучение - дисциплины: История и историография движения Алаш; История и историография Павлодарского Прииртышья; Становление и развитие предпринимательства в Казахстане во второй половине XIX –начало XX века: история и историография; Миграционные процессы в Казахстане
         Модуль 10. Археология и этнология (модули специальности)
         Теоретическое обучение – дисциплины: История первобытного общества; Археология; Этнология
	Модуль 11. Итоговая аттестация (Преддипломная практика) Государственный экзамен  по специальности Написание и защита дипломной работы
Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-31, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: prikom@inbox.ru
Заведующий кафедрой: Зулейха Женисовна Марданова, 
тел.: +7(7182)67-36-74 (1326)

