ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

ФИЛОЛОГИЯ: РУССКАЯ

Специальность: 5В020500 «Филология: русская»
Направление ОП: «Гуманитарные науки» 
Программа реализует 3 вида деятельности: учебно-воспитательный процесс в школе, организация начального, профессионального и технического образования
[bookmark: _GoBack]Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр гуманитарных знаний по специальности 5В020500 – Филология: русская 
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно) 
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование 
Требования к поступлению:
ЕНТ: спец.предмет – русский/казахский язык, русская/казахская литература 
КТА: русский/казахский язык, русская/казахская литература
Выпускающая кафедра: «Русская филология»; 
заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, кандидат филологических  наук, ассоциированный профессор (доцент).
Трудовые функции: сферами профессиональной деятельности бакалавра гуманитарных знаний по специальности 5В020500 – «Филология: русская» являются средства массовой информации, органы государственного управления, общеобразовательные и специализированные школы, научная деятельность в сфере филологии, издательская деятельность.
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности бакалавров гуманитарных знаний по специальности 5В020500 – «Филология: русская» являются средства массовой информации, издательства, органы государственного управления, общеобразовательные и специализированные школы, научно-исследовательские организации любого типа; учреждения, осуществляющие подготовку и переподготовку кадров.
Содержание профессиональной деятельности бакалавра специальности «Филология: русская» включает:
- образовательную деятельность (преподавание филологических дисциплин);
- научно-исследовательскую деятельность (исследование русского языка и литературы в их современном состоянии и историческом развитии);
- издательскую деятельность (редакторскую, корректорскую), делопроизводство;
- организаторскую работу в области образовательного администрирования;
- работа в СМИ, рекламных агентствах, издательствах.
Кого готовят?
- филолог, преподаватель по русской филологии;
- филолог, литературовед;
- филолог, лингвист;
- филолог, специалист по прикладной лингвистике.
Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована на приобретение выпускником  способности демонстрировать знания современной научной парадигмы в области филологии и динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования; владеть коммуникативными стратегиями и тактиками, риторическими, стилистическими и языковыми нормами и приемами, принятыми в разных сферах коммуникации, умение адекватно использовать их при решении профессиональных задач.
Повышенная фундаментальная подготовка позволит выпускникам бакалавриата продолжить обучение в магистратуре по направлениям, связанным с филологией, иностранными языками, межкультурной коммуникаций, культурологией, лингвистикой. 
В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Шаикова Гульвира Кимовна – к.ф.н., ассоциированный профессор (доцент); Шаймарданова Светлана Кабиденовна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Иост Ольга Александровна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Цветкова Алевтина Дмитриевна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Тезекбаев Мукатай Тлеубаевич – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Маняпова Тина Кабылкасымовна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Шахметова Назира Ахановна – к.ф.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Попович Ольга Александровна – к.ф.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова.

Осваиваемые компетенции:
Результаты обучения бакалавра образования по специальности 5В020500 – Филология: русская предполагают способности: 
- понимать, выражать и толковать понятия, мысли, чувства, факты и мнения в области филологии как в устной, так и в письменной форме (слушание, говорение, чтение, письмо) в соответствующем ряде социальных и культурных контекстов (в образовании и обучении, на работе, дома и на досуге);
- стремиться и настойчиво продолжать учиться, организовывать собственное обучение, эффективно управляя временем и информацией как индивидуально, так и в группах; стремиться к профессиональному и личностному росту;
- превращать идеи в действия, планировать и управлять проектами для достижения профессиональных задач;
- проводить учебные занятия по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях среднего образования.

Начало занятий в бакалавриате: 1 сентября.

	Модуль 1. Модуль лидерства и социально-политических знаний (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Современная История Казахстана; Философия; Социология; Политология; Культурология; Психология (лидерство); Безопасность жизнедеятельности; Физическая культура.
	Модуль 2. Информационно-коммуникационный (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык; Казахский язык; Information and communication technologies; Профессиональный казахский язык; Профессионально-ориентированный иностранный язык. 
Модуль 3. Предпринимательство (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности / Основы экономической теории; Экологический менеджмент / Экология и устойчивое развитие; Предпринимательское право / Основы права; Экономическое обоснование Startup проектов / Бизнес-планирование и проектирование.
Модуль 4. Основы языка и литературы (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в языкознание / Основы языкознания; Введение в литературоведение / Основы литературоведения; Основы русского правописания / Трудные вопросы орфографии и пунктуации.
Модуль 5. Русский фольклор, история русской литературы и литературное творчество (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Русское устное народное творчество / Русский фольклор; Учебная практика; История русской литературы XI-XVIII веков; История русской литературы 1-ой половины 19 века; История русской литературы 2-ой половины 19 века; Мировоззренческие основы русской литературы / Философские концепции в русской литературе; История русской литературы ХХ века / Русская литература 20 века; Казахская литература / Фольклор Прииртышья; Литературное творчество / Литературная мастерская; Спецсеминар по русской литературе / Актуальные проблемы литературоведения.
Модуль 6. Современный русский язык (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Фонетика современного русского языка / Актуальные проблемы фонетики современного русского языка; Лексикология и фразеология современного русского языка; Словообразование современного русского языка / Дериватология; Морфология современного русского языка; Синтаксис простого предложения современного русского языка; Синтаксис сложного предложения современного русского языка / Сложное предложение многочленной структуры.
Модуль 7. Историческое развитие языка (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в славянскую филологию / Введение в филологию; Историческая грамматика русского языка / Исторический комментарий текста; История русского литературного языка / История развития славянских языков.
Модуль 8. Теория и история мировой литературы (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: История мировой литературы: древний период - XVIII век / Мировая литература: античность - XVIII  век; История мировой литературы 19-20 вв.; Теория литературы / Основы теории литературы.
Модуль 9. Методика и практика преподавания русского языка и литературы (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Методика преподавания русского языка / Инновационные методы преподавания русского языка; Методика преподавания русской литературы / Методика преподавания литературы; Производственная практика; Производственная (педагогическая) практика.
Модуль 10. Общее языкознание и его новые направления (модули специальности, итоговая аттестация)
Теоретическое обучение - дисциплины: Лингвистический анализ текста /  Комплексный анализ текста; Общее языкознание; Актуальные направления языкознания / Язык и этнос; Стилистика и культура речи / Коммуникативная стилистика русского языка; Государственный экзамен по специальности; Преддипломная практика.

Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-78, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: prikom@inbox.ru
Заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, 
тел.: +7(7182)67-36-87 (1287)

















