ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ДОКТОРАНТУРЫ

ФИЛОЛОГИЯ 

Специальность: 6D020500 «Филология»
Направление ОП: «Гуманитарные науки» 
[bookmark: _GoBack]Программа реализует следующие виды деятельности:
 1. Научно-исследовательская деятельность: исследование актуальных проблем  языкознания и литературы. 
2. Научно-педагогическая деятельность: способность и умение использовать полученные знания в преподавании филологических дисциплин.
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: лицам, освоившим образовательную программу докторантуры, присуждается степень доктор философии (PhD)  по специальности «6D020500 Филология»
Форма обучения: очная 
Срок обучения: 3 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: магистратура 
Требования к поступлению:
Поступающие сдают вступительные экзамены:
- по одному из иностранных языков по выбору (английский, французский, немецкий); 
- по специальности: комбинированная (компьютерное тестирование + письменная часть) форма приема экзамена:
- компьютерное тестирование - 30 вопросов по специальности, для выявления компетенций претендентов в вопросах, связанных с профессиональной деятельностью;
- письменная часть – экзаменационные вопросы, для выявления мотивации к обучению и научно-исследовательской деятельности.

Выпускающая кафедра: «Русская филология»; 
заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, кандидат филологических  наук, ассоциированный профессор (доцент).
Трудовые функции: сферами профессиональной деятельности доктора философии (PhD) по специальности «6D020500 Филология» являются научная деятельность в сфере филологии, средства массовой информации, органы государственного управления, колледжи и вузы.
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности доктора философии (PhD) по специальности «6D020500 Филология» являются научно-исследовательские организации; средства массовой информации; издательства; органы государственного управления; колледжи и вузы; учреждения, осуществляющие подготовку и переподготовку кадров.
Содержание профессиональной деятельности доктора философии (PhD) по специальности «6D020500 Филология» включает:
- образовательную деятельность (преподавание филологических дисциплин);
- научно-исследовательскую деятельность (исследование русского языка и литературы в их современном состоянии и историческом развитии); 
- издательскую деятельность (редакторскую);
- организаторскую работу в области образовательного администрирования;
- работа в СМИ, рекламных агентствах, издательствах.
Кого готовят?
- филолог-преподаватель;
- филолог-исследователь.
Особенности программы: образовательная программа ориентирована  на формирование специалиста с широкими компетенциями в сфере филологической науки. Деятельность выпускника докторантуры философии (PhD) по специальности «6D020500 Филология»  нацелена на приобретение компетенций в области:
- философии и методологии филологии;
- современных проблем филологических наук;
- методологии докторской подготовки.

В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Алексеев Павел Викторович – д.ф.н., профессор; 
Шаймарданова Светлана Кабиденовна – к.ф.н., профессор ПГУ                            им. С.Торайгырова;
Иост Ольга Александровна – к.ф.н., профессор ПГУ им. С.Торайгырова;
Цветкова Алевтина Дмитриевна – к.ф.н., профессор ПГУ им. С.Торайгырова.

Осваиваемые компетенции:
Результаты обучения доктора философии (PhD) по специальности «6D020500 Филология» предполагают способности: 
- демонстрировать системное понимание философии и методологии филологии, методов филологического исследования; основных проблем филологии, их актуальности; специфики и характера педагогической и воспитательной работы  преподавателя высшей школы; методологической и онтологической основы лингвистических и литературоведческих теорий и связанного с ними понятийно-терминологического аппарата исследований; основных метаязыковых компонентов лингвистики и литературоведения для осуществления международных связей; основных современных тенденций динамики лингвистических и литературоведческих исследований в отечественной и зарубежной науке;
- иметь навыки проявлять склонность к интегрированию различных составляющих филологической парадигмы; быть способным к выявлению доминирующих траекторий в развитии современной филологической науки;
- критически анализировать, оценивать и сравнивать различные филологические теории и концепции; необходимые методы исследования (модифицировать существующие, разрабатывать новые), исходя из задач конкретного исследования  (по теме докторской диссертации или при выполнении заданий научного руководителя в рамках докторской программы), применять полученные теоретические и методологические знания в научно-исследовательской и педагогической деятельности;
- демонстрировать мастерство в оформлении письменных научных работ; выполнении научно-исследовательской работы в рамках решения поставленных задач; использовать данные, реалистичные результаты проведенных исследований и собственные аргументированные рекомендации, использование которых обеспечит решение конкретной задачи;
- реализовывать самостоятельный подход к решению поставленных задач: собственные оценки и выводы; комплексный процесс научных исследований и содействовать развитию общества, основанного на знаниях;
- вносить вклад собственными оригинальными исследованиями в расширение границ научной области;
- сообщать свои знания и достижения коллегам, научному сообществу и широкой общественности.
Начало занятий в докторантуре: 1 сентября.

Модуль 1. Современные аспекты филологии (общий): 
Теоретическое обучение - дисциплины: Научные доминанты русской филологии второй половины XX-начала XXI вв.;  Лингвистическая экспертиза текста/ Новые подходы к русской литературе.
	Модуль 2. Тенденции развития литературоведения (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Историческая и мировоззренческая структура русской литературы/ Сопоставительная лингвокогнитивистика; Миф – фольклор  – текст – интертекст/ Актуальные проблемы сравнительно-исторического языкознания.
Модуль 3. Исследовательская работа по докторской диссертации (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Педагогическая практика; Научно-исследовательская работа; Исследовательская практика; Комплексный экзамен; Оформление и защита докторской диссертации.

Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-78, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: prikom@inbox.ru
Заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, 
тел.: +7(7182)67-36-87 (1287)


