ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА

Специальность: 5В011800 «Русский язык и литература»
Направление ОП : «Образование» 
Программа реализует 3 вида деятельности: учебно-воспитательный процесс в школе, организация начального, профессионального и технического образования
Траектория обучения (при наличии):
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр образования по специальности 5В011800 – Русский язык и литература 
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно) 
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование 
Требования к поступлению:
ЕНТ: спец.предмет – русский язык, русская литература 
КТА: русский язык, русская литература
Выпускающая кафедра: «Русская филология»; 
заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, кандидат филологических  наук, ассоциированный профессор (доцент).
Трудовые функции: сферами профессиональной деятельности бакалавра образования по специальности 5В011800 – «Русский язык и литература» являются учреждения образования (дошкольное учреждение, средняя общеобразовательная, средне-специальная и профессиональная школы, педагогический колледж). 
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности  бакалавров образования по специальности 5В011800 – «Русский язык и литература» являются средние общеобразовательные, средне-специальные и профессиональные школы; научно-исследовательские организации любого типа;  учреждения, осуществляющие подготовку и переподготовку кадров
Содержание профессиональной деятельности бакалавра специальности «Русский язык и литература» включает:
- образовательную (педагогическую) деятельность – в качестве учителя русского языка и литературы в средних общеобразовательных школах, в средних специальных образовательных учреждениях, профессиональных школах, а также в учебных заведениях других видов и форм, на различных обучающих курсах;
- экспериментально-исследовательскую работу – в качестве учителя-исследователя, а также в качестве сотрудника различных фондов и проектов;
- организационно-управленческую деятельность – в качестве руководителя различных уровней в государственных и негосударственных учреждениях и организациях.
Кого готовят?
- учитель русского языка и литературы.
Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована  на приобретение выпускником способности демонстрировать знание современной научной парадигмы,  динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования, теории обучения, воспитания и развития, инновационных технологий обучения русскому языку и литературе; высокую психолого-педагогическую квалификацию и необходимую информационную культуру для осуществления полноценной педагогической деятельности.

В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Шаикова Гульвира Кимовна – к.ф.н., ассоциированный профессор (доцент) ;
Шаймарданова Светлана Кабиденовна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Иост Ольга Александровна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Цветкова Алевтина Дмитриевна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Тезекбаев Мукатай Тлеубаевич – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Маняпова Тина Кабылкасымовна – к.ф.н., профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Шахметова Назира Ахановна – к.ф.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова;
Попович Ольга Александровна – к.ф.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им.С.Торайгырова.

Осваиваемые компетенции:
Результаты обучения бакалавра образования по специальности 5В011800 – Русский язык и литература предполагают способности: 
- демонстрировать знания и понимание в изучаемой области, включая элементы наиболее передовых знаний в филологии;
- к изучению и применению инновационного педагогического опыта, высокой мотивации к педагогической деятельности, самообразованию и самореализации;
- моделировать и реализовывать учебно-воспитательный процесс и различные виды деятельности обучающихся;
- проводить занятия с использованием современных технологий, учитывая особенности возрастного развития личности.

Начало занятий в бакалавриате: 1 сентября.

	Модуль 1. Модуль лидерства и социально-политических знаний (общий)
	Теоретическое обучение - дисциплины: Современная История Казахстана; Философия; Социология; Политология; Культурология; Психология (лидерство); Безопасность жизнедеятельности; Физическая культура.
	Модуль 2. Информационно-коммуникационный (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык; Казахский язык; Information and communication technologies; Профессиональный казахский язык; Профессионально-ориентированный иностранный язык. 
Модуль 3. Предпринимательство (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности/Основы экономической теории; Экологический менеджмент/Экология и устойчивое развитие; Предпринимательское право/Основы права; Экономическое обоснование Startup проектов/Бизнес-планирование и проектирование.
Модуль 4. Теория и практика научного исследования (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Физиология развития школьников, Педагогика, Психология, Менеджмент в образовании, Технологии критериального оценивания, Инклюзивное образование, Теория и методика воспитательной работы.
Модуль 5. Основы языка и литературы (модули специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в языкознание /Основы теории коммуникации; Введение в литературоведение / Пропедевтический курс литературы.
Модуль 6. Русский фольклор, история русской  литературы (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Русское устное народное творчество /Русский фольклор; Учебная практика; История русской литературы XI-XVIII веков;  История русской литературы 1-ой половины 19 века; История русской литературы 2-ой половины 19 века; История русской литературы 20 в. / Русская литература 20 века.
Модуль 7. Современный русский язык (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Фонетика современного русского языка / Актуальные проблемы фонетики современного русского языка; Лексикология и фразеология современного русского языка; Словообразование современного русского языка / Дериватология; Морфология современного русского языка; Синтаксис простого предложения современного русского языка; Синтаксис сложного предложения современного русского языка / Сложное предложение многочленной структуры.
Модуль 8. История развития языка (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в славянскую филологию / Введение в филологию; Историческая грамматика русского языка / Исторический комментарий текста; История русского литературного языка / История развития славянских языков.
Модуль 9. Теория и история мировой литературы (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: История мировой литературы: древний период - XVIII век / Мировая литература: античность - XVIII  век; История мировой литературы 19-20 вв.; Теория литературы / Основы теории литературы.
Модуль 10. Методика и практика преподавания русского языка и литературы и общее языкознание (итоговая аттестация)
Теоретическое обучение - дисциплины: Методика преподавания русского языка; Методика преподавания литературы; Лингвистический анализ текста/ Комплексный анализ текста; Общее языкознание / История грамматических учений; Стилистика и культура речи / Коммуникативная стилистика русского языка; Учебная практика; Педагогическая; Преддипломная практика; Государственный экзамен по специальности.

Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Гуманитарно-педагогический факультет (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-78, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: prikom@inbox.ru
Заведующий кафедрой: Шаикова Гульвира Кимовна, 
тел.: +7(7182)67-36-87 (1287)


































