ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА БАКАЛАВРИАТА

Учет и аудит

Специальность: 5В050800 «Учет и аудит»
Направление ОП: «Социальные науки, экономика и бизнес» 
Программа реализует финансовую, хозяйственную, и управленческую деятельность в организациях: регистрация хозяйственных операций; составление финансовой отчетности; анализ и аудит финансовой отчетности.
Присваиваемая степень (квалификация) выпускника: бакалавр экономики и бизнеса по специальности «5В050800 – Учет и аудит» 
Форма обучения: очная, заочная (дистанционно) 
Срок обучения: 4 года, 3 года, 2 года 
Требования к абитуриентам:
Базовое образование при поступлении: среднее образование и среднее профессиональное образование, высшее профессиональное образование.
Требования к поступлению:
ЕНТ: спец. предмет — математика, география 
КТА: экономика организации, финансы и кредит
Выпускающая кафедра: «Финансы и учет»; 
И.о. заведующего кафедрой: Эрназаров Тахир Яздурдиевич, кандидат технических наук, профессор. 
Трудовые функции: 
· ведение бухгалтерского учета и составление финансовой отчетности;
· составление консолидированной финансовой отчетности;
· составление налоговой отчетности и заполнение деклараций по налогам;
· сбор учетной и статистической информации, обработка данных и подготовка ее к использованию руководителями для принятия управленческих решений, инвесторами, кредиторами, внешними и внутренними пользователями;
· анализ и оценка альтернативных решений по ценообразованию, методов производства, инвестиций;
· контроль и управление за деятельностью предприятий в целом;
· проверка соответствия ведения бухгалтерского учета законодательно-нормативным актам, а также оказание консультативных услуг (аудиторская и консалтинговая деятельность);
· разработка нормативных актов, регулирующих бухгалтерский учет (нормативно-методическая деятельность).
Рынок труда: объектами профессиональной деятельности бакалавров экономики и бизнеса по специальности 5В050800 — «Учет и аудит» являются государственные органы, учреждения и организации всех форм собственности, органы управления государственного регулирования экономики, в звеньях рыночной инфраструктуры, научно-исследовательские учреждения.
Содержание профессиональной деятельности включает:
· обеспечение формирования полноценной и достоверной информации о финансовом положении, результатах деятельности и изменениях в финансовом положении организаций, необходимой для оперативного руководства и управления, а также для ее использования инвесторами, поставщиками, покупателями, заимодателями, государственными органами, банками и иными заинтересованными лицами в соответствии со стандартами бухгалтерского учета, устанавливаемыми принципами и правилами ведения бухгалтерского учета и составления финансовой отчетности;
· разработка учетной политики, указаний и положений по вопросам методики и техники аудита и анализа;
· всесторонние исследования происходящих в обществе преобразований экономических и социальных процессов на основе научно обоснованной системы показателей;
· обобщение прогнозирование тенденций развития национальной экономики;
· выявление имеющихся резервов эффективности общественного производства;
· своевременное обеспечение надежной информации законодательной власти, управленческих и хозяйственных органов, а также широкой общественности.
Кого готовят?
Бухгалтер высшей категории
Бухгалтер-ревизор (аудитор) первой категории
Бухгалтер-ревизор (аудитор) второй категории
Особенности программы: программа бакалавриата ориентирована на приобретение выпускником компетенций, знаний и умений в области менеджмента, финансового, налогового и управленческого учета, аудита, анализа и контроля. Получение образования позволит выпускникам бакалавриата продолжить обучение в магистратуре по любому профилю. 
В учебном процессе принимают участие следующие ученые:
Мусина Алма Жумагельдыевна - к.э.н., ассоциированный профессор ПГУ им. С.Торайгырова
Кафтункина Наталья Сергеевна – к.э.н., профессор кафедры ПГУ им. С. Торайгырова
Айгужинова Динара Зейнуллаевна - к.э.н., ассоциированный профессор кафедры ПГУ им. С. Торайгырова
Попп Людмила Александровна – к.э.н., профессор кафедры ПГУ им.С. Торайгырова
Жанат Мырзабек – доктор PhD, ассоциированный профессор кафедры ПГУ им. С. Торайгырова
Кофтанюк Надежда Валерьевна – доктор PhD , старший преподаватель кафедры ПГУ им. С. Торайгырова
Осваиваемые компетенции:
Общеобразовательные компетенции определяются: знаниями о развитии общества, многообразии культур, цивилизацией, форм социального опыта; умением определять место Казахстана во всемирном историческом процессе; знаниями по общеобразовательным дисциплинам, истории страны и экономики; приобретением высокого общего интеллектуального уровня развития, овладение грамотной и развитой речью, гуманитарной культурой, высокими нравственными, этическими и правовыми нормами, культурой мышления и навыками научной организации труда; проявлением духовных ценностей, интеллекта, характерных специалисту с высшим образованием; получением полноценного, качественного профессионального образования, профессиональной компетенции в области экономики, управления и организации производства.
Социально-личностные компетенции. Проявлять общечеловеческие и профессиональные нормы поведения; изучать культурную и технологическую среду любого социоминимума -максимума; обладать интеллектуальными навыками, навыками межличностного общения и коммуникативными навыками; владеть теорией и практикой делопроизводства и делового общения; обладать знаниями в области сохранения чистоты и экологии в любом месте.
Экономические и организационно-управленческие компетенции. Осуществлять анализ и оценку экономических расчетов; представлять обоснованные заключения на основании учетных данных для принятия экономических и управленческих решений; обладать компетенцией принятия решений относительно ведения бухгалтерского учета и статистики.
Профессиональные компетенции. Профессионализм определяется компетенцией его в: знании истории профессии бухгалтера и развития бухгалтерской мысли; знании и понимании содержании, концепции, структуры и значения отчетности для операций организации как для внутреннего, так и внешнего использования, включая потребности в информации для принятия финансовых решений; знании в оценки бухгалтерской информации для удовлетворения интересов пользователей; знании факторов рабочей среды и регулирования бухгалтерского учета и финансовой отчетности; знании концепций, методов и процессов контроля, обеспечивающих точность и целостность финансовых данных и сохранность активов организации; понимании этической и профессиональной ответственности бухгалтера и аудитора; знании налогообложения и его влияния на финансовые и управленческие решения; знании законодательства Казахстана; понимании характера аудита и других услуг, требующих аттестации; наличии знаний теоретико-методологических основ наук в области экономики, бухгалтерского учета и аудита; уметь исследовать и анализировать конъюнктуру учета; владеть необходимой суммой знаний, относящихся к профессии; владеть канонами деловой этики; разработки стандартов бухгалтерского учета, аудита и статистики.
Готовность к смене социальных, экономических, профессиональных ролей, географической и социальной мобильности в условиях нарастающего динамизма перемен и неопределенностей. Знания особенностей бухгалтерского учета отраслей; применения зарубежного опыта ведения бухгалтерского учета иностранных компаний; адаптация международных стандартов учета и аудита к условиям местного рынка; организационная структура службы бухгалтерского учета и аудита с учетом особенностей отраслей; конкурентоспособности выпускников на рынке рабочей силы, что обеспечило бы возможность для максимально быстрого трудоустройства по специальности; обеспечения унификации бухгалтерского учета и аудита.

Модули специальности:
Модуль 1. Лидерство и социально-политические знания (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Қазақстанның қазіргі заман тарихы, Философия, Социология, Политология, Культурология, Психология (лидерство), Безопасность жизнедеятельности, Физическая культура
Модуль 2. Информационно-коммуникационный (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Иностранный язык; Казахский (русский) язык; Information and communication technologies; Профессиональный казахский (русский) язык ; Профессионально-ориентированный иностранный язык 
Модуль 3. Предпринимательство (общий)
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы предпринимательской деятельности; Экологический менеджмент; Предпринимательское право; Экономическое обоснование Startup проектов.
Модуль 4. Экономика 
Теоретическое обучение - дисциплины: Математика в экономике, Экономическая теория, Макроэкономика, Микроэкономика, Введение в специальность и основы научных исследований, Экономика предприятия, Этика бухгалтера и аудитора.
Модуль 5. Управление 
Теоретическое обучение - дисциплины: Государственное регулирование экономики, Менеджмент, Финансовый менеджмент, Управление финансовыми ресурсами.
Модуль 6. Статистика (специальности) 
Теоретическое обучение - дисциплины: Статистика, Эконометрика, Социально-экономическая статистика.
Модуль 7. Финансово-кредитная система 
Теоретическое обучение - дисциплины: Введение в финансы, Деньги, кредит, банки, История финансов налогов и бюджета, Рынок ценных бумаг, Финансовые рынки и посредники.
Модуль 8. Профессиональное программное обеспечение .
Теоретическое обучение - дисциплины: Новые технологии в экономических информационных системах, 1С: Бухгалтерия, АРМ-экономиста, Проект-эксперт. 
Модуль 9. Принципы бухгалтерского учета (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Основы бухгалтерского учета, Организация бухгалтерского учета, Методика бухгалтерского учета
Модуль 10. Налоги и налогообложение (модули специальности)
Теоретическое обучение - дисциплины: Налоги и налогообложение, Налоговый менеджмент, Налоговый учет, Оценка стоимости компании. 
Модуль 11. Финансовый и управленческий учет (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Финансовый учет I, Финансовый учет II, Управленческий учет I, Управленческий учет II.
Модуль 12. Отраслевой бухгалтерский учет (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Учет в бюджетных учреждениях, Государственный бюджет, Бухгалтерский учет в отраслях, Бухгалтерский учет в коммерческих банках.
Модуль 13. Аудит (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Международные стандарты аудита, Международные финансово-валютные и кредитные отношения, Аудит, Основы аудита, Практический аудит, Финансовый контроль и аудит.
Модуль 14. Анализ (модули специальности).
Теоретическое обучение - дисциплины: Экономический анализ, Анализ проектов, Анализ финансовой отчетности, Финансовый анализ.
Модуль 12. Итоговая аттестация и практика – Учебная практика, Производственная практика, Преддипломная практика, Государственный экзамен  по специальности, Написание и защита дипломной работы

Контакты и информация
Адрес: 140000, Павлодар, Ломова, д. 64.
Факультет Государственного управления, бизнеса и права (деканат): тел.: 8(7182) 67-36-56, 
сайт: www.psu.kz 
е-mail: fef_fin@mail.ru
и.о. Заведующего кафедрой: Эрназаров Тахир Яздурдиевич
тел.: +7(7182)67-36-43 (1172)

